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Wrocław, 19 maja 2021 roku

WIM-IM.152.2.2021.AWO
00060491/2021/W

Dotyczy: petycji z dnia 29 marca 2021 roku w sprawie podjęcia działań mających na celu podwyższenie standardu nawierzchni ulicy Przebiśniegowej.

W odpowiedzi na petycję z dnia 29 marca 2021 roku uprzejmie informuję, że inwestycja realizowana obecnie w ulicy Przebiśniegowej dotyczy budowy sieci kanalizacyjnej i jest to zadanie Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji. W budżecie Miasta nie przewidziano środków na przebudowę nawierzchni ulicy Przebiśniegowej.
Z uwagi na ograniczenia budżetowe nie możemy zadeklarować ujęcia tego zadania w planach inwestycyjnych Miasta na najbliższe lata. Jednakże w celu przyspieszenia realizacji dróg o charakterze lokalnym stworzony został Program Inicjatyw Lokalnych i zachęcamy do przystąpienia do tego programu. W jego ramach w budżecie Miasta są zabezpieczone środki dedykowane na realizację dróg lokalnych i osiedlowych zgłaszanych do realizacji przez mieszkańców. Udział w inicjatywie lokalnej wiąże się z partycypacją mieszkańców w kosztach inwestycji i w przypadku budowy dróg partycypacja ta wynosi 10% wartości inwestycji.
Szczegółowe informacje na temat zasad Programu dostępne są na stronie internetowej Miasta 
https://bip.um.wroc.pl/sprawa-do-zalatwienia/8627/wspieranie-dofinansowanie-zadan-w-ramach-programu-inicjatyw-lokalnych 
oraz w Wydziale Inżynierii Miejskiej (telefon 777 74 08).
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