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Pani
Elżbieta Urbanek
Dyrektor
Departament Infrastruktury i Transportu
w miejscu

Wrocław, 19 lipca 2021 roku

WSS-WBO.152.23.2021
Numer ewidencyjny: 00076870/2021/W

Szanowna Pani Dyrektor,
w związku z faktem, że w dniu 18 lipca 2021 roku upłynął termin wpływu petycji w sprawie wstrzymania prac nad zmianą organizacji ruchu na ulicy Wojtkiewicza, w załączeniu przekazuję zgodnie z właściwością petycję wielokrotną dotyczącą powyższej sprawy.

Zgodnie z ustawą z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dziennik Ustaw z 2018 roku, pozycja 870) powyższa petycja wraz z kompletem korespondencji podlega umieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego Wrocławia, co leży w obszarze właściwości Wydziału Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia (paragraf 25 zarządzenia numer 4838/21 Prezydenta Wrocławia z dnia 16 marca 2021 roku zmieniające zarządzenie numer 3858/20 Prezydenta Wrocławia z dnia 30 września 2020 roku w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miejskiego Wrocławia). Petycji został nadany numer 18/2021 i została opublikowana pod linkiem:
https://bip.um.wroc.pl/petycja/51761/petycja-w-sprawie-wstrzymania-prac-nad-zmiana-organizacji-ruchu-na-ul-wojtkiewicza

W związku z powyższym zwracam się z prośbą o rozpatrzenie petycji wielokrotnej w zakresie działalności Departamentu Infrastruktury i Transportu Urzędu Miejskiego Wrocławia i przekazanie do tutejszego Wydziału odpowiedzi na petycję wielokrotną w celu dokonania jej publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiej Wrocławia przez Wydział Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia.

Informuję, że termin odpowiedzi na petycję wielokrotną upływa 19 października 2021 roku.

Z poważaniem,

Dokument podpisał
Sebastian Wolszczak
Zastępca Dyrektora Wydziału Partycypacji Społecznej

















































Załączniki:
1. Petycja wielokrotna w sprawie wstrzymania prac nad zmianą organizacji ruchu na ulicy Wojtkiewicza.
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