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Wrocław, dnia 2 lipca 2021 roku
BRM-DPP.152.9.2021.AW
W nawiązaniu do złożonej petycji z dnia 16 czerwca 2021 roku zwracam się z prośbą o doprecyzowanie żądania petycji oraz wskazanie, jakiego działania ze strony Gminy oczekuje (dana została zanonimizowana) wnioskując o „objęcie szczególną ochroną największych w mieście publicznych, otwartych, zielonych terenów, jakim jest obszar Stadionu Olimpijskiego, idealnie predysponowany do uprawiania sportów”.
Jednocześnie proszę o wskazanie o podjęcie jakich działań przez Radę Miejską Wrocławia (dana została zanonimizowana) chodzi w sformułowanym w punkcie 1 petycji żądaniu „niezwłocznego wszczęcia procedury unieważnienia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (...) dla obszaru w rejonie Stadionu Olimpijskiego”?

Wskazać w tym miejscu należy, że tryb stwierdzania nieważności uchwał rady gminy oraz podmioty uprawnione do stwierdzenia nieważności uchwały zostały określone w artykule 91 ustęp 1 oraz artykule 93 ustęp 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dziennik Ustaw z 2020 roku pozycja 713 i 1378 oraz z 2021 roku pozycja 1038). Zgodnie z powołanymi przepisami do stwierdzenia nieważności uchwały rady gminy uprawniony jest organ nadzoru (tu: Wojewoda - w terminie nie dłuższym niż 30 dni od dnia doręczenia uchwały) oraz sąd administracyjny. Żaden przepis powołanej ustawy nie daje takiego uprawnienia radzie gminy, co wyklucza właściwość rady gminy do rozpatrzenia petycji w tym przedmiocie. 
Na podstawie artykułu 101 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, każdy, czyj interes prawny lub uprawnienie zostały naruszone uchwałą lub zarządzeniem, podjętymi przez organ gminy w sprawie z zakresu administracji publicznej, może zaskarżyć uchwałę lub zarządzenie do sądu administracyjnego (po bezskutecznym wezwaniu organu do usunięcia naruszenia prawa uchwałą).
W związku z powyższym, na zasadzie artykułu 7 ustęp 2 ustawy o petycjach (Dziennik Ustaw z 2018 roku, pozycja 870) wzywam (dana została zanonimizowana) do doprecyzowania treści żądania petycji w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego pisma.

Jednocześnie informuję, że na zasadzie wyżej wymienionego przepisu niedoprecyzowania treści żądania spowoduje pozostawienie podania bez rozpoznania.

Dokument podpisał
Bohdan Aniszczyk
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