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Na podstawie art. 49a ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2021 r., poz. 735)

zawiadamiam  strony  postępowania,

że na wniosek Torca Industrial Polska sp. z o.o toczy się po uchyleniu decyzji Prezydenta Wrocławia nr 2329/2021 z dn. 06.07.2021r. postępowanie administracyjne, wszczęte w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy dla zamierzenia inwestycyjnego pod nazwą:

„Budowa dwóch budynków mieszkalnych wielorodzinnych z usługami w parterach oraz zmiana sposobu użytkowania elewatora zbożowego „Odra” na budynek mieszkalny wielorodzinny z usługami w parterze”
Wrocław, ul. Rychtalska  (dz. nr 12 AM-3, obręb Kleczków)

Zgodnie z art. 49 §2 Kodeksu postępowania administracyjnego dzień 08.09.2021 r. wskazuje się jako ten, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego Wrocławia oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu. Niniejsze zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od wskazanego powyżej terminu.


Stosownie do art. 10 §1 informuję, że stronom postępowania przysługuje prawo wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.

Z możliwości wypowiedzenia się, co do przeprowadzonych dowodów, można skorzystać w terminie 21 dni licząc od wyżej wskazanego dnia publicznego obwieszczenia.

Z aktami sprawy, strony postępowania mogą zapoznać się w Informacji Wydziału Architektury i Budownictwa Urzędu Miejskiego Wrocławia (pl. Nowy Targ 1-8, parter, pok. 1c stanowisko 5, 6 i 7, godz. 8:00-15:00). Ze względów organizacyjnych wskazane jest uprzednie zawiadomienie tut. Wydziału o zamiarze zapoznania się z dokumentami (tel. +48 71 777 77 77), co usprawni realizację przysługującego stronie uprawnienia.
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