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Pan
Sebastian Wolszczak
Zastępca Dyrektora Wydziału Partycypacji Społecznej
Ulica Zapolskiej 4
50-032 Wrocław

Wrocław, dnia 28 września 2021 roku

WNS-NZ.680.17.2021
liczba dziennika 115520/2021/W

Dotyczy: petycji (dane zostały zanonimizowane) w sprawie powstrzymania degradacji kompleksu Stadionu Olimpijskiego

W odpowiedzi na część petycji związanej z nabyciem nieruchomości - terenów Stadionu Olimpijskiego przedstawiam, co następuje:
Prezydent Wrocławia wsłuchując się w liczne głosy mieszkańców oraz mając na uwadze cele społeczne i rozwojowe Miasta oraz wyjątkowy i historyczny charakter tego miejsca - zwrócił się w dniu 8 czerwca bieżącego roku pismem do Prezesa Spółki Dolnośląskie Inwestycje Spółka Akcyjna z prośbą o rozważenie planów inwestycyjnych dotyczących zamierzenia inwestycyjnego na nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka numer 1/8, Arkusz Mapy 9, obręb Zalesie o powierzchni 1,1268 hektara położonej na terenie Zespołu Stadionu Olimpijskiego składając ofertę nabycia własności przedmiotowej nieruchomości do zasobów Miasta w trybie sprzedaży lub zamiany na warunkach finansowych określonych w umowie przeniesienia własności nieruchomości zawartej w formie aktu notarialnego Repertorium A numer 370/2015 z dnia 28 stycznia 2015 roku pomiędzy Akademią Wychowania Fizycznego we Wrocławiu a Spółką Dolnośląskie Inwestycje Spółka Akcyjna Spółka Komandytowo-Akcyjna z siedzibą we Wrocławiu.
Spółka nie wyraziła zgody, tym samym zamykając możliwość pozyskania tego terenu.
Niezależnie od powyższego, widząc potrzebę rewitalizacji i ochrony terenów Stadionu Olimpijskiego - Prezydent Wrocławia zainicjował rozmowy z Akademią Wychowania Fizycznego we Wrocławiu w celu możliwości i działań zmierzających do zagospodarowania tego szczególnego miejsca.

Dokument podpisał
Jan Bujak
Dyrektor Wydziału Nabywania i Sprzedaży Nieruchomości
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