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Według rozdzielnika

Wrocław, 18 października 2021 roku
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Szanowni Państwo,
do Rady Miejskiej Wrocławia wpłynęła petycja z dnia 1 października 2021 roku złożona w imieniu Wrocławskiego Koła Partii Zieloni przez Panią Julię Rokicką oraz Pana Roberta Suligowskiego, a także posłankę na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Panią Małgorzatę Tracz w sprawie podjęcia przez Radę Miejską Wrocławia uchwały o zakazie prezentowania w miejscach publicznych treści drastycznych oraz homofonicznych.

Pismem z dnia 4 października 2021 roku Przewodniczący Rady Miejskiej Wrocławia zwrócił się do Prezydenta Wrocławia z prośbą o przedstawienie stanowiska odnośnie żądania petycji.

W tym celu zwracam się z prośbą o wyrażenie opinii na temat zasadności podjęcia uchwały o zakazie prezentowania w miejscach publicznych treści drastycznych oraz homofonicznych zgodnie z posiadaną przez Państwa właściwością rzeczową. Jednocześnie informuję, że na podstawie Państwa opinii Wydział Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia przygotuje zbiorcze stanowisko Urzędu Miejskiego Wrocławia.

Z uwagi na fakt, że stanowisko winno być przekazane do Rady Miejskiej Wrocławia do dnia 15 listopada 2021 roku zwracam się z prośbą o przekazanie Państwa opinii do 5 listopada 2021 roku Proszę także o przesłanie dokumentu w wersji elektronicznej edytowanej na adres: patrycja.przybylska@um.wroc.pl.

Z poważaniem,

Dokument podpisała
Beata Bernacka
Dyrektor Wydziału Partycypacji Społecznej

Załącznik:
1. Petycja z dnia 1 października 2021 roku złożona przez Wrocławskie Koło Partii Zieloni oraz posłankę na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Panią Małgorzatę Tracz w sprawie podjęcia przez Radę Miejską Wrocławia uchwały o zakazie prezentowania w miejscach publicznych treści drastycznych oraz homofonicznych.
2. Pismo BRM-DPP.152.10.2021.AW z dnia 4 października 2021 roku.

Otrzymują:
1. Pan Damian Żołędziewski, Dyrektor Departamentu Prezydenta Urzędu Miejskiego Wrocławia,
2. Pan Wojciech Szuster, Zespół Radców Prawnych Urzędu Miejskiego Wrocławia,
3. Pan Bartłomiej Ciążyński, Doradca Społeczny Prezydenta Wrocławia do spraw tolerancji i przeciwdziałania ksenofobii,
4. Pan Bartłomiej Świerczewski, Dyrektor Departamentu Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia,
5. ad acta.
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