UZASADNIENIE
projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 
nadania nazwy ulicy na terenie Wrocławia
W związku z otrzymaniem wniosku o ustalenie numerów porządkowych dla budynków mieszkalnych w trakcie budowy, prognozą przyszłej zabudowy, a także w celu usprawnienia komunikacji, zachodzi konieczność nadania nazwy ulicy w obrębie Poświętne we Wrocławiu. Dojazd do budynków będzie odbywał się z drogi wewnętrznej, oznaczonej jako 6KDW w obowiązującej na tym obszarze uchwale LVI/1723/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 4 listopada 2010 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie Obwodnicy Śródmiejskiej i ulicy Poświęckiej we Wrocławiu. Wydzielony geodezyjnie pas gruntu przeznaczony pod drogę znajduje się w pobliżu ulic: Michała Tadeusza Falzmana, Ludwika Kubali, Hugona Kowarzyka i Poświęckiej. Nazwy tych ulic upamiętniają odpowiednio urzędnika państwowego, historyka i lekarza fizjopatologa
Nazwa nowej ulicy – Kazimierza Funka - została zaproponowana przez przyszłego mieszkańca tego terenu.
Kazimierz Funk (1884-1967) – urodził się w 1884 roku w Warszawie. Był synem Jakuba, lekarza dermatologa, oraz Gustawy z domu Zysan. W 1900 ukończył gimnazjum w Warszawie, po czym wyjechał do Szwajcarii. Studiował biologię w Genewie, następnie chemię w Bernie. W 1904 pod kierownictwem Stanisława Kostaneckiego przeprowadził przewód doktorski. W następnych latach pracował w Instytucie Pasteura w Paryżu, na Uniwersytecie Berlińskim i w Wielkiej Brytanii (prowadził badania nad nieznaną wcześniej przyczyną choroby beri-beri). Odkrył i wyodrębnił z otrąb ryżowych pierwszą witaminę B1. Jego badania pozwoliły wykryć obecność tej witaminy w rozmaitych pokarmach, m.in. w drożdżach, mleku i mózgu wołowym.

Funk jest autorem terminu „witamina” (łac. vita – życie, amina – związek chemiczny zawierający grupę aminową), który wprowadził w 1912 roku. Pomógł mu w tym Ludwik Rajchman.
W czasie I wojny światowej przeniósł się do Stanów Zjednoczonych, gdzie prowadził badania nad wykorzystaniem witamin do celów leczniczych. W 1923 wrócił do Polski.
W 1939, po wybuchu II wojny światowej, wyemigrował do Stanów Zjednoczonych, gdzie pozostał do końca życia. W ostatnim okresie życia Funk zajmował się badaniem przyczyn raka.

Jest autorem kilkuset publikacji naukowych. Zmarł w Albany, stolicy stanu Nowy Jork, w wieku 83 lat.

Projekt uchwały nie zawiera danych prawnie chronionych.
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