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Pan
Arkadiusz Chwaścik

Wrocław, 14 lutego 2022 roku

WSS-WBO.152.51.2021
Numer ewidencyjny: 00006186/2022/W

Szanowny Panie,
w odpowiedzi na petycję z dnia 15 listopada 2021 roku złożoną do Rady Miejskiej Wrocławia i przekazaną do Prezydenta Wrocławia, celem rozpatrzenia zgodnie z właściwością informuję, że nabór przedstawicieli wskazanych przez organizacje pozarządowe do prac w komisjach konkursowych ogłaszany jest jeden raz w danym roku. Na tej podstawie ustalana jest zamknięta lista przedstawicieli NGO do udziału w opiniowaniu ofert składanych w konkursach. Udział w składach komisji konkursowych nie jest zależny od przynależności do określonej organizacji pozarządowej. Konkursy ogłaszane są w oparciu o konkretne podstawy prawne, w tym o określone punkty artykułu 4 ustęp 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (udpp) - precyzujące sfery zadań publicznych wskazanych do realizacji. Każdy z przedstawicieli NGO na członka komisji deklaruje sfery zadań publicznych, które mógłby opiniować. Przedstawicieli NGO na członków komisji zaprasza się do prac w opiniowaniu ofert składanych w tych konkursach, których podstawa prawna (z wyżej wymienionego artykułu 4 udpp) pokrywa się z ich deklaracjami. Każda osoba zaproszona do prac w komisji może odmówić w niej udziału, wówczas proponuje się udział innej osobie z tej samej puli kandydatów, do czasu, aż minimum 2 osoby wyrażą zgodę. Jest to minimum wynikające z wyżej wymienionej ustawy i Gmina je spełnia. Do prac w komisjach konkursowych organizacje mogły wskazywać więcej niż jednego kandydata i niektóre organizacje skorzystały z tej możliwości. Każda z tych osób mogła zadeklarować odmienne sfery zadań publicznych do opiniowania. Komisje konkursowe są powoływane przez Prezydenta lub osobą przez niego upoważnioną do tej czynności przez Prezydenta Wrocławia. Komisje powoływane są przez różne osoby zgodnie z ich zakresem merytorycznym, z dostępnej puli przedstawicieli NGO, w zadeklarowanym obszarze opiniowania, zgodnym z danym ogłoszeniem konkursowym. Osoby powołujące konkretne komisje nie weryfikują tego czy osoba spośród listy kandydatów brała udział w pracach innych komisji ani tego w ilu komisjach już brała udział. W przypadku posiedzeń kilku komisji, które dotyczą tych samych obszarów pożytku publicznego odbywających się w tym samym dniu - do udziału w ich pracach mogą być zapraszane te same osoby. Ma to znaczenie również z uwagi na zagrożenie związane z COVID.
Do prac w komisjach konkursowych zapraszani są przedstawiciele wskazani przez organizacje pozarządowe według zasad opisanych powyżej. W przypadku unieważnienia konkursu i ogłoszenia go ponownie komisja konkursowa nie musi być powołana w takim samym składzie, a przedstawicieli NGO nie może być mniej niż 2 osoby. W opisanej przez Pana sytuacji wyżej wymienione warunki zostały spełnione.

[bookmark: _GoBack]Opisany powyżej sposób powoływania komisji konkursowych zapewnia więc równe traktowanie podmiotów w zakresie uczestnictwa członków organizacji pozarządowych w komisjach konkursowych opiniujących w otwartych konkursach ofert. Wobec powyższego złożona petycja jest bezzasadna.

Z poważaniem,

Dokument podpisała
Beata Bernacka
Dyrektor Wydziału Partycypacji Społecznej
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