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Mikołaj Mieszkalski


Wrocław, 14 lutego 2022 roku

Sygnatura sprawy: 	BZM-OP.152.1.2022
Numer ewidencyjny:	00012730/2022/W


Dotyczy: petycji w sprawie modernizacji ulicy Piołunowej pomiędzy skrzyżowaniami ulic Piołunowej i Zakopiańskiej do skrzyżowania ulicy Piołunowej i alei Kaczorowskiego w zakresie budowy chodnika, oświetlenia oraz drogi rowerowej.

W nawiązaniu do otrzymanej w dniu 23.11.2021 roku petycji (petycja numer 45/2021), Biuro Zrównoważonej Mobilności Urzędu Miejskiego Wrocławia informuje, że zdając sobie sprawę z faktu, że brak oświetlenia i infrastruktury pieszo-rowerowej są utrudnieniem dla mieszkańców przemieszczających się ulicą Piołunową, podejmujemy działania na rzecz wybudowania brakującego chodnika i drogi dla rowerów.

Działając w ramach ograniczonych budżetów inwestycyjnych, musimy dokonywać priorytetyzacji planowanych inwestycji. W ramach Programu Ruchu Pieszego w pierwszej kolejności uzupełniamy infrastrukturę pieszą na obszarach o intensywnej zabudowie mieszkaniowej, w okolicy placówek oświatowych czy przystanków komunikacji zbiorowej. W inwestycjach rowerowych przy wyznaczaniu nowych tras rowerowych kierujemy się zapisami Studium z 2018 roku oraz wynikami analizy wielokryterialnej, gdzie brane są pod uwagę między innymi głos mieszkańców, gęstość zamieszkania i dostępność do danej trasy oraz możliwość spełnienia parametrów CROW: spójność, bezpośredniość, wygoda, bezpieczeństwo i atrakcyjność trasy. W chwili obecnej przygotowujemy dokument pod nazwą Plan działań rowerowych do 2030 roku, w którym przedstawimy wyniki przeprowadzonych analiz oraz wskażemy priorytety inwestycyjne na najbliższe lata.

W związku z faktem, że na północ od alei Kaczorowskiego ulica Piołunowa prowadzi przez tereny bez zabudowy mieszkaniowej, budowa infrastruktury pieszo-rowerowej pojawi się tam wraz z zabudową działek przylegających do pasa drogowego. Obecnie działki gminne ulokowane wzdłuż ulicy są w trakcie komercjalizacji, część została już sprzedana. Inwestorzy, zgodnie z artykułem 16 ustawy o drogach publicznych, zostaną zobligowani do wybudowania chodnika oraz drogi dla rowerów na wnioskowanych przez Państwa odcinku. W tej chwili nie jesteśmy w stanie określić terminu realizacji, nadzór nad realizacją zobowiązań inwestorów sprawuje Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta. W docelowym układzie ruch pieszy i rowerowy będzie odbywał się na dedykowanej infrastrukturze, poza jezdnią dla samochodów.

Z uszanowaniem,

Dokument podpisał
Tomasz Stefanicki
Zastępca Dyrektora Biura Zrównoważonej Mobilności


Sprawę prowadzi:
Anna Szmigiel-Franz, anna.szmigiel-franz@um.wroc.pl, telefon 71 777 89 58









Otrzymują:
Adresat,
Wydział Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego, ulica Zapolskiej 4, 50-032 Wrocław,
Wydział Inżynierii Miejskiej Urzędu Miejskiego, ulica Zapolskiej 4, 50-032 Wrocław,
Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta, ulica Długa 49, 53-633 Wrocław,
ad acta.
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