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Wrocław, dnia 16 lutego 2022 r.

Zawiadomienie w sprawie zakończenia postępowania dowodowego

Na podstawie art. 49a i 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735, z późn. zm.), dalej jako „Kpa",

zawiadamiam strony postępowania, że

zakończenie postępowania dowodowego w sprawie ustalenia - na rzecz Torca Industrial Polska Sp. z o.o. -warunków zabudowy dla inwestycji obejmującej budowę dwóch budynków mieszkalnych wielorodzinnych z usługami w parterach oraz zmianę sposobu użytkowania elewatora zbożowego Odra na budynek mieszkalny wielorodzinny z usługami w parterze, wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną i zagospodarowaniem terenu, przewidzianej do realizacji we Wrocławiu przy ulicy Rychtalskiej, na działce nr 12, AR_5, obręb Kleczków, nastąpi przewidywalnie w dniu 7 marca 2022 r.

Strony, w terminie od dnia 10 marca do dnia 21 marca (przez 12 dni), mogą zapoznać się ze zgromadzonym materiałem dowodowym, wypowiedzieć się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań. Jednocześnie, zgodnie z art. 73 § 1 Kpa, Kolegium informuje, że strony mogą na każdym etapie postępowania przeglądać akta sprawy oraz sporządzać z nich notatki i odpisy, po uprzednim telefonicznym uzgodnieniu pod numerem 71 - 340 64 84. Jednakże z uwagi ogłoszony z dniem 20 marca 2020 r. stan epidemii prawo to może być przez strony realizowane w okresie stanu zagrożenia epidemicznego i stanu epidemii tylko po uprzednim telefonicznym umówieniu pod numerem 71 340 64 84.

Obwieszczenie wywieszono w dniu 23 lutego 2022 r.

POUCZENIE: Niniejsze zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14. dni od wskazanego powyżej terminu.

Akta sprawy będą do wglądu w siedzibie Kolegium, pl. Powstańców Warszawy 1 we Wrocławiu, pok. 1251, w godz. 9°° -1500 w dniach od 10 marca do 21 marca 2022 r.

Jednakże z uwagi ogłoszony z dniem 20 marca 2020 r. stan epidemii prawo to może być przez strony realizowane w okresie stanu zagrożenia epidemicznego i stanu epidemii tylko po uprzednim telefonicznym umówieniu pod numerem 71 340 64 84.

Klauzula informacyjna RODO - SKO 4122/240/21

Stosownie do art. 13 ust. 1-2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119, s. 1), powoływanego dalej jako „RODO", w związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych -informujemy, że:

1) administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Samorządowe Kolegium Odwoławcze we Wrocławiu, z siedzibą przy pl. Powstańców Warszawy 1 we Wrocławiu (kod pocztowy: 50-153 Wrocław);
2) inspektorem ochrony danych w Samorządowym Kolegium Odwoławczym we Wrocławiu jest Ryszard Skowron, z którym można się skontaktować po adresem: inspektorodo@sko-wroc.org;

3) Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu wykonania przez administratora obowiązku

realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej, w szczególności na podstawie:

· art. 6 ust. 1 lit. e) RODO,

· art. 1 ust. 1 ustawy z dnia 12 października 1994 r. o samorządowych kolegiach odwoławczych (Dz. U. z 2018 r. poz. 570),

· ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735, z późn. zm.),

-ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2021 r. poz. 741, z późn. zm.);

4) Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane do czasu zakończenia postępowania przed Kolegium w Pani/Pana sprawie, a po tym okresie według reguł określonych w:

-
ustawie z dnia 15 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2019 r. poz. 553, z późn. zm.),

-rozporządzeniu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 20 października 2015 r. w sprawie klasyfikowania i kwalifikowania dokumentacji, przekazywania materiałów archiwalnych do archiwów państwowych i brakowania dokumentacji niearchiwalnej (Dz. U. z 2019 r. poz. 246),

-jednolitym rzeczowym wykazie akt, wprowadzonym zarządzeniem Nr 3/2006 Prezesa Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Wrocławiu z dnia 15 marca 2006 r.;

5) przysługuje Pani/Panu prawo żądania:

a) dostępu do treści swoich danych osobowych,

b) sprostowania swoich danych osobowych,

c) usunięcia swoich danych osobowych po ustaniu okresu ich przechowywania, w tym okresu archiwizacji akt,

d) ograniczenia przetwarzania swoich danych osobowych,

e) przeniesienia swoich danych osobowych;

6) ma Pani/Pan prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania swoich danych osobowych;

7) ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan,

że przetwarzanie Pan danych osobowych narusza przepisy RODO;

8) Pani/Pana dane będą udostępniane tylko instytucjom upoważnionym z mocy przepisów prawa;

9) Pani/Pana dane nie będą przekazywane do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej;

10) podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest wymogiem ustawowym.

PREZES

Samorządowego Kolegium Odwoławczego

we Wrocławiu

                                                                                            Stanisław Hojda















