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Wrocław, 8 marca 2022 roku
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W odpowiedzi na petycję z dnia 11 listopada 2021 roku (data rejestracji w Zarządzie Zasobu Komunalnego: 9 grudnia 2021 roku) w sprawie adaptacji na cele lokalnej społeczności budynku oficynowego przy ulicy Słowiańskiej 17a po gruntownej analizie treści pisma informuję, co następuje:

W toku zbierania danych związanych z rozpatrzeniem niniejszej petycji ustalono, że na obszarze Nadodrza funkcjonują liczne instytucje kulturalne jak: Kontury Kultury - Strefa Edukacji Twórczej (ulica Roosevelta 10A), Młodzieżowy Dom Kultury "Śródmieście" (ulica Dubois 5), Centrum Rozwoju Zawodowego "Krzywy Komin" (ulica Dubois 33-35A), Klub Pod Kolumnami (plac świętego Macieja 21). Ponadto na terenie Nadodrza prowadzą działalność liczne organizacje pozarządowe z bogatą ofertą społeczno-kulturalną dla mieszkańców. Są to między innymi Stowarzyszenie Pomocy "Iskierka" (plac świętego Macieja 5A), Fundacja Hobbit (plac świętego Macieja 5A), Fundacja Siwy Dym (ulica Jagiellończyka 8C), Fundacja EkoRozwoju (ulica świętego Wincentego 25A), Fundacja Ok, Art (ulica Jedności Narodowej 73), Fundacja Dom Pokoju (ulica Łokietka 5). Przy ulicy Paulińskiej 4/8 działalność prowadzi Centrum Organizacji Pozarządowych Paulińska.
Biorąc pod uwagę powyższe należy uznać, że na osiedlu oferta działań społeczno-kulturalnych jest, w porównaniu z innymi wrocławskimi osiedlami, stosunkowo szeroka.

W tej sytuacji priorytetem winno być poszerzanie lub wręcz wytworzenie nowej oferty społeczno-kulturalnej na tych wrocławskich osiedlach, które mają znacznie uboższą bazę przeznaczoną na tego typu działalność niż Nadodrze lub infrastruktury tej nie mają wcale. Wobec powyższego Gmina Wrocław nie planuje przeznaczenia budynku, o którym (dane zostały zanonimizowane) pisze, na cele społeczne.

Stanowisko takie jest tym bardziej uzasadnione, że z informacji przekazanych przez Zarząd Zasobu Komunalnego wynika, że przedmiotowy budynek jest w bardzo złym stanie technicznym, a jego remont wymagałby znacznych nakładów finansowych. W tym miejscu chciałabym sprostować jedną kwestię: otóż budynek opisany w złożonej przez (dane zostały zanonimizowane) petycji adresem ulica Słowiańska 17 of. faktycznie znajduje się pod adresem ulica Roosevelta 26A of.

Z poważaniem,

Dokument podpisała
Beata Bernacka
Dyrektor Wydziału Partycypacji Społecznej






















Otrzymują:
1. Adresat,
2. Zarząd Zasobu Komunalnego we Wrocławiu,
3. Departament Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia,
4. ad acta.
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