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Wrocław, 8 marca 2022 roku

WIM-ER.152.1.2022.RS


Dotyczy: petycja w sprawie budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulicy Maślickiej z Królewiecką we Wrocławiu.


W odpowiedzi na petycję z dnia 13 grudnia 2021 roku, w sprawie budowy sygnalizacji na skrzyżowaniu ulicy Maślickiej z Królewiecką we Wrocławiu, przedstawiam stanowisko w przedmiotowej sprawie.
Skrzyżowanie Maślicka - Królewiecka - Brodzka jest miejscem trudnym dla kierowców. Łamane pierwszeństwo, nierównomierny ruch z poszczególnych wlotów, konieczność wpuszczania kierowców z różnych kierunków sprawia, że miejsce to jest postrzegane jako niebezpieczne. Statystyka wypadków jednak tego nie potwierdza. W tym miejscu nie było wypadku od wielu lat, zdarzały się jedynie stłuczki - bez udziału pieszych. Azyle dla pieszych stanowią duże ułatwienie w przekraczaniu jezdni.
Kierując się rosnącym natężeniem ruchu, wynikającym z intensywnej budowy domów i mieszkań w tym rejonie, postanowiono jednak wybudować sygnalizację na skrzyżowaniu ulic Maślickiej - Królewieckiej - Brodzkiej. Obecnie prowadzone są w Zarządzie Dróg i Utrzymania Miasta prace przygotowawcze do ogłoszenia przetargu. W Wydziale Inżynierii Miejskiej zostały wydane wytyczne do przyszłego projektu.

Dokument podpisała
Elżbieta Urbanek
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