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Wrocław, dnia      19.04.2022 r.
WSR-E.6331.12.2021.KA                                 
nr ewid. 48762/2022/W
[bookmark: Dotyczy]Dotyczy: postępowania w sprawie dokonania przez właścicieli działek położonych przy ul. Kabaczkowej   
              2,4,6,8,10,14,12,16/ul. Jutrzenki 20 nr ewid. 18/3,19/9,19/12,20/3,21/3,22/3 AM-15 obręb 
              Klecina we Wrocławiu zmiany stanu wody na gruncie, ze szkodą dla gruntów sąsiednich. 
ZAWIADOMIENIE
Na podstawie art. 9 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania                              administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735 z późn. zm.) – dalej k.p.a., realizując ustawowy obowiązek należytego i wyczerpującego informowania stron postępowania o okolicznościach faktycznych i prawnych, które mogą mieć wpływ na ustalenie ich praw i obowiązków będących przedmiotem postępowania administracyjnego prowadzonego na podstawie przepisów art. 234 ust. 3 ustawy            z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 2233 ze zm.)  informuję, że w dniu 15 lutego 2022 r. zostało wszczęte na wniosek                            r.pr. Magdaleny Osieleniec reprezentującej Wspólnotę Mieszkaniową nieruchomości położonej we Wrocławiu przy ul. Buraczanej 26g postępowanie administracyjne w sprawie dokonania przez właścicieli działek położonych przy                 ul. Kabaczkowej 2,4,6,8,10,14,12,16/ul. Jutrzenki 20 o numerach ewidencyjnych 18/3,19/9,19/12,20/3,21/3,22/3 AM-15 obręb Klecina we Wrocławiu zmiany stanu wody na gruncie, ze szkodą dla gruntów sąsiednich, tj. działki położonej przy                    ul. Buraczanej 26g, oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 18/1 AM-15 obręb Klecina we Wrocławiu.   
W myśl art. 234 ust. 3 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne 
jeżeli spowodowane przez właściciela gruntu zmiany stanu wody na gruncie szkodliwie wpływają na grunty sąsiednie, wójt, burmistrz lub prezydent miasta, 
z urzędu lub na wniosek, w drodze decyzji, nakazuje właścicielowi gruntu przywrócenie stanu poprzedniego lub wykonanie urządzeń zapobiegających szkodom, ustalając termin wykonania tych czynności.
W oparciu o art. 10 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego wszystkie strony tego postępowania mają prawo do czynnego w nim udziału w każdym jego stadium, poprzez możliwość zapoznania się z aktami sprawy, wypowiedzenia się co do zebranych materiałów, jak również składania uwag i wniosków w siedzibie Wydziału Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miejskiego Wrocławia, ul. Hubska 8-16 lub elektronicznie poprzez platformę ePUAP.
Zgodnie z art. 35 § 5 Kodeksu postępowania administracyjnego                          do terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych                        w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo                         z przyczyn niezależnych od organu.
Zgodnie z art. 41 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu; zgodnie z art. 41 § 2 Kodeksu postępowania administracyjnego w razie zaniedbania obowiązku określonego w art. 41 § 1 doręczenie pisma pod dotychczasowy adres ma skutek prawny.
W związku z ogłoszeniem na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii, związanego z zakażeniami wirusem SARS-CoV-2, do czasu odwołania tego stanu zapoznanie z dokumentacją postępowania będzie możliwe po wcześniejszym kontakcie w celu ustalenia czasu, miejsca i sposobu udostępnienia akt z pracownikiem prowadzącym postępowanie, z powołaniem się na znak niniejszego zawiadomienia.
Jednocześnie informuję, że ponieważ w niniejszej sprawie liczba stron przekracza 20, na podstawie art. 49a kpa, zawiadomienia stron o decyzjach i innych czynnościach organu w przedmiotowej sprawie następuje w formie publicznego obwieszczenia na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego Wrocławia bip.um.wroc.pl (zakładka Urząd Miejski – Zawiadomienia i obwieszczenia  Wydziału Środowiska i Rolnictwa- Postępowania w sprawie zmiany stanu wody na gruncie).



Z upoważnienia PREZYDENTA
Małgorzata Demianowicz
DYREKTOR WYDZIAŁU ŚRODOWISKA I ROLNICTWA

















Otrzymują:
1. strony postępowania zgodnie z art. 49 a kpa
2. a/a

Sprawę prowadzi:
Anna Kieliś, tel. 717 99 67 79, e-mail:anna.kielis@um.wroc.pl





Niniejszą informację otrzymałeś w związku z obowiązkami określonymi w art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 14 maja 2016 r. L 119/1).

	SZCZEGÓŁOWE INFORMACJE DOTYCZĄCE PRZETWARZANIA PANI/PANA DANYCH OSOBOWYCH PRZEZ GMINĘ WROCŁAW URZĄD MIEJSKI WROCŁAWIA

	Administrator Danych Osobowych
	Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Gmina Wrocław Urząd Miejski Wrocławia, pl. Nowy Targ 1-8, 50-141 Wrocław (dalej: my). Może się Pani/Pan z nami skontaktować w następujący sposób:
· listownie na adres: pl. Nowy Targ 1-8, 50-141 Wrocław
· przez e-mail: wsr@um.wroc.pl
· telefonicznie: 71 799 67 00 (sekretariat Wydziału Środowiska 
i Rolnictwa).

	Inspektor Ochrony Danych
	W Gminie Wrocław Urzędzie Miejskim Wrocławia został wyznaczony Inspektor Ochrony Danych. Jest nim Sebastian Sobecki. 
Z inspektorem może się Pani/Pan skontaktować: 
· telefonicznie pod numerem 71 777 77 24
· osobiście w budynku przy ulicy Zapolskiej 4
· pisząc e-mail na adres iod@um.wroc.pl

	Cel przetwarzania Pani/Pana danych osobowych
	Będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe, w celu prowadzonego postępowania w sprawie  zmiany stanu wody na gruncie.

	Podstawa prawna przetwarzania Pani/Pana danych osobowych
	Będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe ponieważ jest to niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze i wynika z ustawy Prawo wodne.

	Okres przechowywania Pani/Pana danych osobowych
	Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez Gminę Wrocław Urząd Miejski Wrocławia 5 lat od stycznia kolejnego roku po zakończeniu Pani/Pana sprawy. 

	Odbiorcy Pani/Pana danych osobowych
	Będziemy przekazywać Pani/Pana dane osobowe: 
· naszym dostawcom usług IT, którym zlecimy usługi związane 
z przetwarzaniem danych osobowych. Takie podmioty przetwarzają dane na podstawie umowy z nami i tylko zgodnie z naszymi poleceniami,
· podmiotom upoważnionym na podstawie przepisów prawa.

	Pani/Pana prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych
	Przysługują Pani/Panu następujące prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych:
· prawo dostępu do Pani/Pana danych osobowych,
· prawo żądania sprostowania Pani/Pana danych osobowych,
· prawo żądania ograniczenia przetwarzania Pani/Pana danych osobowych.

	Prawo wniesienia skargi 
do organu
	Przysługuje Pani/Panu także prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
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Prezydent Wroctawia
Sukiennice 9, 50-107 Wroctaw
tel. 4487134477 95

fax +4871 344 80 56
biuro.prezydenta@um.wroc.pl
www.wroclaw.pl
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Wydziat Srodowiska i Rolnictwa
ul. Hubska 8-16; 50-502 Wroctaw
tel. +48 717 99 67 00

fax +48717 77 86 55
wsr@um.wroc.pl
www.wroclaw.pl




