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Wrocław, 2 czerwca 2022
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[bookmark: Dotyczy]Dotyczy: budowy hali sportowej dla Szkoły Podstawowej numer 76 przy ulicy Wandy we Wrocławiu

W odpowiedzi na (dane zostały zanonimizowane) pismo, które wpłynęło do Departamentu Edukacji Urzędu Miejskiego Wrocławia w dniu 30.05.2022 roku uprzejmie informuję, iż dokładane są wszelkie możliwe starania w kierunku poprawy komfortu i bezpieczeństwa nauki i zabawy dzieci uczęszczających do wszystkich wrocławskich placówek oświatowych. Wydarzenia ostatnich kilku lat i trwające nadal, skutkujące pogorszeniem się sytuacji ekonomicznej w całym kraju, w znacznej mierze ograniczyły możliwości finansowe samorządów w realizacji założonych, czy planowanych zadań.
Zarząd Inwestycji Miejskich na budowę hali sportowej dla Szkoły Podstawowej numer 76 uzyskał Decyzję numer 381/2022 o lokalizacji inwestycji celu publicznego, a do Wydziału Inżynierii Miejskiej złożona została stosowna karta projektu inwestycyjnego. Realizacja tej inwestycji uzależniona będzie jednak od wysokości limitów przyznawanych w budżecie Miasta na zadania oświatowe oraz od wykonania w pierwszej kolejności zadań wynikających z decyzji nakazowych służb miejskich nałożonych na inne placówki oświatowe.
W związku z tym, iż szkoła do której uczęszczają (dane zostały zanonimizowane) dzieci ma podpisaną umowę z klubem Wojskowym Klubem Sportowym Śląsk proponuję, aby jego Zarząd podjął rozmowy z właścicielem hali sportowej, który odmówił klubowi dalszego jej wykorzystywania, w zakresie zmiany podjętej decyzji, tym bardziej, że sam klub jest współudziałowcem Wojskowego Klubu Sportowego ŚLĄSK PIŁKA RĘCZNA spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.


Z poważaniem,
Dokument podpisał
Jarosław Delewski
Dyrektor Departamentu Edukacji
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