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Pan Krzysztof Kubicki
KRZYSZTOF KUBICKI SKP
ul. Sztabowa nr 32
53-321 Wrocław
WKN-KSO.5421.2.37.2020
00157285/2020/W
Wrocław, dnia 4 stycznia 2021 r.
ZALECENIA POKONTROLNE
Zalecenia pokontrolne wydaje się na podstawie art. 83b ust. 2 pkt 2 ustawy Prawo o ruchu drogowym (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 110 z późn. zm. – zwanej dalej ustawą).
Wydział Kontroli Urzędu Miejskiego Wrocławia na podstawie art. 83b ust. 2 pkt 1 ustawy, przeprowadził kontrolę stacji kontroli pojazdów prowadzonej przez przedsiębiorcę, KRZYSZTOF KUBICKI SKP, wpisanego do rejestru działalności regulowanej prowadzonego przez Prezydenta Wrocławia pod nr ewidencyjnym DW/070/P, ze wskazanym adresem wykonywania działalności:ul. Sztabowa nr 32, 53-321 Wrocław.
Zakresem kontroli objęto:
1. Sprawdzenie zgodności stacji z wymaganiami, o których mowa w art. 83 ust. 3 ustawy.
1. Sprawdzenie prawidłowości wykonywania badań technicznych pojazdów.
1. Sprawdzenie prawidłowości prowadzenia dokumentacji.
Szczegółowe ustalenia kontroli przedstawiono w protokole nr WKN-KSO.5421.2.37.2020 z dnia 18 grudnia 2020 r., do którego przedsiębiorca nie wniósł zastrzeżeń.
Na podstawie dokumentacji objętej kontrolą, wskazanej i opisanej w protokole kontroli:
1. Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie zgodności stacji z wymaganiami, o których mowa w art. 83 ust. 3 ustawy.
1. Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie wykonywania badań technicznych pojazdów.
1. Stwierdzono nieprawidłowość w zakresie prowadzenia wymaganej dokumentacji:
Na podstawie dokumentów potwierdzających wykonanie operacji z rachunku bankowego  stwierdzono przypadek przekazania opłaty ewidencyjnej z konta bankowego nienależącego do przedsiębiorcy pobierającego opłatę, co stanowiło naruszenie § 5 rozporządzenia Ministra Cyfryzacji z dnia 30 grudnia 2019 r. w sprawie opłaty ewidencyjnej stanowiącej przychód Funduszu - Centralna Ewidencja Pojazdów i Kierowców (Dz. U. z 2019 r. poz. 2546).
Mając na uwadze stwierdzoną powyżej nieprawidłowość zaleca się na bieżąco dokonywać przelewów opłat ewidencyjnych z rachunku bankowego należącego do przedsiębiorcy.
W związku z wydanymi zaleceniami, proszę o pisemną informację o podjętych środkach zmierzających do poprawy działalności Stacji Kontroli Pojazdów, w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszych zaleceń.
Dokument podpisała z upoważnienia Prezydenta
Małgorzata Fronia
Zastępca Dyrektora Wydziału Kontroli
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