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Departament Strategii i Rozwoju Miasta
w miejscu
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Lech Filipiak
Dyrektor

Departament Nieruchomości i Eksploatacji
w miejscu
Pan
Piotr Mazur
Dyrektor
Biuro Sportu i Rekreacji

w miejscu
Wrocław, 29 czerwca 2022 roku
WSS-WBO.152.22.2022
Numer ewidencyjny: 00071676/2022/W
Szanowni Państwo,
w załączeniu przekazuję do rozpatrzenia zgodnie z właściwością petycję z dnia 26 maja 2022 roku (data rejestracji w Urzędzie Miejskim Wrocławia: 1 czerwca 2022 r.) złożoną przez (dane zostały zanonimizowane) w sprawie zagospodarowania terenu zlokalizowanego w obrębie ulicy Ślężnej, Sudeckiej i Pułtuskiej.
Zwracam się z prośbą o przygotowanie informacji w zakresie Państwa właściwości rzeczowej w zakresie tiret I-IV przedmiotowej petycji z następującym podziałem:
1) Departament Strategii i Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego Wrocławia:
tiret 1: „zachowanie historycznego charakteru terenu (korty ziemne i zieleń) w ich oryginalnym układzie i natychmiastowego przekazania zabytkowej zieleni pod fachowy nadzór Zarządu Zieleni Miejskiej”;
tiret 3: „odtworzenie historycznego drewnianego pawilonu w miejsce obecnego baraku - nieprzekazywania praw własności terenu żadnemu podmiotowi”.
2) Departament Nieruchomości i Eksploatacji Urzędu Miejskiego Wrocławia:
tiret 4: „pozostawienie własności Gminy Wrocław”.
3) Biuro Sportu i Rekreacji Urzędu Miejskiego Wrocławia:

tiret 2: „ustanowienie zarządcy kortów”.

Zgodnie z ustawą z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dziennik Ustaw z 2018 roku pozycja 870) powyższa petycja wraz z kompletem korespondencji podlega umieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego Wrocławia, co leży w obszarze właściwości Wydziału Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia (paragraf 25 zarządzenia numer 7159/22 Prezydenta Wrocławia z dnia 28 lutego 2022 roku zmieniające zarządzenie numer 3858/20 Prezydenta Wrocławia z dnia 30 września 2020 roku w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miejskiego Wrocławia). Petycji został nadany numer 20/2022 i została opublikowana pod linkiem:

https://bip.um.wroc.pl/petycja/60486/petycja-w-sprawie-zagospodarowania-terenu-zlokalizowanego-w-obrebie-ulicy-sleznej-sudeckiej-i-pultuskiej
W związku z powyższym zwracam się z prośbą, by w pierwszej kolejności Departamenty/Biuro uzgodniły/ustaliły pomiędzy sobą spójną opinię w sprawie przedmiotowej petycji. Następnie wypracowane stanowisko proszę o przesłanie przekazanie do 10 sierpnia 2022 roku do Wydziału Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia, który udzieli kompleksowej odpowiedzi zbiorczej na petycję.
Z poważaniem,
Dokument podpisał
Sebastian Wolszczak
Zastępca Dyrektora Wydziału Partycypacji Społecznej
Załączniki:

1. Kopia petycji z dnia 26 maja 2022 roku złożonej przez (dane zostały zanonimizowane) w sprawie zagospodarowania terenu zlokalizowanego w obrębie ulicy Ślężnej, Sudeckiej i Pułtuskiej.
Otrzymują:
1. Adresaci,

2. Departament Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia,

3. Biuro Nadzoru Właścicielskiego Urzędu Miejskiego Wrocławia,

4. ad acta.
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