Informacja o wynikach konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie projekt uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie zgody na udzielenie dotacji w podwyższonej wysokości dla publicznych przedszkoli integracyjnych i specjalnych prowadzonych na terenie Wrocławia przez osoby fizyczne i prawne
Konsultacje prowadzone były w dniach od 7 października 2022 r. do 21 października 2022 r.
Informacja o konsultacjach wraz z projektem uchwały zostały przesłane do Wrocławskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, za pośrednictwem Wydziału Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia.
Uwagi i opinie sporządzone w formie pisemnej do przedmiotowego projektu można było przesłać w terminie do dnia: 21 października 2022 r.
· elektronicznie na adres: wfi@um.wroc.pl lub
· pisemnie na adres: Urząd Miejski Wrocławia 
Wydział Finansów Oświatowych
ul. Zapolskiej 4, 50-032 Wrocław
Podsumowanie konsultacji
Do dnia 21 października 2022 r. na wskazane powyżej adresy nie wpłynęły żadne uwagi ani opinie dotyczące projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia projekt uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie zgody na udzielenie dotacji w podwyższonej wysokości dla publicznych przedszkoli integracyjnych i specjalnych prowadzonych na terenie Wrocławia przez osoby fizyczne i prawne. Wrocławska Rada Działalności Pożytku Publicznego zrezygnowała w tym przypadku z wyrażenia swojej opinii. 
Wrocław, dn. 31.10.2022 r.
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