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Wrocław, 26 stycznia 2023 r.


WIM-IM.152.1.2023.IF
00002464/2022/W

Dotyczy: budowa drogi ul. Urodzajnej.

[bookmark: _GoBack]W odpowiedzi na petycję nr 33/2022 z dnia 22 listopada 2022 r. w sprawie doprowadzenia drogi ul. Urodzajnej do zgodnej z normatywnymi parametrami technicznymi, uprzejmie informuję, że droga ta jest drogą umożliwiającą dojazd z drogi publicznej do działek budowlanych, posiada kategorię drogi wewnętrznej i ze względu na brak uchwalonego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na obecną chwilę nie ma możliwości wybudowania drogi o parametrach technicznych zgodnych z przepisami techniczno-budowlanymi dotyczącymi dróg publicznych.
Ponadto z uwagi na szereg kontynuowanych miejskich zadań inwestycyjnych i dużą ilość zgłaszanych potrzeb w zakresie inwestycji drogowych związanych z bezpieczeństwem oraz ze względu na ograniczone środki finansowe, budowa drogi ul. Urodzajnej nie jest ujęta w planach inwestycyjnych Miasta na najbliższe lata.
Niemniej jednak, analizując sytuację mieszkańców ul. Urodzajnej i właścicieli posesji obsługujących się przez tą ulicę, Miasto widzi możliwość wspólnej realizacji zagospodarowania pasa drogowego w postaci jezdni i jednostronnego chodnika, pod warunkiem, że pas drogowy będzie miał szerokość nie mniejszą niż 6 m. W tym celu, z uwagi na fakt, że ulica w chwili obecnej w liniach rozgraniczających posiada szerokość 3,5 - 4,0 m, po stronie właścicieli działek przyległych do ul. Urodzajnej byłoby przeznaczenie 3,0 - 2,5 m swojej działki, na wykonanie ciągu pieszego. Zakres ten byłby do realizacji własnym staraniem i we własnym zakresie przez mieszkańców i właścicieli posesji obsługujących się tą drogą. Miasto w ramach „Programu Inicjatyw Lokalnych” przy częściowej partycypacji Mieszkańców w kosztach przedsięwzięcia zrealizuje ciąg jezdny.
Szczegółowe informacje, zasady uczestnictwa w programie oraz wzór wniosku opublikowane są na stronie internetowej:
https://bip.um.wroc.pl/sprawa-do-zalatwienia/8627/wspieranie-dofinansowanie-zadan-w-ramach-programu-inicjatyw-lokalnych.
Jednocześnie informuję, że wystąpiliśmy do Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta we Wrocławiu o sprawdzenie stanu technicznego przedmiotowej ulicy i w razie konieczności dokonanie lokalnych napraw w ramach dostępnych środków finansowych przeznaczonych na bieżące utrzymanie.

Dokument podpisała
Elżbieta Urbanek
Dyrektor Departamentu Infrastruktury i Transportu
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