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Urząd Miejski Wrocławia

Departament Finansów Publicznych

Marcin Urban

Skarbnik Miasta

ul. Sukiennice 10

50-107 Wrocław

Urząd Miejski Wrocławia

Departament Nieruchomości i Eksploatacji

Lech Filipiak

Dyrektor Departamentu

pl. Nowy Targ 1-8

50-141 Wrocław

Wrocław, 8 lutego 2023 r.

WSS-WBO.152.10.2023

Numer ewidencyjny: 00016001/2023/W
Dotyczy: petycji z 30 stycznia 2023 r.

Szanowni Państwo,
w załączeniu przekazuję do rozpatrzenia zgodnie z właściwością petycję z 30 stycznia 2023 r. złożoną przez Pana Marka Osipowicza w sprawie wykupu przez Gminę Wrocław byłych mieszkań zakładowych położonych przy ulicy Złotoryjskiej (dane zostały zanonimizowane).

Zwracam się z prośbą o przygotowanie informacji w zakresie przedmiotowej petycji zgodnie z Państwa właściwością rzeczową.
Zgodnie z ustawą z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dz. U. z 2018 r. poz. 870) powyższa petycja wraz z kompletem korespondencji podlega umieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego Wrocławia, co leży w obszarze właściwości Wydziału Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia (§ 25 załącznika nr 3 zarządzenia nr 9271/22 Prezydenta Wrocławia z dnia 30 grudnia 2022 r. w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miejskiego Wrocławia). Petycji został nadany numer 6/2023 i została opublikowana pod linkiem:

https://bip.um.wroc.pl/petycja/64731/petycja-w-sprawie-wykupy-przez-gmine-wroclaw-bylych-mieszkan-zakladowych-polozonych-przy-ul-zlotoryjskiej
W związku z powyższym zwracam się z prośbą, by w pierwszej kolejności Departamenty uzgodniły/ustaliły pomiędzy sobą spójną opinię w sprawie przedmiotowej petycji. Następnie wypracowane stanowisko proszę o przesłanie przekazanie do 3 kwietnia 2023 r. do Wydziału Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia, który udzieli kompleksowej odpowiedzi zbiorczej na petycję.
Z wyrazami szacunku

Dokument podpisał
Sebastian Wolszczak
Zastępca Dyrektora Wydziału Partycypacji Społecznej
Załączniki:

1. Kopia petycji z 30 stycznia 2023 r. złożonej przez Pana Marka Osipowicza w sprawie wykupu przez Gminę Wrocław byłych mieszkań zakładowych położonych przy ulicy Złotoryjskiej (dane zostały zanonimizowane).
Otrzymują:
1. Adresaci

2. Departament Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia

3. ad acta
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