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Szanowny Pan 
Michał Kurczewski 
Radny Rady Miejskiej Wrocławia
michal.kurczewski@rada.wroc.pl
 
     

						                    L.dz.: DGO/MS/979/05/2023/W



Dotyczy: interpelacji w sprawie zrewidowania częstotliwości odbioru odpadów segregowanych plastikowych od właścicieli domów jednorodzinnych we Wrocławiu (Osiedle Kuźniki)

Szanowny Panie, 
W odpowiedzi na interpelację dotyczą zrewidowania częstotliwości odbioru odpadów segregowanych plastikowych od właścicieli domów jednorodzinnych Osiedla Kuźniki we Wrocławiu, Spółka Ekosystem uprzejmie informuje, że wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców, częstotliwość z jaką będą opróżniane pojemniki przeznaczone do gromadzenia ww. frakcji, zostanie zwiększona. Począwszy od czerwca br. odbiór odpadów segregowanych 
z tworzyw sztucznych w rejonie Osiedla Kuźniki, Muchobór Wielki, Muchobór Mały, Leśnica, Żerniki, Maślice, Jerzmanowo , Jarnołtów, Starachowice, Osiniec realizowany będzie raz na dwa tygodnie. Harmonogramy uwzględniające powyższe zmiany będą dostępne w najbliższym czasie na stronie internetowej Spółki. Na pozostałych osiedlach usługa odbioru przedmiotowej frakcji obywa się bez zmian co dwa tygodnie.
Odbiór odpadów komunalnych z nieruchomości jednorodzinnych realizowany jest zgodnie 
z obowiązującym na terenie Wrocławia prawem miejscowym, tj. z zapisami uchwały 
nr LXVI/1716/23 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 16 marca 2023 roku, zmieniającej uchwałę 
nr XXV/672/20 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 23 lipca 2020 roku, w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Wrocławia w związku z uchwałą nr LXVI/1717/23 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 16 marca 2023 roku, zmieniającą uchwałę 
nr XXV/671/20 w sprawie usług świadczonych w zamian za opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Zgodnie z jej brzmieniem:
„§ 2 pkt 3 Gmina Wrocław zapewnia odbiór  z nieruchomości (…) tworzywa sztuczne, metale 
i odpady opakowaniowe wielomateriałowe co najmniej jeden raz na cztery tygodnie, 
a w przypadku nieruchomości zabudowanych budynkami wielolokalowymi, nieruchomości niezamieszkałych oraz niezamieszkałych części nieruchomości stanowiących w części nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, a w części nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne – co najmniej 1 raz na dwa tygodnie”. 
Niezależnie od powyższego, Spółka Ekosystem uprzejmie informuje, że częstotliwość odbioru odpadów z tworzyw sztucznych w zabudowie jednorodzinnej jest realizowana 
w szerszym zakresie niż ten określony w ww. przepisach prawa miejscowego, natomiast na Osiedlu Kuźniki i pozostałych osiedlach zlokalizowanych na terenie Sektora III – Fabryczna będzie wdrożona począwszy od czerwca b.r.

						Z poważaniem
Izabela Piekielnik 
Prezes Zarządu
Ekosystem Sp. z o.o. 




Sprawę prowadzi: Mariola Spurek, mariola.spurek@ekosystem.wroc.pl 


Otrzymują:

Adresat;
Biuro Rady Miejskiej Wrocławia; interpelacje-zapytania@um.wroc.pl
Biuro Prezydenta Wrocławia; kancelaria.prezydenta@um.wroc.pl 
w/m

[bookmark: _Hlk119485732]Zgodnie z rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO), informujemy, iż:
[bookmark: _Hlk119485714]Administratorem Państwa danych osobowych jest Ekosystem Sp. z o.o. z siedzibą we Wrocławiu, ul. Michalczyka 23, kod pocztowy 53-633 Wrocław, adres e-mail: iodo@ekosystem.wroc.pl, tel. 071 75 86 980, www.ekosystem.wroc.pl
Sposób kontaktu z inspektorem ochrony danych osobowych: adres korespondencyjny ul. Michalczyka 23, kod pocztowy 53-633 Wrocław, adres e-mail:iodo@ekosystem.wroc.pl; 
Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych będzie się odbywać w celu realizacji zgłoszeń/skarg/wniosków gdzie przetwarzanie danych osobowych jest niezbędne do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym.
Dane osobowe będą przechowywane przez okres do czasu gdy przetwarzanie niezbędne będzie do realizacji celów przetwarzania danych osobowych w tym także do czasu ustalenia, dochodzenia lub obrony roszczeń.  
Dane mogą być przekazywane podmiotom:
- realizującym umowę na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych oraz ich podwykonawcom, 
- świadczącym usługi serwisowe oprogramowania w tym oprogramowania kadrowo-płacowego, strony internetowej, centrali telefonicznej, audytu księgowego;
- świadczącym usługi medycyny pracy, w zakresie BHP, pocztowe, kontroli dostępu, obsługi prawnej; 
 - jednostkom organizacyjnym Gminy Wrocław, a także innym podmiotom właściwym do załatwienia zgłoszenia/skargi/wniosku
Dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej. 
Posiadają Państwo prawo dostępu do treści swoich danych osobowych (uzyskanie kopii danych osobowych podlegających przetwarzaniu), prawo do ich sprostowania, usunięcia, jak również prawo do ograniczenia ich przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania Pani/Pana danych osobowych.
Przysługuje Państwu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, jeśli Państwa zdaniem, przetwarzanie danych osobowych - narusza przepisy unijnego rozporządzenia RODO.
Dane osobowe w Ekosystem Sp. z o.o. nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany i nie będą profilowane.
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