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Wrocław, 29 maja 2023 r.
WPO-DOK.310.1.2023
00067151/2023/W 
Interpretacja indywidualna przepisów prawa podatkowego
Na podstawie art. 14a – 14s ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2022 r. poz. 2651) w związku z art. 6q ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2022 r. poz. 2519 ze zm. dalej ucpg), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 02 marca 2023 r. (data wpływu do urzędu), (…), o wydanie indywidualnej interpretacji przepisów prawa podatkowego w sprawie oceny czy:
wobec braku podpisania kolejnej umowy w trybie przetargowym na odbiór odpadów komunalnych z terenu nieruchomości niezamieszkałych oraz zaniechania przez Prezydenta wykonania ciążącego na nim obowiązku art. 6c ust. 3c ucpg, nieruchomości będące w użytkowaniu Wnioskodawcy nadal objęte są systemem gminnym, czy też Wnioskodawca może podpisać umowę lub umowy w przypadku (…) na odbiór odpadów komunalnych z nieruchomości będących w jego/ich użytkowaniu? 
organ podatkowy uznaje stanowisko wnioskodawcy za: nieprawidłowe 
i stwierdza, że:
w obowiązującym stanie faktycznym i prawnym nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, których właściciele nie złożyli w terminie stosownego oświadczenia o wyłączeniu się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez gminę i nie wskazali gminnej jednostki organizacyjnej lub przedsiębiorcy, z którymi zawarli umowę na odbiór odpadów komunalnych wraz z kopią tej umowy, pozostają nadal w gminnym systemie odbierania odpadów komunalnych. 
UZASADNIENIE
W dniu 02 marca 2023 r. do organu podatkowego wpłynął wniosek (…) o wydanie interpretacji indywidualnej. Pismem z dnia 15 marca 2023 r. organ poinformował Wnioskodawcę, że wniosek będzie rozpatrywany na podstawie art. 14a do art. 14 s ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja Podatkowa (Dz. U. z 2022 r., poz. 2651). Przedmiotem wniosku jest ocena czy wobec braku podpisania kolejnej umowy w trybie przetargowym na odbiór odpadów komunalnych z terenu nieruchomości niezamieszkałych oraz zaniechania przez Prezydenta wykonania ciążącego na nim obowiązku art. 6c ust. 3c ucpg, nieruchomości będące w użytkowaniu Wnioskodawcy nadal objęte są systemem gminnym, czy też Wnioskodawca może podpisać umowę lub umowy w przypadku (…) na odbiór odpadów komunalnych z nieruchomości będących w jego/ich użytkowaniu?
Wnioskodawca przedstawił następujący stan faktyczny. 
Na terenie miasta Wrocławia obowiązuje uchwała nr XXIX/656/12 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 5 lipca 2012 r. w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, w której postanowiono o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne. Wnioskodawca jest (…), a na podstawie ucpg jest użytkownikiem nieruchomości niezamieszkałych (…), na których powstają odpady komunalne. Wnioskodawca wskazał, że w dniu 23 września 2021 r. weszła w życie ustawa z dnia 11 sierpnia 2021 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu i porządku w gminach, ustawy Prawo ochrony środowiska oraz ustawy o odpadach (dalej Nowelizacja), której art. 4 stanowi, że w przypadku gdy rada gminy podjęła uchwałę o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, przed dniem wejścia w życie niniejszej ustawy, właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, objęci systemem odbierania odpadów komunalnych zorganizowanym przez gminę pozostają objęci tym systemem do dnia, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy. Wnioskodawca podnosi, że w dniu wejścia w życie Nowelizacji realizowana była umowa z Konsorcjum Chemeko – System Sp. z o.o. Zakład Zagospodarowania Odpadów – Lider oraz Eneris Ekologiczne Centrum Utylizacji Sp. z o.o. – partner, data zakończenia usługi 31.12.2022 r., data obowiązywania umowy – 28 lutego 2023 r. 
Wnioskodawca zauważa, że w przypadku podjęcia uchwały o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, wójt, burmistrz lub prezydent miasta jest obowiązany udzielić zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli tych nieruchomości, w trybie przetargu zorganizowanego na podstawie przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych. Ponadto wójt, burmistrz lub prezydent miasta jest obowiązany do zamieszczenia na stronie podmiotowej BIP urzędu gminy oraz w sposób zwyczajowo przyjęty, informacji o zamiarze przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, wyznaczając jednocześnie termin nie krótszy niż 60 dni od dnia zamieszczenia tej informacji na stronie podmiotowej BIP m.in. na: złożenie przez właściciela oświadczenia o wyłączeniu  się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez gminę, jeżeli właściciel nieruchomości jest objęty tym systemem. 
Informacja, o której mowa powyżej została opublikowana przez Prezydenta miasta Wrocławia w dniu 30 grudnia 2021 r. Zgodnie z Informacją, Prezydent wyznaczył właścicielom nieruchomości niezamieszkałych termin na złożenie oświadczenia o wyłączeniu się z gminnego systemu odbierania odpadów komunalnych, do dnia 28 lutego 2022 r.  W Informacji wskazane było również, że złożone oświadczenia skuteczne będą od dnia 1 stycznia 2023 r.[footnoteRef:1] tj. od dnia, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy.  [1:  Umowa obowiązująca w momencie opublikowania Informacji, zawarta w trybie przetargu nieograniczonego, obowiązywała do dnia 28 lutego 2023 r., natomiast świadczenie usługi odbioru odpadów w ramach tej umowy zakończyło się w dniu 31.12.2022r. Z tego powodu złożone oświadczenia były skuteczne od 1 stycznia 2023 r.  ] 

Następnie Gmina Wrocław w imieniu i na rzecz, której działa Spółka Ekosystem Sp. z o.o. ogłosiła postępowania w trybie przetargu nieograniczonego na cztery sektory miasta, które zostały unieważnione: pierwsze w dniu 27.07.2022 r.  ( 17.08.2022 r. ogłoszenie w witrynie TED), kolejne w dniu 15.02.2023 r. 
Wnioskodawca zaznacza jednocześnie, że obecnie odbiór odpadów z nieruchomości niezamieszkałych realizowany jest na podstawie umowy zawartej w trybie z wolnej ręki, a nie w trybie przetargowym jak wymaga art. 6c ust. 2a ucpg. 
Wnioskodawca w związku z podjętą przez Radę Miejską Wrocławia w dniu 22 grudnia 2022 r. uchwałą nr LXIII/1631/22 w sprawie metod ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i stawek tej opłaty, na mocy której zwiększone zostały stawki opłaty dla właścicieli nieruchomości niezamieszkałych, zamierza podpisać umowę na odbiór odpadów komunalnych z podmiotem komercyjnym. 
Wnioskodawca przedstawiając swoje stanowisko wywodzi, że art. 4 Nowelizacji wprost wskazuje, że właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, objęci systemem odbierania odpadów komunalnych zorganizowanym przez gminę w dniu wejścia w życie Nowelizacji, pozostają objęci tym systemem do dnia, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy. A zatem wg Wnioskodawcy właściciele nieruchomości niezamieszkałych dotychczas objęci systemem gminnym przestają być nim objęci w dniu, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. 
W związku z powyższym Wnioskodawca uznaje, że skoro koniec obowiązywania umowy na odbiór odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych, która obowiązywała w dacie wejścia w życie Nowelizacji przypada na dzień 28 lutego 2023r. i do tego czasu nie zostanie udzielone zamówienia publiczne w trybie przetargu zorganizowanego na podstawie przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości niezamieszkałych, a tym samym nie zostanie zawarta umowa na odbiór odpadów komunalnych z wykonawcą wyłonionym w trybie przetargowym, to dzień 28 lutego 2023 r. jest ostatnim dniem, w którym Wnioskodawca objęty jest systemem gminnym, a z dniem 1 marca 2023 r. Wnioskodawca z mocy prawa zostanie wyłączony z systemu gminnego z uwagi na brak zawarcia w trybie przetargowym kolejnej umowy na odbiór odpadów komunalnych z terenu nieruchomości niezamieszkałych oraz może podpisać umowę na odbiór odpadów komunalnych z podmiotem komercyjnym z datą świadczenia usługi od dnia 1 marca 2023 r.  
Biorąc pod uwagę powyższy stan faktyczny i swoje stanowisko Wnioskodawca wnosi o interpretację w zakresie jak na wstępie. 
Po zapoznaniu się z argumentacją przedstawioną przez Wnioskodawcę oraz opisanym stanowiskiem,  organ podatkowy dokonał następującej oceny prawnej.
Przedmiotem złożonego wniosku jest ocena czy nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne są objęte gminnym systemem odbierania odpadów komunalnych w okresie, w którym nie zaczęła obowiązywać kolejna umowa zawarta w trybie przetargowym. 
Zgodnie z art. 6c ust. 2 ucpg Rada gminy może, w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego, postanowić o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne. A zatem, tylko jeśli rada gminy tak postanowi i podejmie ww uchwałę to nieruchomości niezamieszkałe objęte będą gminnym systemem odbioru odpadów komunalnych. Właściciel nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy, może natomiast, w myśl art. 6c ust. 3a ucpg, złożyć wójtowi, burmistrzowi lub prezydentowi miasta pisemne oświadczenie o wyłączeniu się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez gminę na podstawie tej uchwały, w terminie 60 dni od dnia jej ogłoszenia. W oświadczeniu właściciel nieruchomości wskazuje gminną jednostkę organizacyjną lub przedsiębiorcę, z którymi zawarł umowę na odbiór odpadów komunalnych oraz dołącza do oświadczenia kopię tej umowy, pod rygorem nieskuteczności oświadczenia. Oświadczenie jest skuteczne od dnia wejścia w życie uchwały i nie może być odwołane przez okres obowiązywania umowy w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, zawartej po dniu ogłoszenia tej uchwały. Przepis art.  6c ust. 3a i kolejne, został wprowadzony na mocy powołanej we wniosku Nowelizacji tj. ustawy z dnia z dnia 11 sierpnia 2021 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, ustawy - Prawo ochrony środowiska oraz ustawy o odpadach (Dz. U. 2021, poz. 1648). 
Nowelizacja zmieniła dotychczasowe zasady dotyczące właścicieli nieruchomości niezamieszkałych. Do dnia wejścia w życie Nowelizacji przystąpienie właściciela nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy, do zorganizowanego przez gminę systemu gospodarowania odpadami komunalnymi było dobrowolne i następowało na podstawie zgody właściciela nieruchomości wyrażonej w formie pisemnej. Przepisy ucpg przed Nowelizacją nie określały szczegółowo zasad uczestnictwa właścicieli nieruchomości niezamieszkałych w gminnym systemie odbioru odpadów komunalnych, nie wskazywały m.in. możliwości odwołania wcześniejszej zgody, rezygnacji z objęcia systemem gminnym, czy też ponownego przystąpienia do systemu. Właściciele nieruchomości mogli zatem przystępować i występować z systemu gminnego dowolnie i w każdym czasie. 
Na mocy art. 4 Nowelizacji, w przypadku gdy rada gminy podjęła uchwałę o objęciu nieruchomości niezamieszkałych systemem gminnym przed dniem wejścia w życie Nowelizacji, właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, objęci systemem odbierania odpadów komunalnych zorganizowanym przez gminę pozostają objęci tym systemem do dnia, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy.
Oznacza to, że nieruchomość Wnioskodawcy pozostaje objęta gminnym systemem gospodarowania odpadami komunalnymi do dnia, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, chyba, że złoży on pisemne oświadczenie o wyłączeniu się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez gminę, wskaże gminną jednostkę organizacyjną lub przedsiębiorcę, z którymi zawarł umowę na odbiór odpadów komunalnych oraz dołączy do oświadczenia kopię tej umowy, pod rygorem nieskuteczności oświadczenia. Złożenie oświadczenia możliwe jest w ściśle określonych w ucpg przypadkach. Możliwe jest to, zgodnie z przywołanym art. 6 c ust. 3a, jeżeli Rada gminy postanowi o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy. Ponadto art. 6c ust. 3b przewiduje możliwość złożenia oświadczenia o wyłączeniu się z gminnego systemu odbierania odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości powstałych w trakcie obowiązywania umowy w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych, w terminie 60 dni od powstania takiej nieruchomości, wraz ze wskazaniem gminnej jednostki organizacyjnej lub przedsiębiorcy, z którą zawarł umowę na odbiór odpadów komunalnych oraz przedstawieniem kopii tej umowy. Trzecim przypadkiem, w którym właściciel nieruchomości niezamieszkałej może wyjść z gminnego systemu gospodarowania odpadami jest sytuacja, w której wójt, burmistrz lub prezydent miasta jest zobowiązany do zamieszczenia na stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej urzędu gminy, na stronie internetowej urzędu gminy oraz w sposób zwyczajowo przyjęty informacji o zamiarze przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy. W informacji tej wójt, burmistrz, prezydent miasta wyznacza termin, nie krótszy niż 60 dni od dnia zamieszczenia tej informacji na złożenie przez właściciela nieruchomości niezamieszkałej oświadczenia o wyłączeniu się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez gminę, jeżeli właściciel nieruchomości jest objęty tym systemem.
Powyższe wynika wprost z dodanych Nowelizacją ust. 3a – 3c w art. 6c ucpg. 
Nie znajduje zatem potwierdzenia w obowiązujących przepisach twierdzenie Wnioskodawcy, że opisana we wniosku nieruchomość nie jest objęta gminnym systemem gospodarowania odpadami komunalnymi. 
W pierwszej kolejności wskazać należy na błąd w przeprowadzonym wnioskowaniu z przeciwieństwa (a contrario), jakoby z normy, że nieruchomości niezamieszkałe, które były objęte systemem odbierania odpadów komunalnych zorganizowanym przez gminę w dniu wejścia w życie Nowelizacji, pozostają objęte tym systemem do dnia, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, wynika, że właściciele nieruchomości niezamieszkałych dotychczas objęci systemem gminnym przestają być nim objęci w dniu, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli tych nieruchomości.  
Poprawne wnioskowanie a contrario, w oparciu o normę wynikającą z treści art. 4 Nowelizacji, prowadzi bowiem jedynie do wniosku, że właściciele nieruchomości niezamieszkałych, którzy w dniu wejścia w życie Nowelizacji nie byli objęci systemem gminnym nie są nim objęci w dniu, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli tych nieruchomości.
Ponadto z przywołanych przepisów ucpg jednoznacznie wynika, że intencją ustawodawcy było aby koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, były przewidywalne dla wójta, burmistrza, prezydenta miasta na którym spoczywa obowiązek udzielenia zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na odbieranie odpadów od właścicieli nieruchomości niezamieszkałych. Przygotowując powyższe postępowanie prezydent ocenia liczbę właścicieli nieruchomości niezamieszkałych i przez jaki czas będą oni zobowiązani do ponoszenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Jest to bowiem niezbędne do określenia szacunkowej wartości zamówienia. Dlatego też w celu zapewnienia stabilności kosztów systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, ustawodawca zrezygnował z dowolności w zakresie możliwości wyjścia z gminnego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi i precyzyjnie uregulował przypadki, w których możliwe jest wyjście z gminnego systemu, w przywołanych przepisach art. 6c  ust. 3a-3d. 
A zatem w obowiązującym stanie faktycznym i prawnym nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, których właściciele nie złożyli w terminie stosownego oświadczenia o wyłączeniu się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez gminę i nie wskazali gminnej jednostki organizacyjnej lub przedsiębiorcy, z którymi zawarli umowę na odbiór odpadów komunalnych wraz z kopią tej umowy, pozostają nadal w gminnym systemie odbierania odpadów komunalnych. 
Zgodnie z art. 6c ust. 3c ucpg Prezydent miasta zamieścił na stronie Biuletynu Informacji Publicznej urzędu gminy, na stronie internetowej urzędu gminy oraz w sposób zwyczajowo przyjęty, informację o zamiarze przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, wyznaczając jednocześnie termin, nie krótszy niż 60 dni od dnia zamieszczenia tej informacji na stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej urzędu gminy m.in. na: złożenie przez właściciela nieruchomości oświadczenia o wyłączeniu się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez gminę, jeżeli właściciel nieruchomości jest objęty tym systemem.
W informacji, która została zamieszczona w sposób wskazany wyżej, określony był termin - 28.02.2022 r. - do którego właściciele nieruchomości niezamieszkałych mieli możliwość złożenia oświadczenia o wyłączeniu się z gminnego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi ze skutkiem od dnia 1 stycznia 2023 r. Po tym terminie nie było żadnych prawnych możliwości złożenia powyższego oświadczenia. Kolejno ogłaszane postępowania przetargowe (12.04.2022 r. i 06.09.2022 r.) zostały unieważnione na podstawie art. 255 pkt 3 ustawy z dnia 11 września 2019 Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 1710) gdyż cena najkorzystniejszej oferty przewyższała kwotę, którą zamawiający zamierzał przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia. 
W celu zapewnienia ciągłości świadczonej usługi odbioru odpadów komunalnych, pomiędzy ww. postępowaniami przetargowymi  konieczne było udzielenie zamówienia w trybie z wolnej ręki na podstawie art. 214 ust. 1 pkt.5) ustawy Prawo zamówień publicznych, który stanowi, że Zamawiający może udzielić zamówienia z wolnej ręki gdy ze względu na wyjątkową sytuację niewynikającą z przyczyn leżących po stronie zamawiającego, której nie mógł on przewidzieć, wymagane jest natychmiastowe wykonanie zamówienia, a nie można zachować terminów określonych dla innych trybów udzielenia zamówienia. 
Pierwsze postępowanie przetargowe ogłoszone 12.04.2022 r. przewidywało okres obowiązywania zamówienia do dnia 28.02.2026 r., kolejne natomiast do 29.02.2024r. 
Biorąc pod uwagę powyższe, informacja Prezydenta o zamiarze przeprowadzenia postępowania, przekazana zgodnie z art. 6c ust. 3d ucpg w dniu 30.12.2021 r., obejmowała okres od 01.01.2023 r. (świadczenie usługi odbioru odpadów komunalnych na podstawie poprzedniej umowy zakończyło się z dnie, 31.12.2022 r.)  do dnia, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, która zgodnie z ogłoszonym następnie pierwszym postępowaniem miała zakończyć się 28.02.2026 r., a kolejnym 29.02.2024 r. Podkreślić należy, że oba postępowania dotyczyły tego samego przedmiotu zamówienia tj. odbioru, zbierania, transportu i zagospodarowania odpadów komunalnych pochodzących z terenu gminy Wrocław (z podziałem na 4 sektory), a zawarcie tzw. umów pomostowych, z wolnej ręki pomiędzy tymi postępowaniami, służyć miało zapewnieniu ciągłości świadczenia usługi.
Wnioskodawca nie wskazuje w złożonym wniosku, że w odpowiedzi na ww. informację Prezydenta złożył stosowne oświadczenie o wyłączeniu się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez gminę, nie potwierdza, że wskazał gminną jednostkę organizacyjną lub przedsiębiorcę, z którymi zawarł umowę na odbiór odpadów komunalnych, ani nie wskazał, że przedstawił kopię tej umowy. 
Wnioskodawca od 1 stycznia 2023 r. pozostaje zatem objęty gminnym systemem odbierania odpadów komunalnych. Wnioskodawca niezasadnie powołuje się na 
art. 4 Nowelizacji. Przepis ten, ma charakter intertemporalny i stanowi jedynie, że w przypadku gdy rada gminy podjęła uchwałę o odbieraniu odpadów od właścicieli nieruchomości niezamieszkałych przed dniem wejścia w życie Nowelizacji, właściciele tych nieruchomości, objęci gminnym systemem odbierania odpadów pozostają objęci tym systemem do dnia, w którym zacznie obowiązywać następna umowa w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy. Zgodnie z tym zapisem właściciele nieruchomości niezamieszkałych nie uzyskali wówczas możliwości wcześniejszego wystąpienia z systemu gospodarowania odpadami organizowanego przez gminę. Z przepisu tego, w żaden sposób nie wynika, jak to interpretuje Wnioskodawca, że w przypadku braku zawarcia kolejnej umowy w trybie przetargowym, właściciele nieruchomości niezamieszkałych, w tym Wnioskodawca, automatycznie z mocy prawa zostają wyłączeni z tego systemu. Skuteczne wyłączenie się z systemu może nastąpić jedynie po spełnieniu ustawowych przesłanek tj. złożeniu w odpowiednim terminie oświadczenia o wyłączeniu się z systemu, wskazaniu gminnej jednostki organizacyjnej lub przedsiębiorcy, z którymi zawarł umowę na odbiór odpadów komunalnych, wraz z kopią tej umowy. 

W tym stanie rzeczy orzeczono jak w sentencji. 
Pouczenie:

Zastosowanie się do interpretacji indywidualnej przed jej zmianą lub przed doręczeniem organowi podatkowemu odpisu prawomocnego orzeczenia sądu administracyjnego uchylającego interpretację indywidualną nie może szkodzić wnioskodawcy, jak również przypadku nieuwzględnienia jej w rozstrzygnięciu sprawy podatkowej. 
Zgodnie z art. 14 na § 1 Ordynacji podatkowej przepisów art. 14k-14n nie stosuje się, jeżeli stan faktyczny lub zdarzenie przyszłe będące przedmiotem interpretacji indywidualnej stanowi element czynności będących przedmiotem decyzji wydanej:
1. z zastosowaniem art. 119a;
1. w związku z wystąpieniem nadużycia prawa, o którym mowa w art. 5 ust. 5 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług;
1. z zastosowaniem środków ograniczających umowne korzyści.
Przepisów art. 14k-14n nie stosuje się, jeżeli korzyść podatkowa, stwierdzona w decyzjach wymienionych w § 1, jest skutkiem zastosowania się do utrwalonej praktyki interpretacyjnej, interpretacji ogólnej lub objaśnień podatkowych (art. 14na § 2 Ordynacji podatkowej).
Na niniejszą interpretację Wnioskodawcy przysługuje prawo wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu, w terminie 30 dni od dnia doręczenie interpretacji – (art. 53 § 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi – Dz. U. z 2018r., poz. 1302 z późn. zm). Skargę wnosi się, za pośrednictwem Prezydenta Wrocławia (art. 54 § 1 i § 2 cytowanej wyżej ustawy). 
Jednocześnie, zgodnie z art. 57a ww. ustawy, skarga na pisemną interpretację przepisów prawa podatkowego wydaną w indywidualnej sprawie, opinię zabezpieczającą i odmowę wydania opinii zabezpieczającej może być oparta wyłącznie na zarzucie naruszenia przepisów postępowania, dopuszczeniu się błędów wykładni lub niewłaściwej oceny co do zastosowania przepisu prawa materialnego. Sąd administracyjny jest związany zarzutami skargi oraz powołaną podstawą prawną. 

Wydział Podatków i Opłat
ul. Wojciecha Bogusławskiego 8, 10; 
50-031 Wrocław
tel. +48 71 777 85 64
fax +48 71 777 77 44
wpo@um.wroc.pl
www.wroclaw.pl
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