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Wrocław, 9 sierpnia 2023
WFI-DIO.152.2.2023

[bookmark: Dotyczy]Dotyczy:petycji z dnia 26 maja 2023

W odpowiedzi na (dane zostały zanonimizowane) petycję z dnia 26.05.2023 r. uprzejmie informuję, iż na wniosek Wydziału Finansów Oświatowych - Działu Infrastruktury Oświatowej Zarząd Inwestycji Miejskich dokonał analizy technicznych możliwości budowy ogólnodostępnej wiaty rowerowej w obrębie Zespołu Szkolno - Przedszkolnego nr 21 przy ul. Kłodzkiej 40 we Wrocławiu.
Jak wynika z przedstawionej opinii zagospodarowanie terenu Zespołu Szkolno - Przedszkolnego nr 21 przy ul. Kłodzkiejobejmuje obiekty sportowe (boisko do piłki nożnej, boisko wielofunkcyjne, bieżnia prosta trzytorowa, rozbieg do skoku w dal z piaskownicą i trybuny zewnętrzne), place zabaw dla dzieci szkolnych i przedszkolnych, elementy małej architektury (w tym stojaki na rowery - 52 szt., siedziska, ławki i wiata na odpady), infrastrukturę drogową, drogę pożarową, ciągi pieszo - jezdne, ścieżki, chodniki i miejsca postojowe, infrastrukturę podziemną (instalacja wodociągowa, kanalizacja sanitarna, kanalizacja deszczowa, podziemny zbiornik retencyjny, instalacje elektryczne i teletechniczne) oraz liczne nasadzenia obejmujące rabaty bylin, krzewów i traw ozdobnych, szpalery drzew, żywopłoty, mini ogródki, trawniki oraz pas zieleni ochronnej od strony linii kolejowej. Niwelację różnicy poziomów terenu zespołu wykonano w postaci skarp o naturalnym spadku i schodów terenowych.
W związku z powyższym, przy tak intensywnie zagospodarowanym terenie placówki, brak jest możliwości powierzchniowych wygospodarowania wolnego obszaru dla potrzeb lokalizacji zadaszonej ogólnodostępnej wiaty nawet dla minimalnej ilości rowerów (to jest o powierzchni ok. 10m², o wymiarach 4,2m x 2,2 m dla 5 stojaków na 10 rowerów), bez ingerencji w strefy ochronne drzew lub istniejącą infrastrukturę podziemną.

Z poważaniem,
Dokument podpisał
Jarosław Delewski
Dyrektor Departamentu Edukacji

Sporządził:Magdalena Krysiak, Urząd Miejski Wrocławia; Wydział Finansów Oświatowych, ul. Gabrieli Zapolskiej 4; 50-032 Wrocław; tel. +48  71 777 86 24, fax +48 71 777 79 12; magdalena.krysiak@um.wroc.pl,www.wroclaw.pl

Do wiadomości:
1. WPS w miejscu

Załączniki:
1. Klauzula nr 13 RODO
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