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Pan Arkadiusz Chwaścik
Pan Romuald Arent

Wrocław, dnia 25 października 2023 roku

WIM-EM.152.3.2023.RW

Dotyczy: budowy azyli na przejściach dla pieszych w pasie drogowym ulicy Stalowej we Wrocławiu przy skrzyżowaniu z ulicą Pereca.
Odnosząc się do Państwa petycji z dnia 10 sierpnia 2023 roku, dotyczącej zmiany organizacji ruchu na ulicy Stalowej we Wrocławiu przy skrzyżowaniu z ulicą Pereca, polegającej na budowie azyli na dwóch przejściach dla pieszych, po zapoznaniu się z postulatem przedstawiam poniżej stanowisko w przedmiotowej sprawie.

W Wydziale Inżynierii Miejskiej została już opracowana dokumentacja projektowa korekty stałej organizacji ruchu w przedmiotowej lokalizacji. Zakres projektu obejmuje budowę azyli na dwóch przejściach dla pieszych na ulicy Stalowej przy skrzyżowaniu z ulicą Pereca. Projekt przewiduje również ustanowienie strefy ruchu uspokojonego „Tempo 30” na odcinku od ulicy Grochowej do ulicy Kruczej. Dokumentacja projektowa została już przekazana do opiniowania na Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego i jest w trakcie procedowania.

Po uzyskaniu wszystkich niezbędnych opinii i zatwierdzeniu projekt zostanie przekazany do Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta we Wrocławiu w celu wyniesienia w terenie.

Ze względu na ograniczone środki finansowe jakimi dysponuje Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta nie jesteśmy w stanie określić terminu realizacji przedmiotowej inwestycji. Wykonanie zadania nastąpi zgodnie z harmonogramem realizacji poszczególnych inwestycji realizowanych przez zarządcę drogi ZDiUM w miarę posiadanych środków finansowych na ten cel.

Dokument podpisała

Elwira Nowak
Dyrektor Wydziału Inżynierii Miejskiej
Sprawę prowadzi: Roman Włodarczyk; tel. +48 71 777 88 62; Wydział Inżynierii Miejskiej; ul. Gabrieli Zapolskiej 4; 50-032 Wrocław; tel. +48 717 77 71 12, fax +48 71 777 75 79; wim@um.wroc.pl;  www.wroclaw.pl

Otrzymują:

1. Adresat

2. Wydział Partycypacji Społecznej w miejscu
3. Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta 53-633 Wrocław ulica Długa 49

4. Biuro Obsługi Infrastrukturalnej-OZ w miejscu
5. Wydział Inżynierii Miejskiej ad acta

Załączniki:

1. Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych przez Gminę Wrocław.
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