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Dotyczy: petycji nr 73/2023 w sprawie pilnego remontu ulicy Gajowickiej

W odpowiedzi na petycję nr 73/2023 z dnia 30 listopada 2023 r. uprzejmie informuję, że w chwili obecnej trwa opracowanie dokumentacji projektowej na „Przebudowę ulicy Gajowickiej od ulicy Racławickiej do ulicy Zaporoskiej”, z planowanym terminem jej zakończenia do 30 czerwca 2024 r. Po jej opracowaniu, uzyskaniu niezbędnych uzgodnień i decyzji (między innymi decyzji środowiskowej i Zezwolenia Realizacji Inwestycji Drogowej) oraz kosztorysów inwestorskich, a tym samym poznaniu kosztów inwestycji zostanie zaplanowany termin realizacji tego zadania.
Dodatkowo wyjaśniam, że w ramach wyżej wymienionego opracowania planowana jest wymiana nawierzchni granitowej na nawierzchnię bitumiczną z wyjątkiem obszaru skrzyżowań i odcinka jezdni od ulicy Kruczej do ulicy Grochowej, celem zachowania historycznego charakteru ulicy Gajowickiej. Projekt ten przewiduje także przebudowę chodników i budowę dróg rowerowych, wydzielone zewnętrzne buspasy dla autobusów oraz zachowanie rezerwy terenu pod torowisko tramwajowe.
Jednocześnie informuję, że mieszkańcy osiedli Gajowice, Borek i Powstańców Śląskich mogli wypowiedzieć się na temat przebudowy Gajowickiej w ramach konsultacji społecznych, które odbyły się w terminie od 14 maja do 7 czerwca 2020 r. Na podstawie tych konsultacji  został sporządzony raport, który dostępny jest na stronie https://www.wroclaw.pl/rozmawia/jak-zmienic-gajowicka-raport-z-konsultacji. Dodatkowo zgodnie z informacją ze Spółki Wrocławskie Inwestycje (nadzorującej to zadanie) podczas procesu projektowania informowała ona na bieżąco Radnych Osiedlowych (będących przedstawicielami mieszkańców tych osiedli) o rozwiązaniach i postępach w pracach projektowych.
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