PON.024.2.2024
INFORMACJA O WYNIKACH KONSULTACJI

projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia zmieniającej uchwałę Nr XXXI/687/12 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi.
Konsultacje prowadzone były w dniach: od 15 marca 2024 r.
do 29 marca 2023 r. do godz. 14.00.
Informacja o konsultacjach wraz z projektem uchwały umieszczona była 
w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Wrocławia oraz przedstawiona Wrocławskiej Radzie Działalności Pożytku Publicznego.

Uwagi i opinie sporządzone w formie pisemnej do przedmiotowego projektu można było przesłać w terminie do dnia 29 marca 2024 do godz. 14.00 r. na adres: 
· sekretariat@mops.wroclaw.pl 
· Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Strzegomska 6, 
53-611 Wrocław. 

Podsumowanie konsultacji:

Do dnia 29 marca 2024 r. do godz. 14.00 na wskazane powyżej adresy nie wpłynęły żadne uwagi i opinie dotyczące projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia zmieniającej uchwałę Nr XXXI/687/12 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi.
