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[bookmark: _GoBack]Dotyczy: petycji w sprawie linii autobusowej z pętli Kminkowa przez ulicę Sułowską i Żmigrodzką, umożliwiającej między innymi skomunikowanie Widawy z Zespołem Szkolno-Przedszkolnym przy ulicy Cynamonowej.

Szanowna Pani,
w odpowiedzi na petycję z dnia 24.01.2024 r. uprzejmie informuję, iż wraz z uruchomieniem nowego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego przy ulicy Cynamonowej zostanie wzmocniona obsługa autobusowa pozwalająca na dojazd dzieci i rodziców do nowej placówki. Tym samym zostaną uwzględnione Państwa potrzeby przedstawione w petycji. Będą one podzielone na 2 etapy:
Etap 1: wrzesień 2024 roku - uruchomienie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego przy ulicy Cynamonowej 40
· Wybrane kursy linii 105 ze Świniar do centrum będą skierowane jako kursy kieszeniowe do szkoły na Cynamonowej z przystankiem przy szkole - dotyczyć to będzie porannych dojazdów dzieci do szkoły oraz popołudniowych powrotów, godziny zostaną dobrane do planu lekcji.
· Trasa linii 108 zostanie zmieniona, tak, żeby dzieciom z Widawy zapewnić dojazd do szkoły. Pojedzie ona w relacji Dworzec Nadodrze - Kminkowa przejeżdżając na swojej trasie przez ulice: Żmigrodzką, Sułowską, Księgarską, Kominiarską, Pełczyńską i Cynamonową. Nie przewidujemy kursów skróconych do obecnej pętli - Pracz Widawskich. Wszystkie kursy linii 108 na zmienionej trasie będą realizowane na pełnym jej odcinku to jest do pętli przy ulicy Kminkowej.
· Linie 111 i 143 - jak obecnie.
Etap 2: II kwartał 2025 roku - po wdrożeniu ustaleń przetargu na linie aglomeracyjne
Zwiększenie częstotliwości kursowania linii 108 - zgodnie z Państwa petycją planujemy w Etapie 2. Z uwagi na ograniczoną liczbę autobusów i kierujących u miejskiego przewoźnika (Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacji Wrocław) oraz operatorów zewnętrznych działających na podstawie umów na realizację usług transportu publicznego nie jest możliwe w Etapie 1.
W ramach przywoływanego w petycji postępowania przetargowego, prowadzonego przez Wydział Transportu Urzędu Miejskiego na obsługę między innymi linii aglomeracyjnych obejmujących również gminy Wisznia Mała, Długołęka i Czernica, zachowana jest możliwość wprowadzenia zmian dla linii 108, która objęta jest wspomnianym postępowaniem. Mowa tutaj w szczególności o zwiększeniu częstotliwości tej linii do 15 minut w szczytach dni roboczych oraz częstotliwości na poziomie 30 minut w pozostałych okresach dnia. O dokładnej dacie wprowadzenia zmian zostaną Państwo poinformowani w oficjalnych komunikatach miejskich. Zapewniamy również, że informacje te przekażemy Radom Osiedli i Mieszkańcom.
Mając na uwadze powyższe, wskazane w petycji potrzeby transportowe mieszkańców, w tym szczególnie dzieci dojeżdżających do nowej szkoły, zostaną zrealizowane i wdrożone do września bieżącego roku.

Z wyrazami szacunku,
Dokument podpisała
Elżbieta Urbanek
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