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Numer ewidencyjny pisma 00065296/2024/W
Dotyczy: petycji w zakresie budowy estakad wzdłuż alei Karkonoskiej nad ulicą Zwycięską

W odpowiedzi na petycję z dnia 13 marca 2024 r. uprzejmie informuję, że w maju rozpoczął się proces konsultacji społecznych dla południowych osiedli Wrocławia, których tematem jest dyskusja nad rozwiązaniami poprawiającymi przemieszczanie się w tym obszarze. W maju oraz czerwcu zaplanowano łącznie pięć spotkań warsztatowych z mieszkańcami w różnych miejscach usytuowanych na terenie południowych osiedli.
Na potrzeby tego tematu został opracowany przez ekspertów zewnętrznych wstępny zestaw rozwiązań. Eksperci wraz z przedstawicielami Urzędu Miejskiego uczestniczą w spotkaniach z mieszkańcami - służą swoją wiedzą, wyjaśniają oraz słuchają wniosków i oczekiwań mieszkańców.

Dlatego zachęcam do udziału w trwających konsultacjach - jest to okazja do rozmowy, dyskusji, wyjaśnień, ale także wspólnego wypracowania rozwiązań, korzystnych dla mieszkańców południowych osiedli, zarówno już w najbliższych latach,  jak i w dalszej perspektywie.
Szczegółowe informacje o terminach i miejscach:
Rozmawiamy o komunikacji na południu Wrocławia [KONSULTACJE SPOŁECZNE] (www.wroclaw.pl)

Jednocześnie odnosząc się do tematu petycji, a więc budowy estakad wzdłuż alei Karkonoskiej nad ulicą Zwycięską w załączeniu udostępniam Uproszczoną analizę przepustowości wjazdu do Miasta od strony Bielan wykonaną przez Wydział Inżynierii Miejskiej. W materiale tym opisane zostały m.in. konsekwencje zmian ruchowych w przypadku wprowadzenia rozwiązania bezkolizyjnego w rejonie skrzyżowania alei Karkonoskiej z ulicą Zwycięską.

Z wyrazami szacunku,
Dokument podpisała
Elżbieta Urbanek
Dyrektor Departamentu Infrastruktury i Transportu

Załącznik:
Uproszczona analiza przepustowości wjazdu do Miasta od strony Bielan (aleja Karkonoska)
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