Protokół z dnia 20 lutego 2024
z posiedzenia Wrocławskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, 
kadencja 2023 – 2026

W dniu 20 lutego 2024r. o godz. 13.00 odbyło się trzecie posiedzenie Wrocławskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego.
W posiedzeniu WRDPP udział wzięli:
Agata Bulicz
Tadeusz Mincer
Mirosława Hamera
Joanna Warecka
Iwona Frydryszak
Joanna Stasieńko
Marta Kozłowska
Bohdan Aniszczyk
Barbara Lisiewicz
Zgodnie z listą obecności załączoną do akt oryginału protokołu (załącznik nr 1).
Ponadto w spotkaniu udział wziął Błażej Kobiałko z Wydziału Partycypacji Społecznej zajmującego się obsługą administracyjną WRDPP.
Na spotkaniu stwierdzono quorum – obecnych było dziewięciu członków Rady (przy wymaganej obecności co najmniej połowy członków) co uprawnia do podejmowania uchwał i stanowisk.

Tematyka obrad:
- spotkanie z panią Katarzyną Szymczak-Pomianowską, dyrektor Departamentu Zrównoważonego Rozwoju. Głównym tematem spotkania była prezentacja działań podejmowanych przez Departament Zrównoważonego Rozwoju w kontekście  współpracy z organizacjami pozarządowymi
- omówienie projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia zmieniającej uchwałę Nr XLVII/1094/17 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 19 października 2017 r. w sprawie ustalenia cen za usługi przewozowe świadczone środkami lokalnego transportu zbiorowego organizowanego przez Gminę Wrocław oraz sposobu ustalania wysokości opłaty dodatkowej i manipulacyjnej (Dz. Urz. Woj. Doln. z 2022 r. poz. 6610 oraz z 2023 r. poz. 4413)
- ustalenie terminu Kongresu Wrocławskich Organizacji Pozarządowych na 11 czerwca 2024 

Wnioski z przebiegu obrad:
Dotyczy:
Działań podejmowanych przez Departament Zrównoważonego Rozwoju w kontekście współpracy z organizacjami pozarządowymi

Rekomendacje przedstawicieli WRDPP :
- angażować organizacje pozarządowe w możliwe najszerszym zakresie w działania Departamentu Zrównoważonego Rozwoju
- zachęcać do współpracy lokalne organizacje pozarządowe, które mają przełożenie na lokalne społeczności
- stosować klauzule społeczne dla zamówień publicznych włączając zamówienia poniżej 130.000 zł
- budować relacje i prowadzić dialog międzysektorowy
- zaplanować szkolenie z zakresu zrównoważonego rozwoju przez Wydział Partycypacji Społecznej z udziałem przedstawicieli Departamentu Zrównoważonego Rozwoju i organizacji pozarządowych
- uwzględnić zagadnienia z zakresu zrównoważonego rozwoju podczas tegorocznego Kongresu Wrocławskich Organizacji Pozarządowych

Dotyczy:
projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia zmieniającej uchwałę Nr XLVII/1094/17 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 19 października 2017 r. w sprawie ustalenia cen za usługi przewozowe świadczone środkami lokalnego transportu zbiorowego organizowanego przez Gminę Wrocław oraz sposobu ustalania wysokości opłaty dodatkowej i manipulacyjnej (Dz. Urz. Woj. Doln. z 2022 r. poz. 6610 oraz z 2023 r. poz. 4413)

Wnioski:
Rada pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

Plan na kolejne spotkanie WRDPP, tematy i zaproszeni goście:
- tematy na 19 marca 2024:
1. [bookmark: _GoBack]Zaplanowanie przez WRDPP obowiązkowej oceny realizacji Wrocławskiego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „Bez barier” na lata 2023-2029 na podstawie rocznego sprawozdania Biura Bez Barier (pan dyrektor Dominik Golema z Biura „Wrocław bez Barier”)
2. Omówienie warunków konkursu na zorganizowanie półkolonii dla wrocławskich dzieci i młodzieży z niepełnosprawnościami w roku 2024 (pan dyrektor Dominik Golema oraz pan Dariusz Szrejder z Biura „Wrocław bez Barier”)

Rada przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia WRDPP z dnia 9 stycznia 2024. 


