Uzasadnienie

[bookmark: _Hlk167273984]Niniejszy projekt uchwały uchylającej uchwałę nr VI/67/11 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 10 lutego 2011 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Wrocławia, wynika ze zmiany powszechnie obowiązujących przepisów prawa, tj. ustawy z dnia 6 września 2001 r. – Prawo farmaceutyczne. 

[bookmark: _GoBack]W myśl art. 94 ust. 9 pkt 3 lit. a i b znowelizowanego Prawa farmaceutycznego, w mieście będącym siedzibą powiatu, które liczy więcej niż 40 tys. mieszkańców, ustawodawca pozostawia zarządowi powiatu podjęcie ostatecznej decyzji w kwestii ewentualnego ustalenia dyżurów pełnionych przez wyznaczoną aptekę, przy czym zgodnie z wolą ustawodawcy w przypadku fakultatywnego wyznaczenia dyżurów wyznaczenie to musi być poprzedzone analizą poziomu zaspokojenia potrzeb w powiecie i musi być uzasadnione. 
Wyznaczenie takich dyżurów ma zatem w przypadku Miasta Wrocławia wyłącznie charakter fakultatywny.
Ustawodawca zobowiązał podmioty prowadzące apteki do przekazania prezydentowi miasta na prawach powiatu, w którym znajduje się ta apteka, rozkładu godzin pracy apteki na rok bieżący. Zgodnie z przedstawionymi deklaracjami spośród 237 aptek prowadzących działalność na terenie Wrocławia - 113 czynnych jest do godz. 20.00, 59 aptek kończy pracę pomiędzy godz. 20.30 i 22.00, a w systemie całotygodniowym oraz w porze nocnej czynnych jest 8 aptek.
W związku z powyższym należy uznać, że zabezpieczenie mieszkańców Wrocławia w usługi farmaceutyczne jest wystarczające.
Zgodnie z przepisem przejściowym art. 19 ust. 1 z dnia 17 sierpnia 2023 r. o zmianie ustawy o refundacji leków, środków spożywczych specjalnego przeznaczenia żywieniowego oraz wyrobów medycznych oraz niektórych innych ustaw, uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie, przyjęte przed dniem wejścia w życie tejże ustawy na podstawie art. 94 ust. 2 Prawa farmaceutycznego w jego „starym” brzmieniu, obowiązują do ich uchylenia. 
Ministerstwo Zdrowia stanęło na stanowisku, zgodnie z którym na terenie powiatu, którego władze nie są obowiązane wydawać uchwał na nowych zasadach, utrzymanie bezterminowo w mocy uchwał przyjętych na podstawie art. 94 ust. 2 Prawa farmaceutycznego w jego „starym” brzmieniu nie byłoby racjonalne.
Opisane powyżej i obowiązujące już zmiany w Prawie farmaceutycznym uzasadniają podjęcie przez Radę Miejską Wrocławia uchwały uchylającej uchwałę nr VI/67/11 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 10 lutego 2011 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Wrocławia.
Uchylana uchwała nr VI/67/11 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 10 lutego 2011 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Wrocławia stanowi akt prawa miejscowego.
Projekt nie zawiera danych prawnie chronionych.
Przepisy prawa nie nakładają obowiązku dokonania konsultacji, zawiadamiania, zatwierdzania, opiniowania i uzgadniania z innymi organami i podmiotami przedmiotowej uchwały.
Niniejszy projekt uchwały został przedstawiony do konsultacji publicznych w dniu 17.06.2024 r.  


