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Jakub Posłuszny
JAKUB POSŁUSZNY POLSKIE SMAKI
ul. marsz. Józefa Piłsudskiego nr 74
50-020 Wrocław
Wrocław, 24 lipca 2023 r.
WKN-KSO.5421.1.4.2023
00078360/2023/W
ZALECENIA POKONTROLNE
Zalecenia pokontrolne wydaje się na podstawie art. 83b ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1047 ze zmianami – zwanej dalej ustawą).
Wydział Kontroli Urzędu Miejskiego Wrocławia na podstawie art. 83b ust. 2 pkt 1 ustawy, przeprowadził kontrolę stacji kontroli pojazdów prowadzonej przez przedsiębiorcę, pana Jakuba Posłusznego, wpisanego do rejestru działalności regulowanej prowadzonego przez Prezydenta Wrocławia pod nr ewidencyjnym DW/108/P, ze wskazanym adresem wykonywania działalności: ul. marsz. Józefa Piłsudskiego nr 74, 50-020 Wrocław.
Zakresem kontroli objęto:
1. Sprawdzenie zgodności stacji z wymaganiami, o których mowa w art. 83 ust. 3 ustawy,
2. Sprawdzenie prawidłowości wykonywania badań technicznych pojazdów,
3. Sprawdzenie prawidłowości prowadzenia wymaganej dokumentacji,
za okres od 23.06.2022 r. do 14.04.2023 r.
Szczegółowe ustalenia kontroli przedstawiono w protokole nr WKN-KSO.5421.1.4.2023 z 14 lipca 2023 r., do którego przedsiębiorca nie wniósł zastrzeżeń.


Na podstawie dokumentacji wskazanej w protokole kontroli stwierdzono wystąpienie nieprawidłowości polegających na:
1. Montażu detektora gazu tlenku węgla na wysokości innej niż wskazana w instrukcji obsługi detektora, co stanowiło naruszenie wymagań w zakresie wyposażenia technologicznego stanowiska kontrolnego, o których mowa w § 15 pkt 4 rozporządzenia Ministra Transportu i Budownictwa z dnia 10 lutego 2006 r. w sprawie szczegółowych wymagań w stosunku do stacji przeprowadzających badania techniczne pojazdów (Dz. U. z 2006 r. Nr 40, poz. 275).
2. Dokonaniu w jednym przypadku, dotyczącym okresowego badania technicznego pojazdu przed pierwszą rejestracją na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, nieprawidłowego wyznaczenia terminu następnego badania technicznego pojazdu i jego wpisu w rejestrze badań oraz w zaświadczeniu o przeprowadzonym badaniu technicznym pojazdu, co stanowiło naruszenie art. 81 ust. 6 ustawy.
W pozostałym zakresie nieprawidłowości nie stwierdzono.
Z uwagi na usunięcie nieprawidłowości dotyczącej montażu detektora gazu tlenku węgla odstępuję od wydania zalecenia w tym przypadku.
W pozostałym zakresie zaleca się niezwłocznie podjęcie działań mających na celu wyznaczanie i wpisywanie w rejestrze badań oraz w zaświadczeniu o przeprowadzonym badaniu technicznym pojazdu terminu następnego okresowego badania technicznego pojazdu zgodnie z art. 81 ust. 6 ustawy.
Zaleca się poinformować zatrudnionych diagnostów o stwierdzonej nieprawidłowości i sformułowanym zaleceniu.
W związku z wydanymi zaleceniami, proszę o pisemną informację o podjętych środkach zmierzających do poprawy działalności Stacji Kontroli Pojazdów, w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszych zaleceń.
Dokument podpisała z upoważnienia Prezydenta
Małgorzata Frąckowiak
Zastępca Dyrektora Wydziału Kontroli
Do wiadomości:
Pani Bożena Bronowicka – Dyrektor WSO UMW wraz z protokołem kontroli WKN-KSO.5421.1.4.2023 w wersji elektronicznej.
Pismo przygotowano zgodnie z wymogami WCAG w zakresie dostępności cyfrowej.
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fax +4871 344 80 56
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