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Pan Łukasz Sobota


Wrocław, 31.07.2024 r.

DNR-ZD.152.1.2024
L.dz. 105286/2024/W 

Dotyczy:	 wnętrza podwórzowego w rejonie ulic: Oleśnicka Poniatowskiego Jedności Narodowej Kluczborska Żeromskiego.

W odpowiedzi na Pana petycję do Prezydenta Wrocławia przesłaną za pośrednictwem poczty elektronicznej 5 maja 2024 r. w sprawie częstszych odbiorów odpadów i bieżącego utrzymania czystości na podwórku ul. Kluczborska – Żeromskiego informuję, że odbiorem odpadów komunalnych z wnętrza ograniczonego ulicami Oleśnicka, Poniatowskiego, Jedności Narodowej, Kluczborska, Żeromskiego zajmuje się spółka Ekosystem Sp. z.o.o. Usługa ta realizowana jest według harmonogramu odbioru odpadów. Częstotliwość odbioru odpadów określają zapisy Uchwały nr XXV/672/20 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 23 lipca 2020 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Wrocławia. Odpady z przedmiotowego wnętrza odbierane są częściej niż według wspomnianego regulaminu, tj. odpady zmieszane odbierane są 4 razy 
w tygodniu (wg regulaminu 1 raz w tygodniu), tworzywa sztuczne 3 razy 
w tygodniu (wg regulaminu 1 raz na 2 tygodnie), papier 4 razy w tygodniu (wg regulaminu 1 raz na 2 tygodnie), szkło 1 raz w tygodniu (wg regulaminu 1 raz na miesiąc). 
Przedmiotowe wnętrze podwórzowe objęte jest objazdową zbiórką odpadów wielkogabarytowych, realizowaną z częstotliwością co dwa tygodnie. Aby zapewnić utrzymanie czystości i porządku miejsc gromadzenia odpadów oraz zachować estetykę wnętrz podwórzowych, odpady powinny być wystawiane najwcześniej na dzień przed terminem odbioru wskazanym dla danego adresu. Najbliższe terminy realizacji ww. usługi to 12 i 26 sierpnia br. 
Nadmieniam, że współdzierżawcy miejsc zbiorki odpadów mogą wystąpić do Ekosystemu o zwiększenie liczby kontenerów jeśli uznają, że jest taka potrzeba.





 Mogą również według zapisów umowy dzierżawy czynić nakłady inwestycyjne polegające na wznoszeniu obiektów budowlanych np. osłony śmietnikowej.
Zarząd Zasobu Komunalnego w 2025 roku planuje realizację ostatniego etapu rewitalizacji wnętrza (od strony ul. Oleśnickiej). W ramach zagospodarowania tej części podwórka wykonane zostaną pojemniki półpodziemne na odpady komunalne. 
ZZK współpracuje ze spółką Ekosystem i zarządcami wspólnot mieszkaniowych, które dzierżawią miejsca zbiórki odpadów, w zakresie poprawy stanu higieniczno – sanitarnego osłon śmietnikowych oraz podejmuje działania zmierzające do możliwie szybkiego wyeliminowania niedogodności związanych z nienależytym stanem porządkowym miejsc zbiórki odpadów.
Niestety zauważalny jest problem z zachowaniem zasad selektywnej zbiórki         w pojemnikach do tego przeznaczonych i umieszczania odpadów wielkogabarytowych maksymalnie na dzień przed terminem odbioru określonym harmonogramem. 
W związku z tym zarządca terenu tj. Zarząd Zasobu Komunalnego podejmuje działania mające na celu poprawę utrzymania wnętrza w czystości. Obecnie drukowane są materiały edukacyjne dla mieszkańców, które zostaną rozwieszone w osłonach śmietnikowych i w budynkach. Wspólnie ze spółką Ekosystem i Biurem Zrównoważonej Mobilności, Zarząd Zasobu Komunalnego zorganizował 3 lipca br. festyn osiedlowy Dbam to Mam. Festyn skierowany był głównie do najmłodszych mieszkańców, ale dorośli również w nim aktywnie uczestniczyli. Podczas tego spotkania można było zapoznać się z zasadami segregacji odpadów, wziąć udział w konkursach, wygrać drobne nagrody. Założeniem tego wydarzenia była nauka poprzez zabawę oraz pokazanie mieszkańcom, że mają realny wpływ na otoczenie. Takie akcje wpływają na świadomość lokalnej społeczności i poczucie odpowiedzialności za wspólną przestrzeń. 
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