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Wrocław, 24 września 2024 r.
WSS-WBO.152.54.2024
Numer ewidencyjny 00017491/2024/W
W dniach 2-6 sierpnia 2024 r. do Urzędu Miejskiego Wrocławia wpłynęły 27 petycji o identycznej treści w sprawie zaniechania prac nad wprowadzeniem Strefy Czystego Transportu.
Zgodnie z zapisami artykułu 4 ustęp 2 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dziennik Ustaw z 2018 r. pozycja 870) petycja powinna zawierać:
1) oznaczenie podmiotu wnoszącego petycję; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać oznaczenie każdego z tych podmiotów oraz osobę reprezentującą podmiot wnoszący petycję;
2) wskazanie miejsca zamieszkania albo siedziby podmiotu wnoszącego petycję oraz adresu do korespondencji; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać miejsce zamieszkania lub siedzibę każdego z tych podmiotów;
3) oznaczenie adresata petycji;
4) wskazanie przedmiotu petycji.
W wyniku analizy petycji stwierdzono, że nie spełniają one wymogów określonych w artykule 4 ustęp 2 punkt 1) i 2) przedmiotowej ustawy - nie została oznaczona osoba reprezentująca grupę podmiotów wnoszących petycję oraz nie zostało wskazane miejsce zamieszkania albo siedziby każdego z podmiotów wnoszących petycję.
Natomiast zgodnie z brzmieniem artykułu 7 ustęp 1 wyżej wymienionej ustawy „jeżeli petycja nie spełnia wymogów, o których mowa w artykule 4 ustęp 2 punkt 1 lub 2, pozostawia się ją bez rozpatrzenia”.
W związku z powyższym wyjaśnieniami informuję, że na zasadzie artykułu 7 ustęp 1 cytowanej ustawy, przedmiotowe petycje pozostają bez rozpatrzenia.
Ponadto informuję, że z uwagi na fakt, że wszystkie 27 petycji mają identyczną treść, zanonimizowana i upubliczniona została tylko jedna losowo wybrana.
Z wyrazami szacunku
Dokument podpisał
Sebastian Wolszczak
Zastępca Dyrektora Wydziału Partycypacji Społecznej
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