Uzasadnienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/175/11 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 19 maja 2011 r. w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie i opłaty za pobyt dziecka w żłobku utworzonym przez gminę Wrocław
Art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zastrzega do wyłącznej właściwości rady gminy stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy. 
Art. 58 ust. 1 oraz art. 59 ust. 2 ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 upoważnia radę gminy do ustalania w drodze uchwały maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie i opłaty za pobyt dziecka w żłobku utworzonym przez gminę Wrocław oraz warunków zwolnienia od ponoszenia opłat.
Proponowana zmiana spowodowana jest wzrostem minimalnego wynagrodzenia za pracę oraz stałym wzrostem cen m.in. towarów i usług mających wpływ na koszt mediów, bieżących napraw, wyposażenia, dbałość o stan techniczny obiektów oraz wzrostem kosztów wynikającym z wdrożenia standardów opieki, określonych rozporządzeniem Ministra Rodziny i Polityki Społecznej z dnia 19 września 2023 r. 
W projekcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/175/11 Rady Miejskiej proponuje się określić miesięczną opłatę za pobyt dziecka w żłobku w wysokości 1500 zł. Obecnie opłata ta wynosi 18% minimalnego wynagrodzenia za pracę. 
Rodzice, opiekunowie prawni oraz inne osoby, którym sąd powierzył sprawowanie opieki nad dzieckiem w wieku do lat 3, w związku z przepisami rozdziału 3 ustawy z dnia 15 maja 2024 r. o wspieraniu rodziców w aktywności zawodowej oraz w wychowaniu dziecka - "Aktywny rodzic" (Dz. U. poz. 858), wchodzącymi w życie z dniem 1 października 2024 r., składając wniosek o przyznanie dopłaty nie poniosą skutków finansowych tej zmiany.
Kolejną proponowaną zmianą jest podniesienie kwoty dodatkowej opłaty za każdą ponadnormatywną godzinę opieki sprawowanej nad dzieckiem w danym dniu opieki (tj. za każdą dodatkową godzinę powyżej 10 godzin opieki dziennie) z dotychczasowych 30 zł do 50 zł. Aktualnie obowiązująca stawka opłaty dodatkowej określona została uchwałą nr XII/277/19 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 4 lipca 2019 r.
Zmiana brzmienia § 2 ma charakter porządkujący. W dotychczasowym brzmieniu § 2 ust. 1 - 3 opisuje warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od ponoszenia opłat za pobyt dziecka w żłobku. 
W dniu 18 października 2024 r. projekt został przedstawiony do konsultacji społecznych. Termin zakończenia konsultacji 1 listopada 2024 r.
Projektowana uchwała jest aktem prawa miejscowego, który wymaga publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego.
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