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Liceum Ogólnokształcące nr XIV
im. Polonii Belgijskiej
Pani Agnieszka Bednarska
Dyrektor
al. Aleksandra Brücknera 10
51-410 Wrocław
Wrocław, 13 listopada 2024 r.
WKN-KPZ.1711.30.2024
00107009/2024/W
WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
Wydział Kontroli Urzędu Miejskiego Wrocławia przeprowadził kontrolę w kierowanej przez Panią Dyrektor jednostce, której przedmiotem była zgodność organizacji pracy szkoły z zatwierdzonym arkuszem organizacji, w tym: 
· plan finansowy,
· tygodniowy rozkład zajęć,
· przydziały nauczycieli,
· zatrudnienie pracowników administracji i obsługi, 
za rok szkolny 2022/2023.
Wyniki kontroli przedstawiono w protokole nr WKN-KPZ.1711.30.2024, do którego nie wniesiono zastrzeżeń.
Na podstawie dokumentacji wskazanej w protokole kontroli stwierdzono nieprawidłowości w zakresie wpisów w elektronicznych dziennikach lekcyjnych dwóch klas, polegające na potwierdzeniu przeprowadzenia zajęć pomimo ich niezrealizowania oraz niedokonaniu wpisu potwierdzającego przeprowadzenie lekcji, czym naruszono § 8 ust. 3 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 25 sierpnia 2017 r. w sprawie sposobu prowadzenia przez publiczne przedszkola, szkoły i placówki dokumentacji przebiegu nauczania, działalności wychowawczej i opiekuńczej oraz rodzajów tej dokumentacji (Dz. U. z 2017 r. poz. 1646 ze zmianami) – strony 8-9 protokołu kontroli.
W pozostałym zakresie nie stwierdzono nieprawidłowości.
Mając na uwadze powyższe zalecam przestrzeganie przepisów rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie sposobu prowadzenia przez publiczne przedszkola, szkoły i placówki dokumentacji przebiegu nauczania, działalności wychowawczej i opiekuńczej oraz rodzajów tej dokumentacji.
O sposobie realizacji wniosków pokontrolnych proszę powiadomić Wydział Kontroli Urzędu Miejskiego Wrocławia w terminie 30 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia.
Dokument podpisała z upoważnienia Prezydenta
Marta Kalicińska
Dyrektor Wydziału Kontroli
Sprawę prowadzi: Urząd Miejski Wrocławia; Wydział Kontroli, ul. Wojciecha Bogusławskiego 8,10; 50-031 Wrocław; tel. +48 717 77 92 35, fax +48 717 77 92 34; wkn@um.wroc.pl
Do wiadomości:
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor DEU UMW wraz z protokołem kontroli WKN-KPZ.1711.30.2024 w wersji elektronicznej.
Pismo przygotowano zgodnie z wymogami WCAG w zakresie dostępności cyfrowej.
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