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Pan 
Jacek Sutryk
Prezydent Wrocławia

Wrocław, dnia 21 stycznia 2025 roku

BRM-DPP.152.2.2025.AW


Na podstawie artykułu 6 ustęp 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dziennik Ustaw z 2018 roku, pozycja 870) w załączeniu przekazuję petycję Fundacji Skutecznie do Przodu z dnia 17 stycznia 2024 roku (data wniesienia petycji do Biura Rady Miejskiej Wrocławia: 20 styczeń 2025 roku), w sprawie „publikacji wyciągów kart kredytowych, płatniczych urzędników miejskich na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Wrocławia”.
Petycja zawiera żądanie wprowadzenia regularnej praktyki publikowania na oficjalnych stronach Miasta Wrocławia comiesięcznych wyciągów z kart kredytowych urzędników, którzy takie karty posiadają. Potrzebę złożenia przedmiotowej petycji (dane zostały zanonimizowane) uzasadnia potrzebą wzmożonego nadzoru społecznego nad wydatkami publicznymi oraz złożonymi obietnicami wyborczymi dotyczącymi otwartości i przejrzystości działań administracji miejskiej. Treść żądania wskazuje, że Rada Miejska Wrocławia nie jest organem właściwym do rozpatrzenia petycji. Przedmiotem petycji jest bowiem żądanie zamieszczenia na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego Wrocławia informacji - wyciągów z kart kredytowych, płatniczych urzędników. Żądanie zamieszczenia wskazanych informacji na stronie Biuletynu Informacji Publicznej powinno zostać skierowane do Prezydenta Wrocławia. Na podstawie artykułu 33 ustęp 1 i 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Prezydent Wrocławia wykonuje zadania przy pomocy Urzędu Miejskiego Wrocławia i jest kierownikiem Urzędu. Rada może podejmować uchwały tylko w takim zakresie, w jakim została do tego upoważniona przez ustawodawcę. Decyzja o zamieszczeniu objętych żądaniem petycji informacji na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego Wrocławia, dotyczących kwestii związanych z funkcjonowaniem Urzędu należy wyłącznie do właściwości organu wykonawczego Gminy Wrocław - Prezydenta Wrocławia. 
Zgodnie z dyspozycją artykułu 6 ustęp 1 ustawy o petycjach „adresat petycji, który jest niewłaściwy do jej rozpatrzenia, przesyła ją niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 30 dni od dnia jej złożenia, do podmiotu właściwego do rozpatrzenia petycji, zawiadamiając o tym równocześnie podmiot wnoszący petycję.”







Do wiadomości:
(dane zostały zaninimizowane)

INFORMACJE DOTYCZĄCE PRZETWARZANIA 
TWOICH DANYCH OSOBOWYCH

Niniejszą informację otrzymałeś w związku z obowiązkami określonymi w art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 14 maja 2016 r. L 119/1).

Administrator danych
Administratorem Twoich danych osobowych jest Gmina Wrocław.  Możesz się z nami skontaktować w następujący sposób: 
- listownie  na adres pl. Nowy Targ 1-8, 50-141 Wrocław, 
- przez e-mail: brm@um.wroc.pl, 
- telefonicznie 71 777 83 50. 

Cele przetwarzania danych 
Będziemy przetwarzać Twoje  dane osobowe przetwarzane będą wyłącznie w celu rozpatrzenia skargi, wniosku, petycji, na podstawie art. 6 ust 1 pkt c oraz art. 9 ust 2 pkt e Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE.

Podstawy prawne przetwarzania	
Będziemy przetwarzać Twoje dane osobowe na podstawie ustawy z dnia 14 czerwca 1960r., Kodeks postępowania administracyjnego , ustawy z dnia  11 lipca 2014 r  o petycjach oraz  ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r Prawo o postępowaniu  przed sądami administracyjnym.

Okres przechowywania danych 
Twoje dane osobowe będą przetwarzane przez Urząd Miejski Wrocławia przez 25 lat od stycznia kolejnego roku po zakończeniu Twojej sprawy, następnie zostaną przekazane do Archiwum Państwowego we Wrocławiu, gdzie będą przetwarzane wieczyście

Odbiorcy  danych 
Twoje dane zostaną udostępnione podmiotom upoważnionym na podstawie przepisów prawa. Będziemy przekazywać Twoje dane osobowe  naszym dostawcom, którym zlecimy usługi związane z przetwarzaniem danych osobowych, np. dostawcom usług IT. Takie podmioty przetwarzają dane na podstawie umowy z nami i tylko zgodnie z naszymi poleceniami.
 
Prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych
Przysługują Ci następujące prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych:
- prawo dostępu do treści swoich danych, 
- prawo żądania ich sprostowania,   
- prawo żądania ograniczenia przetwarzania. 
Aby skorzystać z powyższych praw, skontaktuj się z Administratorem danych (danej kontaktowe powyżej) lub  z Inspektorem Ochrony Danych
(dane kontaktowe poniżej).

Inspektor Ochrony Danych
W Urzędzie wyznaczony Inspektor Ochrony Danych - Sebastian Sobecki.  Jest to osoba, z którą możesz się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania Twoich danych osobowych oraz korzystania z przysługujących Ci praw związanych z przetwarzaniem danych.  Z inspektorem możesz się kontaktować w następujący sposób:
- listownie na adres: pl. Nowy Targ 1-8, 50-141 Wrocław,
- przez e-mail:  iod@um.wroc.pl
- telefonicznie: 71 777 77 24.

Prawo wniesienia skargi  do organu 
W przypadku nieprawidłowości przy przetwarzaniu  Twoich danych osobowych, przysługuje  Ci także prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2,00-193 Warszawa. 
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Prezydent Wroctawia
Sukiennice 9, 50-107 Wroctaw
tel. 4487134477 95

fax +4871 344 80 56
biuro.prezydenta@um.wroc.pl
www.wroclaw.pl
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