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Wrocław, dnia 7 lutego 2025 r.    
                                                     
BRM-DPP.152.3.2025.AW 

W dniu 7 lutego 2025 r. do Biura Rady Miejskiej Wrocławia wpłynęło pismo Stowarzyszenia zwykłego „Wrocław 2040” złożone jako petycja w sprawie „uchylenia uchwał:
1. Nr III/28/24
2. Nr III/25/24
– pozytywnie opiniujących lokalizację dla kasyna gry przy ul. Menniczej 24 (The Granary La Suite Hotel Wrocław City Center) we Wrocławiu”.
Szczegółowe wymogi formalne dotyczące petycji określa artykuł 4 ustęp 2 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dziennik Ustaw z 2018 roku pozycja 870), wskazujący, że petycja powinna zawierać:
1) oznaczenie podmiotu wnoszącego petycję; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać oznaczenie każdego z tych podmiotów oraz osobę reprezentującą podmiot wnoszący petycję; 
2) wskazanie miejsca zamieszkania albo siedziby podmiotu wnoszącego petycję oraz adresu do korespondencji; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać miejsce zamieszkania lub siedzibę każdego z tych podmiotów;
3) oznaczenie adresata petycji;
4) wskazanie przedmiotu petycji.
W wyniku analizy petycji stwierdzono, że nie spełnia ona wymogów określonych w artykule 4 ustęp 2 przedmiotowej ustawy, to jest nie została wskazana siedziba wnoszącego petycję. 
Natomiast zgodnie z brzmieniem artykułu 7 ustęp 1 ustawy o petycjach, „jeżeli petycja nie spełnia wymogów, o których mowa w artykule 4 ustęp 2 punkt 1 lub 2, pozostawia się ją bez rozpatrzenia.”
W związku z powyższym wyjaśnieniami na zasadzie artykułu 7 ustęp 1 cytowanej ustawy przedmiotową petycję należało pozostać bez rozpatrzenia.  
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