Informacja o wynikach konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia zmieniającej uchwałę nr LIV/1466/22 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie dotacji udzielanych publicznym i niepublicznym przedszkolom, szkołom i placówkom oświatowym oraz innym formom wychowania przedszkolnego, prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne
Konsultacje prowadzone były w dniach od 14 lutego 2025 r. do 28 lutego 2025 r.
Informacja o konsultacjach wraz z projektem uchwały zostały przesłane do Wrocławskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, za pośrednictwem Wydziału Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia.
Uwagi i opinie sporządzone w formie pisemnej do przedmiotowego projektu można było przesłać w terminie do dnia: 28 lutego 2025 r.
· elektronicznie na adres: wfi@um.wroc.pl lub
· pisemnie na adres: Urząd Miejski Wrocławia 
Wydział Finansów Oświatowych
ul. Zapolskiej 4, 50-032 Wrocław
Podsumowanie konsultacji
W wyznaczonym terminie, na wskazane powyżej adresy, nie wpłynęły żadne uwagi ani opinie dotyczące projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia zmieniającej uchwałę nr LIV/1466/22 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie dotacji udzielanych publicznym i niepublicznym przedszkolom, szkołom i placówkom oświatowym oraz innym formom wychowania przedszkolnego, prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne. 
Wrocław, dn. 03.03.2025 r.
Z up. Prezydenta
Paweł Kaleta 
Dyrektor Wydziału Finansów Oświatowych 
