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Szanowny Panie,
dziękujemy za Pana zaangażowanie w proces właściwego zabezpieczenia dostępności usług farmaceutycznych na terenie Osiedla Jagodno. Analiza stanu demografii i inwestycji w tej części Wrocławia wyraźnie wskazuje na potrzebę podjęcia rozwiązań w celu szerszej dostępności do usług farmaceutycznych dla dobra obecnych i przyszłych mieszkańców tego Osiedla.

Kto i na jakich warunkach wydaje zezwolenie na prowadzenie apteki 

Zezwolenie na prowadzenie apteki wydaje wojewódzki inspektor farmaceutyczny, po spełnieniu warunków geograficznych i demograficznych określonych w przepisach prawnych. [1]
Ze względu na ważny interes pacjentów i konieczność zapewnienia im dostępu do produktów leczniczych minister właściwy do spraw zdrowia może wyrazić zgodę na wydanie zezwolenia przez wojewódzkiego inspektora farmaceutycznego z pominięciem ograniczeń geograficznych i demograficznych.
Ostateczne rozstrzygnięcie o pominięciu ograniczeń geograficznych i demograficznych ma charakter uznaniowy i należy do ministra właściwego do spraw zdrowia.

Dane statystyczne 

We Wrocławiu jest 2900 mieszkańców w przeliczeniu na jedną aptekę, tj. poniżej wymogu ustawowego. [2]

Co zrobiliśmy w sprawie

Ustawa uprawnia Prezydenta Wrocławia do wydawania opinii w zakresie zasadności odstąpienia od warunków ustawowych. [3] 
W maju 2024 r. Miasto zwróciło się z pisemną prośbą do Wojewódzkiego Inspektora Farmaceutycznego o rozważenie możliwości pominięcia ograniczeń geograficznych i demograficznych w odniesieniu do wniosku farmaceuty planującego rozpocząć działalność na terenie tego Osiedla. 

W związku z Pana pismem oraz ze względu na ważny interes społeczny Miasto ponownie zwróciło się do Wojewódzkiego Inspektora Farmaceutycznego z wnioskiem o wyrażenie zgody na utworzenie na Jagodnie drugiej apteki.

Informacja uzupełniająca

Pana pismo na podstawie przeprowadzonej analizy prawnej nie zostało zakwalifikowane jako petycja. [4]

Podstawa prawna 

[1] Art. 99 ust. 2 i 3b ustawy z dnia 6 września 2001 r. Prawo farmaceutyczne (Dziennik Ustaw z 2024 r. poz. 686 z późn. zm.) zezwolenie na prowadzenie apteki wydaje się w przypadku, gdy na dzień złożenia wniosku o wydanie zezwolenia liczba mieszkańców w danej gminie w przeliczeniu na jedną aptekę ogólnodostępną wynosi co najmniej 3000 osób i odległość od miejsca planowanej lokalizacji apteki do najbliższej funkcjonującej apteki ogólnodostępnej, liczona pomiędzy wejściami do izb ekspedycyjnych aptek w linii prostej, wynosi co najmniej 500 metrów.
Liczbę mieszkańców na dzień złożenia wniosku określa się na podstawie aktualnych danych Głównego Urzędu Statystycznego.
[2] Według danych GUS liczba mieszkańców Wrocławia wynosi 673,9 tys. Na terenie Miasta funkcjonują 232 apteki ogólnodostępne.
[3] art. 99 ust. 3g w związku z ust. 3f ustawy Prawo farmaceutyczne - w toku postępowania o wydanie zezwolenia na prowadzenie apteki wojewódzki inspektor farmaceutyczny występuje do prezydenta miasta o wydanie opinii o zasadności odstąpienia od warunków lokalizacyjnych i demograficznych. 
[4] Zgodnie z ustawą z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dziennik Ustaw z 2018 r. pozycja 870) „Przedmiotem petycji może być żądanie, w szczególności, zmiany przepisów prawa, podjęcia rozstrzygnięcia lub innego działania w sprawie dotyczącej podmiotu wnoszącego petycję życia zbiorowego lub wartości wymagających szczególnej ochrony w imię dobra wspólnego, mieszczących się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji”. Wyrażanie opinii w trybie pozaustawowym nie leży w zakresie zadań i kompetencji organu, w związku z powyższym rzeczone pismo nie mogło być rozpatrywane w trybie ustawy o petycjach. Wskazany w Pana piśmie przedmiot żądania umożliwiał jego rozpatrzenie zgodnie z art. 241 kpa.


Z wyrazami szacunku






Sprawę prowadzi: 
Małgorzata Kaczmarczyk, tel. 71 777 93 97, 
e-mail: malgorzata.kaczmarczyk@um.wroc.pl 
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