Prezydent Wrocławia
zaprasza
do negocjacji w przedmiocie zbycia akcji spółki działającej pod firmą Wrocławski Klub Sportowy „Śląsk Wrocław” Spółka Akcyjna, z siedzibą we Wrocławiu, KRS: 0000070008, 
ul. Oporowska 62, 53-434 Wrocław, (dalej „Spółką”), w liczbie stanowiących co najmniej  51% kapitału zakładowego Spółki, (dalej: „Akcjami”).
Zbycie Akcji nastąpi po przeprowadzeniu bezpośrednich negocjacji prowadzonych, na podstawie niniejszego zaproszenia.
Odpowiedź na zaproszenie do negocjacji powinna zawierać w szczególności dokładne oznaczenie podmiotu zainteresowanego udziałem w negocjacjach, opis jego działalności, wskazanie grupy kapitałowej, w której podmiot uczestniczy, a także następujące dokumenty wypełnione, przy zachowaniu obowiązujących go zasad reprezentacji,: 
1) oświadczenia o zamiarze przystąpienia do negocjacji,
2) zobowiązania do zachowania poufności (NDA),
oraz dołącza:
1) potwierdzenie wpłaty wadium,
2) pełny odpis z właściwego rejestru gospodarczego (KRS) lub CEIDG, a w przypadku podmiotów zagranicznych ich odpowiednik. Jeżeli podmiot zainteresowany nie podlega rejestracji  zobowiązany jest do złożenia oświadczenia o niepodleganiu obowiązkowi rejestracji wraz z uzasadnieniem.
[bookmark: _Hlk135896045]Wzory dokumentów, o których mowa w pkt 1 i 2 a także podstawowe informacje nt. Spółki będą udostępniane przez Biuro Nadzoru Właścicielskiego, Urzędu Miejskiego Wrocławia, 50-101 Wrocław, Sukiennice 10, pok. 106, tel. +48 71 777 82 77, e-mail: bnw@um.wroc.pl oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego Wrocławia.
Odpowiedź na zaproszenie wraz z dokumentami powinny być złożone do dnia 26 maja 2025 roku do godziny 12:00, w zamkniętej kopercie z dopiskiem „Wrocławski Klub Sportowy „Śląsk Wrocław” S.A. – Odpowiedź na zaproszenie do negocjacji”, w Urzędzie Miejskim Wrocławia - Biurze Nadzoru Właścicielskiego, Sukiennice 10 w pokoju nr 106. 

Podmiot zainteresowany przystąpieniem do negocjacji zobowiązany jest do wpłaty kwoty zabezpieczającej interesy Gminy Wrocław, w ramach prowadzonego postępowania na podstawie zaproszenia do negocjacji, w wysokości 80 000,00 zł (słownie: osiemdziesiąt tysięcy złotych), przelewem na konto Gminy Wrocław w Banku PKO Bank Polski S.A. nr 36 1020 5226 0000 6302 0417 7655 z dopiskiem w tytule przelewu „Wadium: wybór Inwestora WKS Śląsk Wrocław S.A.”. 
Wszystkie dokumenty dołączone do odpowiedzi na zaproszenie do negocjacji oraz inne dokumenty składane w ramach procedury negocjacji, powinny być składane w oryginale lub w kopiach potwierdzonych za zgodność z oryginałem, przez osoby upoważnione do składania oświadczeń woli w imieniu podmiotu zainteresowanego przystąpieniem do negocjacji. 

Gmina Wrocław w terminie do dnia 30 maja 2025 roku poinformuje (pisemnie/za pomocą poczty elektronicznej) wszystkie podmioty, które złożyły odpowiedź na zaproszenie o ich rozpatrzeniu i ewentualnym dopuszczeniu do negocjacji.
Podmioty dopuszczone do negocjacji uzyskają prawo zbadania dokumentów Spółki i jej przedsiębiorstwa. 

Gmina Wrocław nie zwraca kosztów poniesionych przez podmioty zainteresowane przystąpieniem do negocjacji. 
