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Wrocław, dnia 15 maja 2025 roku
WIM-EM.152.5.2025.ŁM

Dotyczy: Petycja nr 10/2025 w sprawie likwidacji stojaków rowerowych zamontowanych w połowie października 2024 roku na jezdni ul. Józefa Lompy.

W odpowiedzi na petycję numer 10/2025 z dnia 20 października 2024 roku dotyczącą likwidacji stojaków rowerowych zamontowanych w połowie października 2024 r. na jezdni ul. Józefa Lompy przedstawiam stanowisko w sprawie.
Zainstalowane stojaki rowerowe są elementem działań realizowanych zgodnie z Wrocławską Polityką Mobilności, przyjętą przez Radę Miejską Wrocławia. Dokument ten jasno określa priorytety w zakresie kształtowania zrównoważonego systemu transportowego, w którym rower stanowi pełnoprawny i preferowany środek przemieszczania się na krótkich i średnich dystansach. Jednym z celów polityki jest tworzenie warunków sprzyjających korzystaniu z roweru, w tym zapewnienie wygodnych, bezpiecznych i dostępnych miejsc do jego parkowania.
Ze względu na niewystarczającą szerokość chodnika nie było możliwości montażu stojaków w innym miejscu niż na jezdni. Wskazane przez Państwa lokalizacje bezpośrednio przy wejściach do budynków były brane pod uwagę. Jednak ze względu na nasze negatywne doświadczenia z innych lokalizacji w mieście, to jest skarg mieszkańców na hałas, nie montujemy stojaków rowerowych w bezpośrednim sąsiedztwie okien lokali mieszkalnych. 
Warto podkreślić, że podczas kilkukrotnych wizji lokalnych przeprowadzonych przez pracowników Wydziału Inżynierii Miejskiej stwierdzono, iż stojaki rowerowe są w ciągłym i intensywnym użytkowaniu. Potwierdza to zasadność ich instalacji w danym miejscu oraz faktyczne zapotrzebowanie na infrastrukturę rowerową w tej okolicy.
Miejsca postojowe dla samochodów są ważnym elementem przestrzeni miejskiej, w której, konieczne jest godzenie różnych potrzeb użytkowników — zarówno kierowców, jak i rowerzystów czy pieszych. Zachęcanie do ruchu rowerowego ma bezpośredni wpływ na ograniczenie zatorów drogowych, poprawę jakości powietrza oraz zmniejszenie hałasu — co przynosi korzyści całej społeczności.

Mając na uwadze powyższe, informujemy, że stojaki rowerowe pozostaną w obecnej lokalizacji.


Z poważaniem

Dyrektor Departamentu
Elżbieta Urbanek
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