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Pan 
Jacek Sutryk
Prezydent Wrocławia

Wrocław, dnia 13 sierpnia 2025 roku

BRM-DPP.152.12.2025.AW

Na podstawie artykułu 6 ustęp 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dziennik Ustaw z 2018 roku, pozycja 870) w załączeniu przekazuję petycję Pana Arkadiusza Chwaścika z dnia 12 sierpnia 2025 roku, w sprawie „odwołania Pani Dominiki Raweckiej oraz Pani Marty Jędrysiak z funkcji członka Rady Nadzorczej WCT Spartan spółka z ograniczoną odpowiedzialnością ”.
Petycja zawiera żądanie odwołania Pani Dominiki Raweckiej oraz Pani Marty Jędrysiak z funkcji członka Rady Nadzorczej Wrocławskiego Centrum Treningowego Spartan spółka z ograniczoną odpowiedzialnością . Treść żądania wskazuje, że Rada Miejska Wrocławia nie jest organem właściwym do rozpatrzenia petycji. Zgodnie z artykułem 10 a ustęp 1 i 2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunalnej (Dziennik Ustaw z 2017 roku pozycja 827 z późniejszymi zmianami, dalej: ustawa o gospodarce komunalnej), w spółkach z udziałem jednostek samorządu terytorialnego powołanie rady nadzorczej jest obligatoryjne. Do rad nadzorczych w wyżej w. spółkach stosuje się przepisy ustawy z dnia 15 września 2000 r. - Kodeksu spółek handlowych (Dziennik Ustaw z 2024 roku pozycja 18 ze zmianami, dalej: kodeks spółek handlowych) z zastrzeżeniem przepisów ustawy o gospodarce komunalnej. Członkowie rady nadzorczej w spółce z ograniczoną odpowiedzialnością są powoływani i odwoływani uchwałą wspólników, o ile umowa spółki nie stanowi inaczej (artykuł 215 kodeksu spółek handlowych). Zgodnie z artykułem 12 ustęp 4 ustawy o gospodarce komunalnej w jednoosobowych spółkach jednostek samorządu terytorialnego funkcję zgromadzenia wspólników (walnego zgromadzenia) pełni organ wykonawczy tych jednostek samorządu terytorialnego. Funkcję zgromadzenia wspólników w gminnej spółce prawa handlowego wykonywać zatem będzie wójt (tu: prezydent miasta), który zgodnie z artykułem 26 ustęp 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dziennik Ustaw z 2024 roku pozycja 1465, 1572, 1907 i 1940) jest jednoosobowym organem wykonawczym gminy. 
W tym stanie rzeczy petycję należało przekazać właściwemu do jej rozpatrzenia organowi – Prezydentowi Wrocławia.
Zgodnie z dyspozycją artykułu 6 ustęp 1 ustawy o petycjach „adresat petycji, który jest niewłaściwy do jej rozpatrzenia, przesyła ją niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 30 dni od dnia jej złożenia, do podmiotu właściwego do rozpatrzenia petycji, zawiadamiając o tym równocześnie podmiot wnoszący petycję.”







Do wiadomości:
Pan Arkadiusz Chwaścik
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