Oświadczenie o przetwarzaniu danych osobowych dotyczących zdrowia
Ja niżej podpisany 	
	(imię i nazwisko)
zamieszkały 	
	(adres)
wyrażam zgodę aby dane osobowe w zakresie dotyczącym mojego stanu zdrowia były przetwarzane przez Gminę Wrocław Urząd Miejski Wrocławia w celu: przeprowadzenia naboru i wskazania przyszłych najemców lokali mieszkalnych w inwestycji Leśnica X, realizowanej przez Towarzystwo Budownictwa Społecznego Wrocław Sp. z o.o. przy udziale Gminy Wrocław.
Zgoda może być w każdym momencie wycofana przez przesłanie pisemnego oświadczenia Administratorowi danych lub Inspektorowi Ochrony Danych (Dane kontaktowe poniżej).
	
(data i czytelny podpis osoby wyrażającej zgodę)
INFORMACJE DOTYCZĄCE PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH
Niniejszą informację otrzymuje Pani/Pan w związku z obowiązkami określonymi w art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 4 maja 2016 r. L 119/1).
Administrator danych osobowych (ADO)
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Wrocławia, z którym można się skontaktować w następujący sposób:
- listownie na adres: Prezydent Wrocławia, Urząd Miejski Wrocławia, pl. Nowy Targ 1-8, 50-141 Wrocław;
- za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: wlm@um.wroc.pl, eDoręczenia: AE:PL-95179-82549-VVTFT-27, ePUAP: /umwroclaw/SkrytkaESP;
- telefonicznie: +48 71 777 84 22.
Cele przetwarzania danych
Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu wykonania prawnie określonych obowiązków związanych z przeprowadzeniem naboru i wskazaniem przyszłych najemców lokali mieszkalnych w inwestycji Leśnica X, realizowanej przez Towarzystwo Budownictwa Społecznego Wrocław Sp. z o.o. przy udziale Gminy Wrocław.
Podstawy prawne przetwarzania
Będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe na podstawie:
· art. 6 ust. 1 lit. a) RODO tj. zgody
Może Pani/Pan wycofać zgodę w dowolnym momencie. Wycofanie zgody nie ma wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, które było realizowane przed jej wycofaniem.


Fakultatywność podania danych osobowych
Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest dobrowolne, jednak odmowa ich podania może mieć znaczenie dla sposobu rozpatrzenia sprawy naboru i wskazania przyszłych najemców w inwestycji Leśnica X, realizowanej przez Towarzystwo Budownictwa Społecznego Wrocław Sp. z o.o. przy udziale Gminy Wrocław.
Okres retencji danych
Pani/Pana dane będą przechowywane do chwili zakończenia sprawy, w której zostały one zebrane oraz zgodnie z przepisami instrukcji kancelaryjnej, a następnie - w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach lub do czasu wycofania przez Panią/Pana zgody na przetwarzanie danych osobowych.
Odbiorcy danych
Pani/Pana dane zostaną udostępnione Towarzystwu Budownictwa Społecznego Wrocław Sp. z o.o. z siedzibą we Wrocławiu przy ul. Przybyszewskiego 102-104, innym podmiotom upoważnionym na podstawie przepisów prawa. Dodatkowo dane mogą być dostępne dla usługodawców wykonujących zadania na zlecenie Administratora w ramach świadczenia usług serwisu, rozwoju i utrzymania systemów informatycznych. 
Przysługujące prawa
Przysługuje Pani/Panu:
· prawo do wycofania zgody w dowolnym momencie;
· prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii;
· prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych;
· prawo do usunięcia danych (prawo do bycia zapomnianym);
· prawo do ograniczenia przetwarzania danych;
· prawo do przenoszenia danych;
· prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego – tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
Inspektor Ochrony Danych
W Urzędzie wyznaczony został Inspektor Ochrony Danych. Jest to osoba, z którą można się kontaktować w sprawach dotyczących przetwarzania Pani/Pana danych osobowych oraz korzystania z przysługujących Pani/Panu praw związanych z przetwarzaniem danych. Z Inspektorem można skontaktować się w następujący sposób:
- 	listownie na adres: al. M. Kromera 44, 51-163 Wrocław
- 	przez e-mail: iod@um.wroc.pl
-   telefonicznie: 71 777 77 24.
Zautomatyzowane podejmowanie decyzji
Pani/Pana dane nie będą podlegały profilowaniu lub zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji.
