                  Załącznik Nr 2 do ogłoszenia Nr 5/I/WBZ/2025
FORMULARZ OFERTOWY
Dane oferenta:

imię i nazwisko / nazwa (firma): . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
adres zamieszkania / siedziba: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
PESEL / NIP i REGON: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
telefon kontaktowy: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
e-mail: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
W odpowiedzi na Ogłoszenie o pisemnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż pojazdu/ów stanowiącego/ych własność Gminy Wrocław, składam ofertę zakupu pojazdu:
UWAGA – ofertę należy składać na każdy pojazd oddzielnie
marka / model: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
numer rejestracyjny: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
oferowana cena brutto nabycia pojazdu:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  zł 

(słownie:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .).
Jednocześnie oświadczam, że:
- zapoznałam/em się z regulaminem przetargu określonym w załączniku nr 1 (Zasady sprzedaży, dzierżawy oraz oddania w najem rzeczowych składników majątku ruchomego w drodze przetargu) do Zarządzeniu nr 3014/15 z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie sposobu i trybu gospodarowania rzeczowymi składnikami majątku ruchomego, w którym wyposażone są miejskiej jednostki organizacyjne we Wrocławiu oraz Urząd Miejski Wrocławia, i przyjmuję powyższe warunki bez zastrzeżeń;

- zapoznałam/em się z warunkami postępowania przetargowego określonego w Ogłoszeniu               o pisemnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż pojazdu/ów stanowiącego/ych własność Gminy Wrocław Nr 5/I/WBZ/2025 i przyjmuję powyższe warunki bez zastrzeżeń;
- zapoznałem się ze stanem (w szczególności technicznym) oferowanego przedmiotu sprzedaży / nie zapoznałem się ze stanem (w szczególności technicznym) oferowanego przedmiotu sprzedaży     i jestem świadomy odpowiedzialności za skutki wynikające z rezygnacji z oględzin pojazdu*;
- zapoznałem się i akceptuję treść wzoru umowy sprzedaży;
- zobowiązuję się ponieść wszystkie koszty dotyczące pokrycia zobowiązań związanych                    z przeniesieniem prawa własności przedmiotu sprzedaży;
- jestem / nie jestem  płatnikiem  podatku VAT*.
*zaznaczyć właściwe
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
(czytelny podpis oferenta)

Wrocław, dnia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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