UZASADNIENIE
do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 
nadania nazwy nowej ulicy na terenie Wrocławia
Konieczność nadania nazwy nowej ulicy w obrębie Żerniki we Wrocławiu jest konsekwencją otrzymania wniosku o ustalenie numeru porządkowego dla budynku mieszkalnego w trakcie budowy. Na tym terenie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego  zatwierdzony uchwałą nr XXXI/701/12 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 13 września 2012 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla południowej części osiedla Żerniki we Wrocławiu. Wjazd na teren inwestycji odbywał się będzie z nowoplanowanej drogi, określonej w ww. miejscowym planie jako 3KDD/3. Działki wydzielone geodezyjnie pod drogę są działkami przeznaczonymi pod budowę dróg publicznych, we własności Gminy Wrocław, częściowo zarządzie Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta. 

Nazwa ulicy – Jagienki – nawiązuje do ulic: Onufrego Zagłoby, Jana Skrzetuskiego, Basi Wołodyjowskiej, Andrzeja Kmicica – pochodzących od bohaterów powieści Henryka Sienkiewicza. 

Nazwa została zaczerpnięta z rejestru ulic, placów i parków utworzonego uchwałą nr XXXIII/1132/09 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 23 kwietnia 2009 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Wrocławia nr VI/128/07 w sprawie nadawania nazw ulicom, placom i parkom na terenie Wrocławia i została zaproponowana przez Komisję Nazewnictwa Ulic Towarzystwa Miłośników Wrocławia.

