KLAUZULA INFORMACYJNA
SZCZEGÓŁOWE INFORMACJE DOTYCZĄCE PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH 

Niniejszą informację otrzymał/a Pani/Pan w związku z obowiązkami określonymi w art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 4 maja 2016 r. L 119/1). 

Administrator danych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Wrocławia wykonujący zadania zlecone z zakresu administracji rządowej, Urząd Miejski Wrocławia z siedzibą we Wrocławiu.
Można się z nami skontaktować w następujący sposób:
- listownie na adres: ul. Kuźnicza 43-45, 50-138 Wrocław 
- przez e-mail: wsp@um.wroc.pl
- telefonicznie: 71 799 69 00

Cele przetwarzania danych
Będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe wyłącznie na podstawie przepisów prawa, w celu realizacji złożonego wniosku bądź realizacji z urzędu zadań ustawowych, tj. wypełnienia obowiązku prawnego Administratora, jakim jest gospodarowanie i zarządzanie nieruchomościami Skarbu Państwa lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej Administratorowi, a także w wykonaniu umowy, której Pani/pan będzie stroną oraz podjęcia czynności przed zawarciem takiej umowy. 
Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkowe, gdy przesłankę przetwarzania danych osobowych stanowi przepis prawa lub zawarta między stronami umowa.
Podanie danych osobowych, w przypadku złożenia przez Panią/Pana wniosku jest dobrowolne, jednakże w razie ich nie podania nie będziemy mieli możliwości jego rozpoznania i zrealizowania.

Podstawy prawne przetwarzania
Będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe na podstawie art.6 ust.1lit.c, art.6 ust.1 lit.b oraz art.6 ust.1 lit.e RODO oraz na podstawie obowiązujących w Polsce przepisów prawa, a w szczególności:
- ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami
- ustawy z 23 kwietnia 1964 r. kodeks cywilny
- ustawy z 14 czerwca 1960 r. kodeks postępowania administracyjnego
- ustawy z 29 lipca 2005 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości,
- ustawy z 20 lipca 2018 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów
- ustawy z 10 marca 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych
- ustawy z 6 lipca 1982 r. o księgach wieczystych i hipotece
- ustawy z 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej
- ustawy z 29 września 1994 r. o rachunkowości
- ustawa z 17 czerwca 1966 r. o postępowaniu egzekucyjnym w administracji
- ustawy z 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa
- ustawy z 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych
- ustawy z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług
- rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości
- ustawy z 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej
- rozporządzenia Rady Ministrów z 29 marca 2010 r. w sprawie zakresu informacji przedstawianych przez podmiot ubiegający się o pomoc de minimis.

Kategorie danych
Będziemy przetwarzać te kategorie Pani/Pana danych osobowych, które zostały przez Panią/Pana wskazane we wniosku (wymaganych dokumentach, oświadczeniach i załącznikach).

Źródło pochodzenia danych
Pani/Pana dane osobowe pozyskane zostały ze złożonych przez Panią/Pana dokumentów dotyczących realizowanego postępowania w Pani/Pana sprawie.

Okres przechowywania danych
Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez Administratora przez czas niezbędny do realizacji celów przetwarzania danych osobowych, a następnie przez okres wynikający z powszechnie obowiązujących przepisów prawa, w tym:
- ustawy z 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach
- rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych.

Odbiorcy danych
Będziemy przekazywać Pani/Pana dane osobowe podmiotom upoważnionym na podstawie przepisów prawa. Dane osobowe będą udostępnione w szczególności:
- organom i instytucjom państwowym lub samorządowym w związku z prowadzonym przez te organy lub instytucje postępowaniem
- stronom postępowania
- osobom fizycznym, posiadającym wiedzę specjalną i występującym w postępowaniu w charakterze biegłego.
Dodatkowo dane mogą być dostępne dla dostawców, którym Administrator zleca usługi związane z przetwarzaniem danych osobowych np. usługi IT, usługi pocztowe, a także dla usługodawców wykonujących zadania na zlecenie Administratora w ramach świadczenia usług serwisu, rozwoju i utrzymania systemów informatycznych.

Prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych
Przysługują Pani/Panu następujące prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych:
- prawo dostępu do Pani/Pana danych osobowych,
- prawo żądania sprostowania Pani/Pana danych osobowych,
- prawo żądania ograniczenia przetwarzania Pani/Pana danych osobowych,
- prawo do przenoszenia Pani/Pana danych osobowych, tj. prawo otrzymania od nas Pani/Pana danych osobowych, w ustrukturyzowanym, powszechnie używanym formacie informatycznym nadającym się do odczytu maszynowego. Możesz przesłać te dane innemu administratorowi danych lub zażądać, abyśmy przesłali Pani/Pana dane do innego administratora. Jednakże zrobimy to tylko jeśli takie przesłanie jest technicznie możliwe.
- prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania Pani/Pana danych osobowych.

Aby skorzystać z powyższych praw, może Pani/Pan skontaktować się z Administratorem danych (dane kontaktowe powyżej) lub Inspektorem Ochrony Danych (dane kontaktowe poniżej).

Inspektor Ochrony Danych
Inspektorem w Urzędzie Miejskim Wrocławia jest Sebastian Sobecki. Inspektor to osoba, z którą można się kontaktować w sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z przysługujących praw związanych z przetwarzaniem danych, w następujący sposób:
- listownie na adres: al. M. Kromera 44, 51-163 Wrocław, pok.423
- przez  pocztę elektroniczną na adres: iod@um.wroc.pl,
- telefonicznie: 71 777 77 24.

Prawo wniesienia skargi do organu
Przysługuje Pani/Panu także prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Moniuszki 1A, 00-014 Warszawa.

