UZASADNIENIE
do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 
nadania nazwy nowej ulicy na terenie Wrocławia
W związku z obowiązującą uchwałą XLVI/1406/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 25 lutego 2010 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zespołu urbanistycznego Jagodno - Wojszyce we Wrocławiu
i otrzymaniem wniosku o ustalenie numeru porządkowego dla budynku mieszkalnego jednorodzinnego zlokalizowanego na nieruchomości położonej przy wydzielonym pasie gruntu, stanowiącym dojazd do przyległych nieruchomości, zachodzi konieczność nadania nazwy ulicy w celu przyszłego usprawnienia komunikacji oraz ustalenia numeracji porządkowej. Nowobudowany budynek położony jest przy wydzielonym geodezyjnie pasie gruntu, stanowiącym dojazd do przyległych nieruchomości. Infrastruktura drogowa jest dopuszczona przez obowiązujący na tym terenie miejscowy plan jako przeznaczenie uzupełniające na terenie 38.MN1. Nowa droga jest współwłasnością osób fizycznych. Jest to droga wewnętrzna w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 2222 z późn. zm.). Wypełniając dyspozycję art. 8 ust. 1a ww. ustawy uzyskano zgodę współwłaścicieli drogi wewnętrznej na podjęcie przez Radę Miejską Wrocławia uchwały w sprawie nadania nazwy. Obecnie jest to jezdnia gruntowa.
Nazwa ulicy – Barbary Hesse-Bukowskiej – nawiązuje do pobliskich ulic o nazwach związanych z polskimi muzykami, kompozytorami, śpiewakami, instrumentalistami (Jerzego Gardy, Haliny Halskiej, Jana Kiepury, Franciszki Platówny).  Nazwa została zaproponowana przez Komisję Nazewnictwa Ulic Towarzystwa Miłośników Wrocławia, pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia oraz zaczerpnięta z rejestru ulic, placów i parków utworzonego Uchwałą Nr XXXIII/1132/09 Rady Miejskiej Wrocławia  z dnia 23 kwietnia 2009 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Wrocławia Nr VI/128/07 w sprawie nadawania nazw ulicom, placom i parkom na terenie Wrocławia.
Barbara Hesse-Bukowska (1930-2013) – pianistka, laureatka II nagrody Konkursu Chopinowskiego w 1949 roku, grała na wszystkich kontynentach. Pracowała w Wyższej Szkole Muzycznej we Wrocławiu, pełniła obowiązki dziekana Wydziału Instrumentalnego. W 1994 roku zainicjowała festiwal Lato z Chopinem, który od tamtej pory organizowany jest w Busku-Zdroju. Została odznaczona Złotym Krzyżem Zasługi.
Projekt uchwały nie zawiera danych prawnie chronionych.
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