UZASADNIENIE
do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 
nadania nazwy nowej ulicy na terenie Wrocławia
W związku z otrzymaniem wniosku o ustalenie numeru porządkowego dla budynku mieszkalnego w trakcie budowy oraz prognozą przyszłej zabudowy zachodzi konieczność nadania nazwy ulicy w obrębie Swojczyce we Wrocławiu. Dla wyżej wymienionego obszaru brak jest obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Nie przystąpiono także do sporządzenia planu. Nowobudowany budynek położony jest przy wydzielonym geodezyjnie pasie gruntu, stanowiącym dojazd do przyległych nieruchomości. Jest on współwłasnością osób fizycznych. Jest to droga wewnętrzna w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 2222 z późn. zm.). Wypełniając dyspozycję art. 8 ust. 1a ww. ustawy uzyskano zgodę współwłaścicieli drogi wewnętrznej na podjęcie przez Radę Miejską Wrocławia uchwały w sprawie nadania nazwy. Obecnie jest to jezdnia gruntowa. 
Nazwa ulicy – Ożarowska – jest nawiązaniem do istniejącej ulicy Byczyńskiej. Ożarów to wieś niedaleko Byczyny, położonej między Kluczborkiem a Kępnem. Nazwa ulicy została zaproponowana przez Komisję Nazewnictwa Ulic Towarzystwa Miłośników Wrocławia, pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia i zaczerpnięta z rejestru ulic, placów i parków utworzonego uchwałą nr XXXIII/1132/09 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 23 kwietnia 2009 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Wrocławia nr VI/128/07 w sprawie nadawania nazw ulicom, placom i parkom na terenie Wrocławia.
Ożarów - wieś w Polsce położona w województwie łódzkim, w powiecie wieluńskim, w gminie Mokrsko. Znajduje się w odległości 12 km od Wielunia, leży w paśmie pagórków ożarowskich. Ożarów został założony po 1371 roku, podczas IV okresu osadnictwa na ziemi wieluńskiej, przy czym jego nazwę należy wiązać z gospodarką wypaleniskową, gdyż ożarami zwano właśnie miejsca po wypalonej pod osadnictwo puszczy.
Projekt uchwały nie zawiera danych prawnie chronionych.
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