UZASADNIENIE
do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 
nadania nazwy nowej ulicy na terenie Wrocławia
Potrzeba nadania nazwy nowej ulicy w Sołtysowice we Wrocławiu jest konsekwencją otrzymania wniosku o ustalenie numerów porządkowych dla budynków mieszkalnych wielorodzinnych w trakcie budowy. Na tym terenie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego zatwierdzony uchwałą nr XIX/542/08 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru w rejonie ulic: Sołtysowickiej, Redyckiej i Lekcyjnej we Wrocławiu. Dojazd do budynków będzie odbywał się z drogi oznaczonej w mpzp jako 3KDD/3 (ulica dojazdowa, przeznaczona na cele publiczne). Teren pod drogę znajduje się we własności Gminy Wrocław, użytek Tp – grunty przeznaczone pod budowę dróg publicznych. 

Nazwa nowej ulicy – Lothara Herbsta -  nawiązuje do istniejącej w sąsiedztwie ulicy Rafała Wojaczka – wrocławskiego poety. Nazwa ulicy została zaproponowana przez Komisję Nazewnictwa Ulic Towarzystwa Miłośników Wrocławia, zaakceptowana przez Komisję Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia i  zaczerpnięta z rejestru ulic, placów i parków utworzonego uchwałą nr XXXIII/1132/09 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 23 kwietnia 2009 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Wrocławia nr VI/128/07 w sprawie nadawania nazw ulicom, placom i parkom na terenie Wrocławia.
Lothar Herbst (1940-2000) – wrocławski poeta, debiutował w 1970 r. tomem Pejzaże, wydał wiele tomików poezji w drugim obiegu. W 2008 r. wydano pośmiertnie zbiór jego poezji Wiersze zebrane. Pracownik Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Wrocławskiego. Działacz opozycji demokratycznej w PRL. W latach 1990-2000 redaktor naczelny Polskiego Radia Wrocław. 1 lutego 1989 został przez Prezydenta RP na uchodźstwie odznaczony Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, w 2006 został pośmiertnie odznaczony Krzyżem Oficerskim Orderu Odrodzenia Polski.
Projekt uchwały nie zawiera danych prawnie chronionych.
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