UZASADNIENIE
do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 
nadania nazwy nowej ulicy na terenie Wrocławia
W związku z otrzymaniem wniosku o ustalenie numeru porządkowego dla budynku mieszkalnego w trakcie budowy oraz prognozą przyszłej zabudowy zachodzi konieczność nadania nazwy ulicy w obrębie Świniary we Wrocławiu. Dla wyżej wymienionego obszaru brak jest obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Nie przystąpiono także do sporządzenia planu. Nowobudowany budynek położony jest przy wydzielonym geodezyjnie pasie gruntu, stanowiącym dojazd do przyległych nieruchomości, znajdującym się we własności Gminy Miejskiej Wrocław, w zarządzie Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta. Obecnie jest to jezdnia ziemna. 

Nazwa ulicy – Macierzankowa – jest nawiązaniem do istniejących ulic: Astrowej i Nagietkowej. Nazwa ulicy została zaczerpnięta z Banku Nazw.
Macierzanka zwyczajna - gatunek rośliny należący do rodziny jasnotowatych. Znana też jako macierzanka jajowata. Ten aromatyczny, niski półkrzew występuje na rozległych obszarach Europy, a jako introdukowany także w Ameryce Północnej i Nowej Zelandii. W Polsce jest pospolity. Rośnie w miejscach słonecznych, w murawach i na skałach, źle znosi zacienienie. Jest jednym z trzech gatunków macierzanek cenionych jako rośliny przyprawowe oraz lecznicze (poza macierzanką zwyczajną podobnie stosowana jest macierzanka piaskowa i tymianek). Gatunek ten bywa także uprawiany jako roślina ozdobna.

Projekt uchwały nie zawiera danych prawnie chronionych.
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