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Wrocław,  16 marca  2020 r.

WZD-O.8031.5.6.2020 

Dotyczy: konkursu nr 34/ŻK/2020/2021 „Organizacja opieki sprawowanej w formie żłobka i/albo klubu dziecięcego nad dziećmi w wieku do lat 3

Komunikat
Korekta nr 2 do konkursu nr 34/ŻK/2020/2021 „Organizacja opieki sprawowanej w formie żłobka i/albo klubu dziecięcego nad dziećmi w wieku do lat 3”
ogłoszonego w dniu 3 marca 2020 r.
Na podstawie pkt VIII. ppkt 2 ogłoszenia do konkursu nr 34/ŻK/2020/2021 w związku sytuacją wynikającą ze stanu zagrożenia epidemicznego w Polsce oraz zgłaszanym przez Oferentów brakiem możliwości uzyskania w przewidzianym w ogłoszeniu konkursowym terminie dokumentów wydawanych przez inne urzędy publiczne, tj.:

1. Aktualnego zaświadczenia właściwego naczelnika Urzędu Skarbowego potwierdzającego, że Oferent nie zalega z opłacaniem podatków lub zaświadczenia, że uzyskał przewidziane prawem zwolnienie, odroczenie lub rozłożenie na raty zaległych płatności lub wstrzymanie w całości wykonania decyzji właściwego organu – wystawione nie wcześniej niż 3 miesiące przed upływem terminu składania ofert; 
2. Aktualnego zaświadczenia właściwej terenowej jednostki organizacyjnej Zakładu Ubezpieczeń Społecznych potwierdzającego, że Oferent nie zalega z opłacaniem składek na ubezpieczenie zdrowotne lub społeczne albo potwierdzenie, że uzyskał przewidziane prawem zwolnienie, odroczenie lub rozłożenie na raty zaległych płatności lub wstrzymanie w całości wykonania decyzji właściwego organu – wystawione nie wcześniej niż 3 miesiące przed upływem terminu składania ofert; 
Gmina Wrocław informuje, że rozstrzygnięcie formalne konkursu w zakresie ww. dokumentów będzie dokonywane warunkowo na podstawie oświadczenia Oferenta podpisanego w ofercie o niezaleganiu przez oferenta z opłacaniem należności z tytułu zobowiązań podatkowych, składek na ubezpieczenie społeczne oraz wszelkich innych należności o charakterze publicznoprawnym i cywilnoprawnych wraz z dodatkowym oświadczeniem złożonym przez Oferenta o przedłożeniu wymaganych zaświadczeń do dnia 22 kwietnia 2020 r. 
Zaświadczenia wystawione przez Urząd Skarbowy oraz Zakład Ubezpieczeń Społecznych należy składać w Kancelarii Urzędu Miejskiego Wrocławia przy ul. Bogusławskiego 8, 10 w zamkniętej opisanej kopercie, z podaniem nazwy i adresu Oferenta oraz numeru i nazwy konkursu wg wzoru:
Konkurs nr 34/ŻK/2020/2021 „Organizacja opieki sprawowanej w formie żłobka i/albo klubu dziecięcego nad dziećmi w wieku do lat 3” - Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych 
Jednocześnie informuję, że oferty do konkursu nr 34/ŻK/2020/2021 należy składać w Kancelarii Urzędu Miejskiego Wrocławia przy ul. Bogusławskiego 8, 10 zgodnie z terminem podanym w ogłoszeniu, tj. do dnia 24 marca 2020 roku do godz. 14.00.
Z osobami wskazanymi do kontaktu z Oferentami w zakresie ofert należy kontaktować się wyłącznie telefonicznie lub e-mailem.
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