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SZCZEGÓŁOWE INFORMACJE DOTYCZĄCE PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH 

Niniejszą informację otrzymał/a Pani/Pan w związku z obowiązkami określonymi w art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 4 maja 2016 r. L 119/1). 

Administrator danych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Wrocławia wykonujący zadania zlecone z zakresu administracji rządowej, Urząd Miejski Wrocławia z siedzibą we Wrocławiu.
Można się z nami skontaktować w następujący sposób:
- listownie na adres: ul. Kuźnicza 43-45, 50-138 Wrocław 
- przez e-mail: wsp@um.wroc.pl
- telefonicznie: 71 799 69 00

Cele przetwarzania danych
Będziemy przetwarzać dane osobowe, ponieważ otrzymaliśmy je w korespondencji, którą prowadzimy z podmiotami oraz osobami, w imieniu których występuje Pani/Pan przed Gminą Wrocław  w sprawie należności o charakterze  cywilnoprawnym.
Podanie danych identyfikacyjnych jest niezbędne do prawidłowej reprezentacji podmiotu oraz osoby i wynika z przepisów prawa. Podanie pozostałych danych kontaktowych jest nieobowiązkowe.

Podstawy prawne przetwarzania
Będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe na podstawie obowiązujących w Polsce przepisów prawa, tj. ustawy z 23 kwietnia 1964 r. kodeks cywilny

Kategorie danych
Będziemy przetwarzać te kategorie Pani/Pana danych osobowych, które zostały przez Panią/Pana wskazane we wniosku (wymaganych dokumentach, oświadczeniach i załącznikach).

Źródło pochodzenia danych
Pani/Pana dane osobowe pozyskane zostały ze złożonych przez Panią/Pana dokumentów dotyczących realizowanego postępowania w danej sprawie.

Okres przechowywania danych
Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez Administratora przez czas niezbędny do realizacji celów przetwarzania danych osobowych, a następnie przez okres wskazany w przepisach o archiwizacji.

Odbiorcy danych
Będziemy przekazywać Pani/Pana dane osobowe podmiotom upoważnionym na podstawie przepisów prawa. Dane osobowe będą udostępnione w szczególności
organom i instytucjom państwowym lub samorządowym w związku z prowadzonym przez te organy lub instytucje postępowaniem.
Dodatkowo dane mogą być dostępne dla dostawców, którym Administrator zleca usługi związane z przetwarzaniem danych osobowych np. usługi IT, usługi pocztowe, a także dla usługodawców wykonujących zadania na zlecenie Administratora w ramach świadczenia usług serwisu, rozwoju i utrzymania systemów informatycznych.

Prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych
Przysługują Pani/Panu następujące prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych:
- prawo dostępu do Pani/Pana danych osobowych,
- prawo żądania sprostowania Pani/Pana danych osobowych,
- prawo żądania ograniczenia przetwarzania Pani/Pana danych osobowych,
- prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania Pani/Pana danych osobowych.
Aby skorzystać z powyższych praw, może Pani/Pan skontaktować się z Administratorem danych (dane kontaktowe powyżej) lub Inspektorem Ochrony Danych (dane kontaktowe poniżej).

Inspektor Ochrony Danych
Inspektorem w Urzędzie Miejskim Wrocławia jest Sebastian Sobecki. Inspektor to osoba, z którą można się kontaktować w sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z przysługujących praw związanych z przetwarzaniem danych, w następujący sposób:
- listownie na adres: ul. G. Zapolskiej 4, 50-032 Wrocław,
- przez  pocztę elektroniczną na adres: iod@um.wroc.pl,
- telefonicznie: 71 777 77 24.

Prawo wniesienia skargi do organu
Przysługuje Pani/Panu także prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.

