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SZCZEGÓŁOWE INFORMACJE DOTYCZĄCE PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH 

Niniejszą informację otrzymał/a Pani/Pan w związku z obowiązkami określonymi w art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej z dnia 4 maja 2016 r. L 119/1). 

Administrator danych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Wrocławia wykonujący zadania zlecone z zakresu administracji rządowej, Urząd Miejski Wrocławia z siedzibą we Wrocławiu.
Można się z nami skontaktować w następujący sposób:
- listownie na adres: ul. Kuźnicza 43-45, 50-138 Wrocław 
- przez e-mail: wsp@um.wroc.pl
- telefonicznie: 71 799 69 00

Cele przetwarzania danych
Będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe wyłącznie na podstawie przepisów prawa, w celu realizacji wniosku o ulgę w spłacie należności cywilnoprawnych, również w celu rozpatrywania spraw z zakresu pomocy publicznej, gdy Pani/Pan prowadzi działalność gospodarczą.  
Podanie danych osobowych, w przypadku złożenia przez Panią/Pana wniosku jest dobrowolne, jednakże w razie ich nie podania nie będziemy mieli możliwości jego rozpoznania i realizowania.

Podstawy prawne przetwarzania
Będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe na podstawie obowiązujących w Polsce przepisów prawa, a w szczególności:
- ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami
- ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo   własności tych gruntów
- ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych,
- ustawy z 23 kwietnia 1964 r. kodeks cywilny
- ustawy z 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej
- ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o  informatyzacji  działalności podmiotów realizujących zadania publiczne

Kategorie danych
Będziemy przetwarzać te kategorie Pani/Pana danych osobowych, które zostały przez Panią/Pana wskazane we wniosku (wymaganych dokumentach, oświadczeniach i załącznikach).

Źródło pochodzenia danych
Pani/Pana dane osobowe pozyskane zostały ze złożonych przez Panią/Pana dokumentów dotyczących realizowanego postępowania w Pani/Pana sprawie.

Okres przechowywania danych
Będziemy przetwarzać pozyskane dane osobowe w okresie niezbędnym do załatwienia sprawy, a po jej zakończeniu przez 5 lat, licząc od stycznia kolejnego roku. 
Jeżeli zostanie wydane  Zaświadczenie de minimis dane osobowe będą przetwarzane przez Urząd Miejski Wrocławia przez 25 lat od stycznia kolejnego roku po zakończeniu Pani/Pana sprawy, następnie zostaną przekazane do Archiwum Państwowego we Wrocławiu, gdzie będą przetwarzane wieczyście.

Odbiorcy danych
Będziemy przekazywać Pani/Pana dane organom i instytucjom państwowym w związku z prowadzonym przez te organy lub instytucje postępowaniem. 

Prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych
Przysługują Pani/Panu następujące prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych:
- prawo dostępu do Pani/Pana danych osobowych,
- prawo żądania sprostowania Pani/Pana danych osobowych,
- prawo żądania ograniczenia przetwarzania Pani/Pana danych osobowych,
- prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania Pani/Pana danych osobowych.
Aby skorzystać z powyższych praw, może Pani/Pan skontaktować się z Administratorem danych (dane kontaktowe powyżej) lub Inspektorem Ochrony Danych (dane kontaktowe poniżej).

Inspektor Ochrony Danych
Inspektorem w Urzędzie Miejskim Wrocławia jest Sebastian Sobecki. Inspektor to osoba, z którą można się kontaktować w sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z przysługujących praw związanych z przetwarzaniem danych, w następujący sposób:
- listownie na adres: ul. G. Zapolskiej 4, 50-032 Wrocław,
- przez  pocztę elektroniczną na adres: iod@um.wroc.pl,
- telefonicznie: 71 777 77 24.

Prawo wniesienia skargi do organu
Przysługuje Pani/Panu także prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.





