Wrocław, 14.05.2020 r.

Protokół uzupełniający do Protokołu końcowego z dnia 30.04.2020 roku 
z postępowania konkursowego wyboru ofert na realizację zadania publicznego pn.: 
34/ŻK/2020/2021 "ORGANIZACJA OPIEKI  SPRAWOWANEJ W FORMIE ŻŁOBKA LUB KLUBU DZIECIĘCEGO NAD DZIEĆMI W WIEKU DO LAT 3” 

Termin składania ofert upłynął w dniu 31 marca 2020 roku.

I. W związku z odwołaniem od wyników konkursu, złożonym dnia 06.05.2020 r. przez oferenta pn. Małopolskie Centrum Edukacji Lokomotywa we Wrocławiu Sp. z o.o., w zakresie liczby punktów w kryterium dotyczącym doświadczenia podmiotu w realizacji zadania, Komisja konkursowa – po ponownej analizie dokumentacji dołączonej do oferty - uznała zasadność odwołania i zwiększyła liczbę punktów w tym kryterium o „5” pkt. Po przeliczeniu punktacji z uwzględnieniem punktów przyznanych w drodze odwołania oferta uzyskała łącznie od wszystkich członków Komisji konkursowej 657 punktów. 
II. Oferta spełniła wymogi konkursowe i została wybrana przez Komisję konkursową do realizacji zadania publicznego z uwagi na uzyskanie liczby punktów w wysokości 657, które uprawniły do przyznania oferentowi dotacji na realizację zadania publicznego w zakresie miejsc nowych w liczbie 15 na kwotę dotacji w wysokości 122 400,00.
III. W związku z zastrzeżeniami Oferenta pn. „Centrum Wspierania Biznesu EUROPEA” Sp. z o.o., zgłoszonymi droga elektroniczna dnia 04.05.2020 r., w zakresie liczby przyznanych punktów w kryterium dotyczącym zasobów kadrowych, Komisja konkursowa – po spotkaniu z Oferentem dn. 14.05.2020 r. w siedzibie Wydziału Zdrowia i Spraw społecznych UM Wrocławia oraz ponownej analizie dokumentacji dołączonej do oferty – zwiększyła liczbę punktów w tym kryterium o „2” pkt. Po przeliczeniu punktacji oferta uzyskała łącznie od wszystkich członków Komisji konkursowej 531 punktów. Zmiana punktacji nie wpłynęła na ostateczne rozstrzygniecie konkursu – oferta nie została wybrana na realizację zadania publicznego z uwagi na przyznaną liczbę punktów.

IV. Na tym protokół zakończono i podpisano.
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