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Wrocław, 14 maja 2020 r.

DEU-WFI.152.1.1.2020
00061664/2020/W

	W odpowiedzi na petycję z dnia 30.03.2020 r. złożoną do Prezydenta Wrocławia 31.03.2020 r. w przedmiocie: „Zwiększenia dotacji dla punktów przedszkolnych i przedszkoli niepublicznych
w miesiącach, w których placówki były zamknięte przez cały miesiąc lub jego część” oraz „Utrzymanie co najmniej na obecnym poziomie kwoty dotacji dla placówek niepublicznych ustalonej na 2020 rok w okresie po wznowieniu normalnej działalności” informuję jak niżej.
Wszyscy znajdujemy się teraz w szczególnie trudnym czasie. Nigdy nie przypuszczaliśmy, że świat może nagle się zatrzymać i postawić nas przed wyzwaniami, z którymi nigdy się nie mierzyliśmy. Jest to okres wielkiej niepewności oraz zmienności. Wymaga on od nas wszystkich ogromu zrozumienia i solidarności. Musimy jednak pamiętać, że sytuacja jest trudna dla każdego z nas - zarówno dla Państwa, jako osób prowadzących placówki oświatowe, rodziców dzieci i uczniów oraz dla organów dotujących.
Odnosząc się do pkt. 1 petycji - w okresie ograniczenia funkcjonowania placówek przedszkolnych, niepubliczne przedszkola i punkty przedszkolne otrzymywały i otrzymują dotacje z budżetu Gminy Wrocław, na podstawie przepisów ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych (Dz. U. z 2020, poz. 17 ze zm.) oraz uchwały nr LXII/1446/18 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 13 września 2018 r. (Dz. Urz. Woj. Doln. z 2018 r., poz. 4598 ze zm.). Dotacja przekazywana jest na każde dziecko objęte w placówce wychowaniem przedszkolnym, pomimo, że nie uczęszcza ono fizycznie do tej placówki, ale Państwo, w tym czasie prowadzicie działania, za pośrednictwem narzędzi zdalnych. W budżecie Miasta Wrocław nie zaplanowano środków na zwiększenie dotacji dla niepublicznych przedszkoli i punktów przedszkolnych ponad kwoty wskazane w przepisach ustawy o finansowaniu zadań oświatowych, nie można zatem zrealizować wniosku z Państwa petycji.
Odnosząc się do pkt. 2 petycji - aktualizacja kwot dotacji następuje w terminach wskazanych w art. 43-44 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych. Organy dotujące mają obowiązek stosowania się do obowiązujących przepisów prawa, które precyzują również sposób wyliczania podstawowych kwot dotacji i ich aktualizacji. Prezydent Wrocławia nie posiada zatem samodzielnych kompetencji, jako organ wykonawczy, do zmiany kwot dotacji.
Istotnym w analizie Państwa petycji jest też fakt, że zgodnie z art. 39 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych, to organ stanowiący samorządu terytorialnego, w drodze uchwały może wyrazić zgodę na zwiększenie dotacji.

Z poważaniem,

Dokument podpisała
Renata Granowska
Wiceprezydent Wrocławia
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