Uzasadnienie
Konieczność uchwalenia nowej uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Wrocławia, zastępującej uchwałę nr XXVIII/567/16 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 7 lipca 2016 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Wrocławia (Dz. Urz. Woj. Doln. z 2019 r. poz. 4609), wynika ze zmiany ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2019 r. poz. 2010 ze zm.), wprowadzonej ustawą z dnia 19 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2019 r. poz. 1579  ze zm.), zawierającej przepisy przejściowe zobowiązujące radę gminy do dostosowania uchwał wydanych przed dniem wejścia w życie ustawy nowelizującej, w terminie do dnia 31 grudnia 2020 r. (art. 9 ust. 1).

Zmiany wprowadzone ustawą nowelizującą dotyczą zasad prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Projekt Regulaminu poszerza zakres selektywnej zbiórki odpadów o frakcję bioodpadów oraz dodatkowo określa zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy w zakresie  selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych obejmujących:
a) odpady z papieru, w tym odpady: z tektury, opakowaniowe z papieru i opakowaniowe z tektury; 
b) odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła;
c) odpady metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, tym odpady opakowaniowe tworzyw sztucznych oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe;
d) bioodpady z wyłączeniem odpadów pochodzenia zwierzęcego.

[bookmark: _GoBack]Projekt określa również warunki uznania, że odpady zbierane są w sposób selektywny,  zasady selektywnego zbierania odpadów komunalnych prowadzonego przez PSZOK-i, sposoby i częstotliwość pozbywania się odpadów, wymagania w zakresie utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów, zasady kompostowania bioodpadów na terenie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi. W projekcie uwzględniono wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami w zakresie podejmowania przez mieszkańców działań zmierzających do ograniczenia ilości i objętości powstających odpadów.   

Ponadto projekt reguluje wymagania dotyczące uprzątania błota, śniegu i lodu oraz innych zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku publicznego oraz mycia i napraw pojazdów samochodowych. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami będzie mogło odbywać się tylko przy użyciu środków ulegających biodegradacji (§25 ust.1). Do katalogu zakazanych napraw pojazdów poza warsztatami samochodowymi dodano naprawy lakiernicze (§25 ust. 2).  

W związku z utrzymującą się na znacznym poziomie populacją szczurów poszerzono - w stosunku do poprzedniego Regulaminu - obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz zmodyfikowano terminy jej przeprowadzania wydłużając okresy deratyzacji z 14 dni do 1 miesiąca. Zapisy uzupełniono o obowiązek przeprowadzania deratyzacji każdorazowo w przypadku wystąpienia populacji gryzoni na terenie nieruchomości.

Zapisy Regulaminu dotyczące obowiązków i wymagań osób utrzymujących zwierzęta domowe, wymagań w zakresie utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej pozostały zasadniczo bez zmian. Wprowadzono obowiązek usuwania przez osoby wykorzystujące zwierzęta do celów usługowo – rekreacyjnych, nieczystości pozostawionych przez te zwierzęta. W zakresie pozbywania się nieczystości ciekłych wprowadzono zakaz nielegalnego odprowadzania nieczystości ciekłych i pompowania ich na tereny zewnętrzne. 

Przedłożony projekt w pełni odpowiada ustawowej delegacji, dopasowując przede wszystkim obowiązujące aktualnie rozwiązania do zmienionego upoważnienia, a w pozostałym zakresie wprowadza - z nielicznymi tylko wyjątkami - rozwiązania o charakterze precyzującym i uszczegółowiającym. Zważywszy więc, że przedłożony projekt opiera się co do istoty na rozwiązaniach sprawdzonych w praktyce oraz zweryfikowanych pod względem prawnym, winien być uznany za spełniający wymagania stawiane przez prawo oraz odpowiadający na zapotrzebowania mieszkańców Wrocławia oraz prowadzoną przez Gminę Wrocław politykę w zakresie utrzymania czystości i porządku.
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