UZASADNIENIE

do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie
nadania nazwy placowi oraz ciągowi pieszo-jezdnemu


Rada Miejska Wrocławia podejmuje decyzję, aby uczcić 10. rocznicę śmierci ks. Franciszka Skorusy poprzez nadanie placowi oraz ciągowi pieszo-jezdnemu u zbiegu ulic Szwedzkiej i Szkockiej nazwy „Ks. Franciszka Skorusy.”
Rada Osiedla „Muchobór Mały” Spółdzielni Mieszkaniowej „Metalowiec” jednogłośnie podjęła uchwałę nr 1/4 z dnia 15.06.2020 r., pozytywnie opiniując nazwanie placu graniczącego bezpośrednio z terenem kościoła oraz ciągu pieszo-jezdnego  graniczącego z placem imieniem „Ks. Franciszka Skorusy”.
Plac zajmuje działki nr 12/21, 95/7 i 125/4 AM-15 a ciąg pieszo-jezdny graniczy z zapleczem budynku mieszkalnego, zajmując działkę nr 5/19 AM-15. Należy wskazać, że nadanie nazwy placowi i ciągowi pieszo-jezdnemu nie będzie się wiązać z koniecznością czynności administracyjnych ze strony mieszkańców, gdyż nie ma przy niej żadnych zabudowań mieszkalnych. 
W inicjatywę upamiętnienia działalności i pamięci Ks. Franciszka Skorusy na terenie Osiedla Muchobór Mały zaangażowali się mieszkańcy, którzy zebrali 770 podpisów poparcia w sprawie nadania placowi i ciągowy pieszo-jezdnemu nazwy imienia Ks. Franciszka Skorusy. 
Ks. Franciszek Skorusa urodził się 2 lipca 1940 r. w Chochołowie. W latach 1971–1974 był wikariuszem w parafii św. Jadwigi we Wrocławiu-Leśnicy. W 1981 r. został delegowany jako wikariusz do parafii św. Michała Archanioła we Wrocławiu na Muchoborze Wielkim. W związku z podziałem parafii Muchobór Wielki w marcu 1983 r. został mianowany administratorem, a następnie proboszczem i budowniczym Parafii Najświętszej Maryi Panny Nieustającej Pomocy we Wrocławiu.
 Pełnił tę funkcję aż do śmierci w dniu 3 października 2010 r. W roku 1998 Papież Jan Paweł II nadał Mu tytuł Kapelana Honorowego Ojca Świętego, a w 2004 r. został mianowany dyrektorem Wydziału Duszpasterskiego Wrocławskiej Kurii Metropolitalnej.
Ks. Franciszek Skorusa znany był także z działalności charytatywnej i społecznej na terenie Osiedla Muchobór Mały. W sposób szczególny warto wspomnieć działania mediacyjne, które prowadził w związku z dążeniami części mieszkańców do podziału Osiedla Muchobór Mały na dwie części. 
Lokalizacja placu i ciągu pieszo-jezdnego, jest zgodna z geografią tożsamościową Wrocławia, ponieważ teren znajduje się w sąsiedztwie Parafii Najświętszej Maryi Panny Nieustającej Pomocy we Wrocławiu.

 

 
