UZASADNIENIE
do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 
nadania nazwy nowej ulicy na terenie Wrocławia
W związku z realizacją obowiązującej uchwały nr XLVI/1406/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 25 lutego 2010 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zespołu urbanistycznego Jagodno - Wojszyce we Wrocławiu oraz otrzymaniem wniosku o ustalenie numeracji porządkowej dla budynków mieszkalnych wielorodzinnych w trakcie budowy, zachodzi konieczność nadania nazwy nowej ulicy na terenie Wrocławia. Teren pod ulicę został oznaczony w wyżej wymienionym miejscowym planie jako 17.KD-D (ulica klasy dojazdowej). Została ona przeznaczona na realizację celu publicznego. 
Nazwa ulicy – Beaty Artemskiej - nawiązuje do istniejących na tym terenie ulic – Edmunda Kajdasza i Krzysztofa Komedy, Stanisława Drabika, Jana Kiepury, Haliny Halskiej, Henryka Jareckiego, Franciszki Platówny, związanych z polskąi kulturą muzyczną. Nazwa została zaproponowana przez Komisję Nazewnictwa Ulic Towarzystwa Miłośników Wrocławia.
Beata Artemska (1918-1985) - aktorka, śpiewaczka, tancerka, reżyser. Studiowała w Wyższej Szkole Dziennikarstwa w Warszawie. W 1938 była współzałożycielką kabaretu dziennikarzy "Chór Piór". Równocześnie uczyła się śpiewu i tańca. W czasie wojny pracowała jako siostra w lubelskim szpitalu i występowała w warszawskich jawnych teatrach. Bezpośrednio po wojnie występowała w krakowskich teatrach. W 1945 występowała w krakowskim Teatrze Powszechnym im. Żołnierza Polskiego. W latach 1947-49 była w zespole Teatru Komedii Muzycznej w Krakowie. Od 1952 związana była ze scenami warszawskimi, początkowo Teatrem Nowym, od 1954 z Operetką Warszawską (do 1964 i 1967-77). W latach 1964-66 sprawowała kierownictwo artystyczne Operetki Dolnośląskiej we Wrocławiu. W 1977 przeszła na emeryturę. Występowała jeszcze gościnnie, a także reżyserowała wiele spektakli. Była autorką wielu adaptacji scenicznych i scenariuszy programów telewizyjnych.
Projekt uchwały nie zawiera danych prawnie chronionych.
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