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Wrocław, dnia 27 października 2020 roku
BRM-DPP.152.5.2020.AW
W dniu 20 października 2020 roku do Biura Rady Miejskiej Wrocławia wpłynęła petycja w sprawie ochrony obszaru leśnego, o powierzchni ok. 10 hektarów, położonego we wschodniej części obrębu Złotniki.
Zgodnie z zapisami artykułu 4 ustęp 2 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dziennik Ustaw z 2018 roku, pozycja 870), petycja powinna zawierać:

1) oznaczenie podmiotu wnoszącego petycję; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać oznaczenie każdego z tych podmiotów oraz osobę reprezentującą podmiot wnoszący petycję;
2) wskazanie miejsca zamieszkania albo siedziby podmiotu wnoszącego petycję oraz adresu do korespondencji; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać miejsce zamieszkania lub siedzibę każdego z tych podmiotów;

3) oznaczenie adresata petycji;

4) wskazanie przedmiotu petycji.

W wyniku analizy petycji stwierdzono, że nie spełnia ona wymogów określonych w artykule 4 ustęp 2 przedmiotowej ustawy, tj. brakuje wskazania miejsca zamieszkania każdego z podmiotów wnoszących petycję oraz brakuje wskazania osoba reprezentującej podmiot wnoszący petycję.
Natomiast zgodnie z brzmieniem artykułu 7 ustęp 1 wyżej wymienionej ustawy „jeżeli petycja nie spełnia wymogów, o których mowa w artykule 4 ustęp 2 punkt 1 lub 2, pozostawia się ją bez rozpatrzenia”.
W związku z powyższym wyjaśnieniami informuję, że na zasadzie artykułu 7 ustęp 1 cytowanej ustawy przedmiotowa petycja pozostaje bez rozpatrzenia.
Z uwagi na niewskazanie osoby reprezentującej podmiot wnoszący petycję nie ma możliwości osobnego powiadomienia o tym fakcie podmiotów wnoszących petycję.
Dokument podpisał
Jarosław Charłampowicz
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