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Dotyczy: petycji numer 30/2020 w sprawie remontu nawierzchni drogi oraz budowy odwodnienia i oświetlenia w ulicy Lubawskiej

W odpowiedzi na petycję numer 30/2020 z dnia 23 września 2020 roku, w sprawie remontu nawierzchni drogi oraz budowy odwodnienia i oświetlenia w ulicy Lubawskiej od posesji numer 11 do 27 uprzejmie informuję, że zadanie to nie jest ujęte w najbliższych planach inwestycyjnych Miasta.
Jednocześnie informuję, że istnieje możliwość budowy drogi docelowej w ulicy Lubawskiej od posesji numer 11 do numer 27 wraz z odwodnieniem i oświetleniem w ramach „Programu inicjatyw lokalnych” przy współudziale finansowym wnioskodawców. Program ten utworzony został z myślą o społecznościach lokalnych, w celu szybszej realizacji brakującej infrastruktury drogowej w osiedlach i tym samym poprawy warunków życia. W ramach Programu inicjatyw lokalnych realizowane są zadania o charakterze lokalnym obejmującym budowę, rozbudowę i przebudowę nawierzchni drogowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Udział w nim jest dobrowolny, następuje na wniosek zainteresowanych i wiąże się z akceptacją jego zasad, deklaracją partycypacji w kosztach realizacji inwestycji oraz podpisaniem z Miastem umowy o realizację inwestycji w trybie inicjatywy lokalnej. Partycypacja mieszkańców w kosztach realizacji zadań drogowych wynosi minimum 10 procent i jest określana według kosztorysu inwestorskiego, po opracowaniu dokumentacji projektowej.

Aby wniosek został rozpatrzony przez Zespół do oceny wniosków inwestycyjnych o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej pod kątem ujęcia w planie na rok 2021, winien być złożony w bieżącym roku przed uchwaleniem budżetu na rok 2021. Formularz wniosku dostępny jest na stronie internetowej https://bip.um.wroc.pl/sprawa-do-zalatwienia/8627/wspieranie-dofinansowanie-zadan-w-ramach-programu-inicjatyw-lokalnych.
	


Wszelkie dodatkowe informacje na temat programu inicjatyw lokalnych można uzyskać na wyżej wymienionej stronie internetowej lub pod numerem telefonu: (71) 777-74-08. Dodatkowo informuję, że w ramach „Programu ruchu pieszego” ujęte jest opracowanie dokumentacji projektowej na budowę połączenia (chodnika) pomiędzy ulicą Lubawską a ulicą Starobielawską oznaczonego w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego (Uchwała Rady Miejskiej Wrocławia numer XLVIII/3072/06 z dnia 16 marca 2006 roku) symbolem 29KD-P. W ramach tego zadania przewiduje się także budowę oświetlenia, co znacznie skróci drogę z ulicy Lubawskiej do szkoły i wpłynie na bezpieczeństwo mieszkańców, a w szczególności dzieci. Termin zakończenia opracowania dokumentacji na wyżej wymienione połączenia planowany jest do końca bieżącego roku. Natomiast termin realizacji zadania został zaplanowany na rok 2021. Jednakże jest on uzależniony od terminu odzyskania przez Miasto zajętej działki gminnej.

Dokument podpisała
Elżbieta Urbanek
Dyrektor Departamentu Infrastruktury i Transportu
































W załączeniu:
1. Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych przez Gminę Wrocław.

Do wiadomości:
Wydział Partycypacji Społecznej
Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta, ulica Długa 49, 53-633 Wrocław
Departament Infrastruktury i Transportu, Biuro Zrównoważonej Mobilności
Wydział Inżynierii Miejskiej IM ad acta
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