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Wrocław 10 grudnia 2020 roku

WIM-IM.3041.124.2020.AWO
00144404/2020/W

Dotyczy: petycji z dnia 19 września 2020 roku w sprawie gruntownego remontu ulicy Komuny Paryskiej na odcinku od ulicy Pułaskiego do ulicy Dąbrowskiego.


W odpowiedzi na petycję z dnia 19 września 2020 roku w sprawie przeprowadzenia gruntownego remontu ulicy Komuny Paryskiej na odcinku od ulicy Pułaskiego do ulicy Dąbrowskiego informuję, że po przeprowadzeniu wizji w terenie nie planujemy kompleksowej przebudowy ulicy Komuny Paryskiej odcinku od ulicy Pułaskiego do ulicy Dąbrowskiego.
Informuję, że remont fragmentów chodników będących w złym stanie  zostanie przeprowadzony w ramach środków przeznaczonych na bieżące utrzymanie dróg w I kwartale 2021 roku.

Odnośnie zmiany sposobu parkowania ze skośnego na równoległy na ulicy Komuny Paryskiej oraz wprowadzenia strefy płatnego parkowania, Rada Osiedla Przedmieście Oławskie wydała uchwałę z pozytywną opinią. W związku z tym zostanie opracowany projekt, na podstawie którego po uzyskaniu stosownych opinii i uzgodnień nastąpi wprowadzenie tych zmian.

Jednocześnie informuję, że we wrześniu bieżącego roku wyniesiony został w terenie projekt docelowej organizacji ruchu przy Szkole Podstawowej numer 2, który poprawił bezpieczeństwo pieszych w tym obszarze. Organizacja ta porządkuje parkowanie w rejonie przejścia oraz wprowadza zawężenie jezdni przy przejściu. Aktualnie nie przewiduje się dodatkowej zmiany organizacji ruchu w tym  rejonie. Ponadto w roku bieżącym wykonane zostało wyniesione przejście dla pieszych na ulicy Komuny Paryskiej przy skrzyżowaniu z ulicą Dworcowa oraz odnowione oznakowanie poziome. Zarząd Dróg i Komunikacji zleci na wiosnę 2021 roku wykonanie odnowienia oznakowania poziomego w niezbędnym zakresie.
Właścicielem oświetlenia jest Tauron Nowe Technologie Spółka Akcyjna, który planuje wymienić istniejące oprawy oświetleniowe na oprawy LED na przełomie roku 2021/2022.

Odnośnie budowy nowego, ogólnodostępnego parkingu we wnętrzu podwórzowym przy ulicy Komuny Paryskiej 30 informuję, że dla tego terenu została opracowana koncepcja zagospodarowania, która uwzględnia, między innymi, również budowę miejsc postojowych. Orientacyjny koszt przebudowy wnętrza podwórzowego wynosi 3 miliony złotych. W najbliższych planach inwestycyjnych miasta inwestycja ta nie została ujęta.
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