                                                                                                                     Wrocław 17.02.2021r.

ZAPYTANIE OFERTOWE

Gmina Wrocław w związku z treścią przepisu art. 24 i 25 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz.U. 2019, poz.2277 t.j. ze zm.) zaprasza do składania ofert na wykonanie badania  w przedmiocie uzależnienia od alkoholu u osób skierowanych przez Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Do niniejszego zapytania ofertowego nie stosuje się przepisów ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych, gdyż wartość konkursu jest mniejsza niż kwota 130 tys. zł.  (bez podatku VAT).
ZAMAWIAJĄCY
Gmina Wrocław, Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych, Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z siedzibą we Wrocławiu ul. Gabrieli Zapolskiej 4
PRZEDMIOT ZAMÓWIENIA
Przedmiotem zamówienia są badania w przedmiocie uzależnienia od alkoholu i wskazanie rodzaju zakładu lecznictwa odwykowego.
 OPIS ZADANIA
Celem zadania jest sporządzenie przez dwa zespoły biegłych, składających się z lekarza psychiatry i psychologa, albo psychiatry i specjalisty psychoterapii uzależnień, wspólnych opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu dla osób wskazanych przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, zgodnie z §5 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 27.12.2007r. w sprawie biegłych w przedmiocie uzależnienia od alkoholu (Dz.U. Nr 250, poz. 1883 ze zm.) 

OFERENCI
Do składania ofert na realizację zadania zaprasza się biegłych sądowych, z listy biegłych w przedmiocie uzależnienia od alkoholu, powołanych przez Prezesa Sądu Okręgowego we Wrocławiu ul. Sądowa 1.
TERMIN REALIZACJI ZADANIA
Czas realizacji zadania określa się na : od 17 marca 2021 r. do 17 grudnia 2021r.
MIEJSCE I TERMIN SKŁADANIA OFERT
Dokumentację ofertową zgodnie z załączonym formularzem oferty, należy składać w zamkniętej kopercie adresowanej do Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych z napisem BADANIA w kancelarii Urzędu Miejskiego Wrocławia ul. Wojciecha Bogusławskiego 8 do dnia 26.02.2021r. do godz. 15.00.
ZAWIADOMIENIE O WYBORZE OFERTY I PODPISANIE UMOWY
Zamawiający zamieści informację o wyborze najkorzystniejszych ofert na stronie internetowej Urzędu www.um.wroc.pl w terminie 7 dni od wyznaczonego terminu złożenia ofert.
RODO
Klauzula informacyjna dot. przetwarzania danych osobowych Zgodnie z przepisami  Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679  z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE; Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest :   Prezydent Wrocławia   
Adres pocztowy: pl. Nowy Targ 1-8, 50-141 Wrocław 
Adres e-mail: bbi@um.wroc.pl
Numer telefonu: +48 71 777 77 77
Administrator – wyznaczył inspektora ochrony danych w osobie Pana Sebastiana Sobeckiego, z którym może się Pani/Pan skontaktować poprzez  e-mail: iod@um.wroc.pl, osobiście lub pisemnie:  ul. Gabrieli Zapolskiej 4, 
50-032 Wrocław. 
Z inspektorem ochrony danych można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z praw związanych z przetwarzaniem danych.

                                             
























