18.03.2021

Korekta nr 1 
do otwartego konkursu ofert nr 37/ŻK/2021/2022 
na realizację zadania publicznego pn.: 
„Organizacja opieki sprawowanej w formie żłobka i/albo klubu dziecięcego nad dziećmi w wieku do lat 3”
ogłoszonego w dniu 2 marca 2021 r.

Na podstawie pkt 2) w części VIII. GMINA WROCŁAW ZASTRZEGA SOBIE PRAWO DO -  ogłoszenia do konkursu ofert nr 37/ŻK/2021/2022 „Organizacja opieki sprawowanej w formie żłobka i/albo klubu dziecięcego nad dziećmi w wieku do lat 3”, wprowadza się następujące zmiany:

1. w ogłoszeniu konkursowym w części XI. KOSZTY REALIZACJI ZADANIA PUBLICZNEGO pkt 13 otrzymuje brzmienie:
	„13.	Oferent, który będzie realizował zadanie publiczne, może pobrać od rodziców/opiekunów prawnych dzieci opłatę wpisową w wysokości opłaty miesięcznej za sprawowanie opieki nad dzieckiem, wskazanej w kosztorysie do oferty realizacji zadania publicznego, jednak w kwocie nie wyższej niż 500 zł.”;

1. w ogłoszeniu konkursowym w części XIII. OCENA OFERT w pkt 7. Ocena merytoryczna dotycząca miejsc nowych, przeznaczonych do rekrutacji na okres opieki 2021/2022, w tabeli w kolumnie Nazwa kryterium oraz sposób przyznawania punktów w pkt 4.1 ostatnie zdanie otrzymuje brzmienie:
	„Oferent, który będzie realizował zadanie publiczne, może pobrać od rodziców/opiekunów prawnych dzieci opłatę wpisową w wysokości opłaty miesięcznej za sprawowanie opieki nad dzieckiem, wskazanej w kosztorysie do oferty realizacji zadania publicznego, jednak w kwocie nie wyższej niż 500 zł.”.
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