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Wrocław, 1 kwietnia 2021 roku

WSS-WBO.152.31.2020
Numer ewidencyjny: 00035804/2021/W


W odpowiedzi na petycję wielokrotną z dnia 28 oraz 29 września 2020 roku (daty wpływu do Urzędu Miejskiego Wrocławia: 2 października 2020 roku) w sprawie węzła Wiejska/ Jordanowska/Awicenny/Mokronoska/Cesarzowicka poniżej przedstawiam zbiorczą odpowiedź Urzędu Miejskiego Wrocławia, składającą się z opinii Departamentu Infrastruktury i Transportu - Wydziału Inżynierii Miejskiej Urzędu Miejskiego Wrocławia oraz Departamentu Strategii i Rozwoju Miasta - Biura Rozwoju Wrocławia Urzędu Miejskiego Wrocławia:

W kwestiach podniesionych w petycji zostało w dniu 29 grudnia 2020 roku zorganizowane zdalne spotkanie o charakterze konsultacyjnym. W spotkaniu wzięli udział następujący przedstawiciele kompetentnych instytucji i organizacji:
- Przewodnicząca Rady Osiedla Alina Drapella-Hermansdorfer,
- Dyrektor Wydziału Inżynierii Miejskiej Elwira Nowak,
- Dyrektor Biura Zrównoważonej Mobilności Monika Kozłowska-Święconek,
- Zastępca Dyrektora Biura Rozwoju Wrocławia Przemysław Matyja,
- Główny Specjalista w Wydziale Inżynierii Miejskiej Jerzy Lutogniewski.
W trakcie spotkania pracownicy Urzędu Miejskiego Wrocławia przedstawili przebieg dotychczasowych prac koncepcyjnych związanych z planowaną przebudową skrzyżowania, a także wstępnie przyjęte rozwiązania w aktualnie opiniowanych zapisach projektu Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla rejonu. Przewodnicząca Rady Osiedla Oporów zgłosiła swoje sugestie i wątpliwości, co do przyjętych wstępnie rozwiązań. W toku rozwijającej się dyskusji pracownicy Urzędu Miejskiego Wrocławia udzielili wyczerpujących wyjaśnień i zadeklarowali stały udział Rady Osiedla w opiniowaniu dalszych etapów prac projektowych.
W podsumowaniu spotkania Przewodnicząca Rady Osiedla wyraziła zadowolenie z zakresu i treści uzyskanych wyjaśnień. Następnie zwróciła się z prośbą do zebranych o udostępnienie Radzie Osiedla materiałów roboczych, jakie były prezentowane w trakcie narady. Materiały takie zostały niezwłocznie przesłane do Rady Osiedla.
Pod koniec stycznia 2021 roku do Urzędu Miejskiego Wrocławia wpłynęło kolejne wystąpienie Rady Osiedla do Prezydenta Miasta, w którym zostały podtrzymane wcześniejsze wnioski Rady Osiedla omawiane na spotkaniu w grudniu 2020 roku, a w szczególności wskazanie na przebudowę skrzyżowania na rondo jako rozwiązanie lepsze, samosterowalne i bardziej bezpieczne dla pieszych. W wystąpieniu pojawiła się prośba o zorganizowanie w trybie pilnym ponownego spotkania w sprawie. W konsekwencji w związku z potrzebą kontynuacji dialogu związanego z kierunkiem przebudowy skrzyżowania konieczne stało się przedłużenie czasu udzielenia odpowiedzi na petycję. Następnie przeprowadzone zostały (zdalnie) kolejne 2 spotkania (w rozszerzonym składzie w stosunku do spotkania z grudnia 2020 roku), które odbyły się w dniach 4 marca oraz 16 marca 2021 roku. Pomimo wymiany argumentów strony nie doszły do konsensusu i stąd zapowiedziane zostały dalsze spotkania.

W związku z powyższym informuję, że z uwagi na wskazane powyżej przyczyny i planowane spotkania ostateczne stanowisko w sprawie węzła Wiejska/ Jordanowska/Awicenny/Mokronoska/Cesarzowicka będzie uzależnione od ustaleń poczynionych pomiędzy Urzędem Miejskim Wrocławia a stroną społeczną.

Z poważaniem,
Dokument podpisała
Beata Bernacka
Dyrektor Wydziału Partycypacji Społecznej

































Otrzymują:
1. Departament Infrastruktury i Transportu Urzędu Miejskiego Wrocławia,
2. Departament Strategii i Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego Wrocławia,
3. ad acta.
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