
UZASADNIENIE
Zgodnie z art. 205 ust. 4, ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe, „Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może wskazać uczniom oddziałów klasy VI szkoły podstawowej prowadzonej przez tę jednostkę, miejsce realizacji obowiązku szkolnego od klasy VII do VIII, w latach szkolnych 2017/2018-2022/2023, w publicznej szkole podstawowej, powstałej z przekształcenia gimnazjum, prowadzonej przez tę jednostkę (…)”.
Obecnie Szkoła Podstawowa nr 16 w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 16 przy ul. Wietrznej 50, nie ma możliwości zapewnienia bezpiecznych i optymalnych warunków do realizacji procesu nauczania, właściwej organizacji zajęć szkolnych ze względu  na istniejącą bazę dydaktyczną, liczbę miejsc edukacyjnych oraz nauki w systemie jednozmianowym. 
Powyższa sytuacja spowodowana została wdrożoną reformą systemu oświaty dot. wydłużenia etapu edukacyjnego w szkołach podstawowych do 8 lat, a także wcześniejszą reformą dot. objęcia obowiązkiem szkolnym dzieci 6- i 7-letnie w klasach pierwszych (ostatni podwójny rocznik kontynuuje naukę obecnie w klasie szóstej). Konsekwencją wprowadzonych zmian jest zwiększona liczba uczniów w szkole i niewystarczająca liczba miejsc edukacyjnych, zapewniających właściwe warunki nauki. Szkoła Podstawowa nr 16 nie ma możliwości utrzymania obecnego stanu klas w istniejącym budynku, w związku z czym zachodzi konieczność ograniczenia liczby oddziałów w roku szkolnym 2021/2022 i wskazania uczniom klas VI Szkoły Podstawowej nr 16 miejsca realizacji obowiązku szkolnego od klasy VII  do VIII, w latach szkolnych 2021/2022-2022/2023 w publicznej Szkole Podstawowej  nr 81 przy ul. Jastrzębiej 26.
Projekt nie zawiera danych prawnie chronionych.
