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Dotyczy: petycji nr 7/2021 w sprawie budowy oświetlenia w ulicy Osinieckiej od posesji nr 10 do ulicy Strachowickiej

W odpowiedzi na (dane zostały zanonimizowane) petycję nr 7/2021 z dnia 01.02.2021 roku (data wpływu 19.02.2021 roku) uprzejmie informuję, że z uwagi na dużą ilość zgłaszanych potrzeb oraz ograniczone środki finansowe, Miasto w pierwszej kolejności realizuje doświetlenia przejść dla pieszych przy szkołach, domach kultury i innych obiektach użyteczności publicznej, gdzie ze względu na brak oświetlenia bądź intensywny ruch pojazdów występuje bezpośrednie zagrożenie bezpieczeństwa pieszych, a w szczególności dzieci. W związku z powyższym budowa oświetlenia w ulicy Osinieckiej od posesji nr 10 do ulicy Strachowickiej nie jest obecnie ujęta w planach inwestycyjnych Miasta. Możliwość realizacji tego zadania będzie analizowana podczas prac nad budżetem Miasta na kolejne lata.
Jednocześnie w celu przyśpieszenia terminu wykonania zadania zapraszamy do skorzystania z utworzonych przez Miasto programów, nakierowanych na realizację potrzeb społeczności lokalnej:
· „Program Inicjatyw Lokalnych” - udział w nim następuje na wniosek zainteresowanych i wiąże się z akceptacją jego zasad, deklaracją partycypacji w kosztach realizacji inwestycji oraz podpisaniem z Miastem umowy o realizację inwestycji w trybie inicjatywy lokalnej. Partycypacja mieszkańców w kosztach realizacji zadań związanych z budową oświetlenia wynosi 15% i jest określana według kosztorysu inwestorskiego, po opracowaniu dokumentacji projektowej. Szczegółowe informacje, zasady uczestnictwa oraz wzór wniosku opublikowane są na stronie internetowej:
http://bip.um.wroc.pl/sprawa-do-zalatwienia/8627/wspieranie-dofinansowanie-zadan-w-ramach-programu-inicjatyw-lokalnych
· „Fundusz Osiedlowy” - program umożliwiający realizację zadań typowanych przez właściwą Radę Osiedla na wnioski i zgłoszenia jego Mieszkańców. Ze względu na zakończony nabór wniosków na lata 2020-2021, prosimy o przedstawienie powyższego tematu Radzie Osiedla jako propozycji na kolejne lata.

Dokument podpisała
Elżbieta Urbanek
Dyrektor Departamentu Infrastruktury i Transportu

W załączeniu:
1. Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych przez Gminę Wrocław.

Do wiadomości:
Biuro do spraw Partycypacji Społecznej
Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta, ul. Długa 49, 53-633 Wrocław
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