Uzasadnienie

do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie Placu Katedralnego i ulicy Św. Józefa we Wrocławiu

Teren objęty zmianą planu położony jest w centralnej części Wrocławia w obrębie geodezyjnym Plac Grunwaldzki.

Celem przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie Placu Katedralnego i ulicy Św. Józefa we Wrocławiu przyjętego uchwałą Nr XLVII/1151/13 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 11 lipca 2013 r. jest ustalenie proporcji pomiędzy kategoriami przeznaczenia terenu dopuszczonymi w planie.

Sporządzenie zmiany planu zapewnieni realizację planowanego zamierzenia inwestycyjnego o funkcji hotelowej.
Zgodnie z obowiązującym Studium uwarunkowań i  kierunków zagospodarowania przestrzennego Wrocławia, przyjętym uchwałą Nr LIV/3249/06 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 6 lipca 2006 roku ze zmianą przyjętą uchwałą Nr L/1467/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 20 maja 2010 roku, określającym politykę przestrzenną miasta, przedmiotowy teren położony jest w zespole urbanistycznym kulturowym Ostrów Tumski.

W zespole urbanistycznym kulturowym celem polityki przestrzennej jest między innymi zachowanie, ochrona, wyeksponowanie i wzbogacenie historycznych układów urbanistycznych wraz z zabudową i zagospodarowaniem terenu.

