Uzasadnienie

do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ulic Mariana Morelowskiego, Karmelkowej i Kupieckiej we Wrocławiu

Obszar objęty planem położony jest w południowej części Wrocławia, w obrębie geodezyjnym Oporów we Wrocławiu.

Zgodnie z obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Wrocławia, przyjętym uchwałą Nr LIV/3249/06 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 6 lipca 2006 roku, ze zmianą przyjętą uchwałą L/1467/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 20 maja 2010 roku, określającym politykę przestrzenną miasta, przedmiotowy obszar należy do Krzyckiego Zespołu Dzielnicowego i położony jest w zespole urbanistycznym mieszkaniowym jednorodzinnym Oporów.

Celem polityki przestrzennej w zespołach urbanistycznych mieszkaniowych jednorodzinnych jest między innymi integracja istniejących rozproszonych i niedopasowanych do siebie zgrupowań zabudowy mieszkaniowej w zharmonizowane osiedla oraz wyeksponowanie istniejących lub doprowadzenie do powstania nowych obiektów, układów urbanistycznych lub ich części, które wzmacniają identyfikację osiedli i zespołów urbanistycznych.

Ponadto w zespole urbanistycznym mieszkaniowym jednorodzinnym Oporów należy dążyć do rozwoju lub uzupełnienia istniejących osiedli mieszkaniowych.

O zmianę obowiązującego planu miejscowego został złożony wniosek, który uzyskał pozytywną opinię Prezydenta Wrocławia.

Celem przedmiotowego planu miejscowego jest określenie możliwości zagospodarowania terenu, w tym ustalenie funkcji, kompozycji i gabarytów obiektów, które będą odpowiadać charakterowi i szczególnym wartościom urbanistycznym tej części miasta. 

Opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ulic Mariana Morelowskiego, Karmelkowej i Kupieckiej we Wrocławiu, zgodnie z ustaleniami obowiązującego Studium... przyczyni się do uporządkowania struktury funkcjonalno–przestrzennej oraz usunięcia lub wymiany budynków o niskich wartościach kompozycyjnych, tymczasowych oraz dysharmonizujących a także wyeksponowania i wzbogacenia historycznych układów urbanistycznych wraz z zabudową i zagospodarowaniem terenu.

