UZASADNIENIE

Art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  zastrzega do wyłącznej właściwości rady gminy stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy. 

Zgodnie z art. 12 pkt 11 ustawy o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy podejmowanie uchwał w innych, niż wymienione w art. 12 sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady powiatu, z kolei art. 92 ust. 1 pkt 1 stanowi, iż funkcje organów powiatu w miastach na prawach powiatu sprawuje rada miasta, a ust. 2 art. 92 stanowi, że miasto na prawach powiatu jest gminą wykonującą zadania powiatu na zasadach określonych w tej ustawie. 

Program Rządowy wprowadzony uchwałą nr 221  Rady  Ministrów  z  dnia  10  grudnia  2013  r.  

w  sprawie  ustanowienia  wieloletniego  programu  wspierania finansowego  gmin  w  zakresie dożywiania  „Pomoc  państwa  w  zakresie  dożywiania”  na  lata  2014–2020  przewiduje udzielenie wsparcia w zakresie dożywiania osobom spełniającym kryterium dochodowe w wysokości 150% kryterium, o którym mowa w art. 8 ustawy o pomocy społecznej. Art. ten wskazuje , iż gmina może udzielać wsparcia w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności osobom spełniającym kryterium dochodowe w wysokości 150% kryterium tylko w przypadku uchwalenia przez gminę stosownej uchwały podwyższającej kryterium dochodowe do tego poziomu. 
W przedziale kryterium dochodowego 100-150% w 2013 r. skorzystały z dożywiania 581 osoby dorosłe i 563 dzieci. Biorąc pod uwagę konieczność zapewnienia tym wszystkim osobom dalszego korzystania z pomocy na dożywianie można byłoby przyjąć, że łączna kwota potrzebna na ten cel może wynieść 635.051,19 zł co pozwoli na uzyskanie dotacji z budżetu Państwa, na poziomie 381.030,71 zł.

Zgodnie z art. 96 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej wydatki na zasiłki i pomoc rzeczową podlegają zwrotowi, jeżeli dochód na osobę w rodzinie osoby zobowiązanej do zwrotu wydatków przekracza kryterium dochodowe. 

Zgodnie z ust. 4 przywołanego artykułu ustawy rada gminy określa zasady zwrotu wydatków 
na świadczenia z pomocy społecznej.

Warunkiem otrzymania przez gminę dotacji z programu na dofinansowanie pomocy w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób przekraczających kryterium dochodowe, o którym mowa w art. 8 ust. 1  cytowanej ustawy, do wysokości 150% kryterium jest przejęcie przez gminę stosownej uchwały na podstawie art. 96 ust. 4 ustawy, podwyższającej kryterium dochodowe do 150% do wysokości której nie żąda się zwrotu wydatków na udzielony posiłek albo świadczenie rzeczowe w postaci produktów żywnościowych.  

