UZASADNIENIE UCHWAŁY O ZAWARCIU UMOWY O WSPÓŁPRACY PARTNERSKIEJ

Z MIASTEM WILNO (Litwa)

WILNO to największe pod względem powierzchni miasto w krajach bałtyckich, duży ośrodek gospodarczy, finansowy, przemysłowy oraz węzeł komunikacyjny (kolejowy i drogowy, port lotniczy, ośrodek kulturalny i naukowy). Cenny zespół obiektów zabytkowych wpisany na listę światowego dziedzictwa UNESCO w 1994.

Zakres współpracy z Wrocławiem miałby obejmować następujące dziedziny: zarządzania miastem, oświaty, kultury i sztuki, turystyki i sportu, ochrony środowiska, ochrony zdrowia i spraw socjalnych, energetyki, gospodarki komunalnej, transportu i łączności, ochrony zabytków i strategicznego planowania rozwoju miasta.

Wilno aktywnie włączy się w realizację projektów w ramach Europejskiej Stolicy Kultury 2016 (m.in. projekt Jarmarku wzorowanego na wileńskich Kaziukach w 2016 r.)
Główny ośrodek nauki i kultury polskiej na Litwie 

W mieście działa 8 uniwersytetów, w tym: (Uniwersytet Wileński– 1579, Uniwersytet Polski w Wilnie – 1998, filia Uniwersytetu w Białymstoku – 2007).  Siedziba m.in. Polskiego Studia Teatralnego w Wilnie (1960), Polskiego Teatru w Wilnie (1963), Stowarzyszenia Naukowców Polaków Litwy (1989), Domu Kultury Polskiej w Wilnie (2001), Wileńskich Spotkań Teatralnych Sceny Polskiej (od 2004). 

Wielki ośrodek religijny

Ponad 40 kościołów rzymskokatolickich, w tym: sanktuarium Matki Bożej Ostrobramskiej, sanktuarium Miłosierdzia Bożego, Bazylika archikatedralna, a także ok. 20 cerkwi prawosławnych, kościoły protestanckie, 3 synagogi żydowskie, kienesa karaimska i cerkiew staroobrzędowców.

Polskie ślady w Wilnie

Polacy obecni byli w Wilnie niemal od początku istnienia miasta. Wraz z wydaniem przez Władysława Jagiełłę aktu lokacyjnego w 1387 r. do Wilna licznie zjechali polscy kupcy, a z czasem także, wskutek ciągłego zbliżania się do siebie państw polskiego i litewskiego, również przedstawiciele innych warstw społecznych. Po utworzeniu w 1569 r. Rzeczypospolitej Obojga Narodów – państwa federacyjnego, w którym Korona Królestwa Polskiego połączyła się w Wielkim Księstwem Litewskim, liczna obecność Polaków na Kresach nikogo już nie dziwiła, a przez następne kilka wieków Polacy i Litwini tworzyli w Wilnie wspólne dziedzictwo historyczne. 

Zwiedzając Wilno, właściwie na każdym kroku natkniemy się na jakieś ślady polskości. W końcu miasto to było rezydencją aż szesnastu królów Polski, którzy jednocześnie nosili tytuł wielkich książąt litewskich. W Zamku Dolnym chętnie przebywali Zygmunt I Stary i Zygmunt II August, a ich poprzednik, Aleksander Jagiellończyk, został nawet pochowany w wileńskiej katedrze. Ale te ślady polskości, które najbardziej fascynują polskich turystów, to nie pamiątki po królach czy polskich uczonych (jakże licznie obecnych na Uniwersytecie Wileńskim), ale raczej miejsca związane z życiem polskich romantyków, przede wszystkim Adamem Mickiewiczem, Juliuszem Słowackim, Józefem Ignacym Kraszewskim czy też Stanisławem Moniuszką. 

Najwięcej pamiątek, co jest dosyć oczywiste, pozostało w Wilnie po Adamie Mickiewiczu. Przy Zaułku Bernardyńskim, który stanowi przecznicę ul. Zamkowej, znajduje się Dom – muzeum Adama Mickiewicza (lit. Adomo Mickevičiaus muziejus). W domu tym wielki polski poeta nie tylko żył, ale także tworzył – to właśnie tutaj powstawały II i IV część „Dziadów”, a także przygotowana została do druku „Grażyna”. Dziś w muzeum zobaczyć można trzy wystawy – „Kobiety w życiu A. Mickiewicza”, „Filomaci i A. Mickiewicz” i „A. Mickiewicz i Litwa”, a w ich obrębie takie eksponaty jak listy poety, jego rzeczy osobiste czy też pierwsze wydania dzieł Mickiewicza (nie tylko w j. polskim, ale też i w innych językach). Ok. 200 m na wschód od Zaułka, przed kościołem św. Anny, stoi pomnik polskiego wieszcza dzieła litewskiego artysty Gediminasa Jokūbonisa. Co ciekawe, pomnik został odsłonięty w 1984 r. niemal 80 lat po ogłoszeniu w Wilnie pierwszego konkursu na jego wykonanie. Mickiewicz Jokūbonisa to 4,5 – metrowa, granitowa postać, wspierająca się na kolumnie i otoczona przez sześć płaskorzeźbionych płyt, przedstawiających sceny z „Dziadów”. Kolejnym ważnym miejscem związanym z życiem Mickiewicza jest Klasztor Bazylianów, w którym poeta więziony był przez władze carskie w latach 20 – tych XIX w. i którego jedna z cel posłużyła Mickiewiczowi za pierwowzór „celi Konrada”, z III części „Dziadów”. Dziś „cela Konrada” to rekonstrukcja, która umieszczona została w specjalnej przebudówce pomiędzy klasztorem a cerkwią św. Trójcy. Jeśli zostaniemy przy twórczości Mickiewicza, to oczywiście na szczególną uwagę zasługuje Ostra Brama wraz z Obrazem Matki Boskiej Ostrobramskiej, której kult spopularyzował poeta w „Panu Tadeuszu”. 

Jeśli chodzi o Juliusza Słowackiego, Józefa Ignacego Kraszewskiego i Stanisława Moniuszkę, to w ich wypadku znajdziemy nieco mniej, ale równie ciekawych miejsc pamięci. Przy ul. Zamkowej, w kamienicy pod nr 22, mieszkał przez kilkanaście lat młody Juliusz Słowacki i w tym też domu, trafiony piorunem kulistym, zginął ojczym poety – August Bécu. Tuż obok, w latach 1830 – 1835, mieszkał z kolei Józef Ignacy Kraszewski. Stanisław Moniuszko przeprowadził się do Wilna w 1840 r., po zawarciu związku małżeńskiego z Aleksandrą Mullerowną. Para zamieszkała przy ul. Niemieckiej, a w Wilnie, w 1848 r., miała miejsce premiera opery „Halka” (choć w wersji okrojonej). Choć Moniuszko opuścił Wilno w 1858 r. (nie mogąc w pełni rozwijać się w Wilnie), to jednak doczekał się on swojego pomnika, który stoi dziś przed kościołem św. Katarzyny. 

Z miejsc, które nie stanowią pamiątek po polskich romantykach, warto jeszcze zobaczyć Mauzoleum Matki i Serca Syna na Cmentarzu na Rossie oraz domek św. Faustyny Kowalskiej. W Mauzoleum znajduje się serce Józefa Piłsudskiego oraz szczątki jego matki – Marii z Billewiczów. Z kolei domek św. Faustyny Kowalskiej, położony przy ul. Vinco Grybo gatve w dzielnicy Antokol, to niewielki, drewniany budynek, w którym w latach 1933 – 1936 mieszkała słynna polska mistyczka. Ze św. Faustyną związane jest zresztą w Wilnie jeszcze jedno miejsce, a mianowicie dom stojący przy kościele Serca Jezusowego (na Starym Mieście). To właśnie tutaj, 1934 r., Eugeniusz Kazimierowski namalował według wskazań siostry Faustyny cudowny obraz „Jezu ufam Tobie”.
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