Uzasadnienie

Podstawa prawna

1) art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz. U. z 2013 r. poz. 594, 645 i 1318 oraz z 2014 r. poz. 379); 
„Art. 18. 1. Do właściwości rady gminy należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania gminy, o ile ustawy nie stanowią inaczej.

2. Do wyłącznej właściwości rady gminy należy:

(…) 

15) stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy.”;

2) art. 13b ust. 3 i 4 i art. 13f ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. 
o drogach publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 260, 843, 1543 i 1446.):
a)
„Art. 13b. (…)

3. Rada gminy (rada miasta) na wniosek wójta (burmistrza, prezydenta miasta), zaopiniowany przez organy zarządzające drogami i ruchem na drogach, może ustalić strefę płatnego parkowania.

4. Rada gminy (rada miasta), ustalając strefę płatnego parkowania:

  1)   ustala wysokość stawek opłaty, o której mowa w art. 13 ust. 1 pkt 1, z tym że opłata za pierwszą godzinę parkowania pojazdu samochodowego nie może przekraczać 3 zł;

  2)   może wprowadzić opłaty abonamentowe lub zryczałtowane oraz zerową stawkę opłaty dla niektórych użytkowników drogi;

  3)   określa sposób pobierania opłaty, o której mowa w art. 13 ust. 1 pkt 1.”,

b)
„Art. 13f. 1. Za nieuiszczenie opłat, o których mowa w art. 13 ust. 1 pkt 1, pobiera się opłatę dodatkową.

2. Rada gminy (rada miasta) określa wysokość opłaty dodatkowej, o której mowa w ust. 1, oraz sposób jej pobierania. Wysokość opłaty dodatkowej nie może przekroczyć 50 zł.”.

Stan faktyczny

Obecnie obowiązuje uchwała nr XLIX/1437/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 22 kwietnia 2010 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników drogi, sposobu pobierania tych opłat i określenia wysokości opłaty dodatkowej, która została zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego z 2013 r. poz. 2696 z późn. zm.
Propozycja zmian

Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta we Wrocławiu wnioskuje o wprowadzenie do uchwały Nr XLIX/1437/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 22 kwietnia 2010 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników drogi, sposobu pobierania tych opłat i określenia wysokości opłaty dodatkowej, zwanej dalej uchwałą, następujących zmian:

1) w § 1:
a)
w ust. 1 zmiana pkt 23 i 24 spowodowana zmianą nazwy ulicy z „ul. Rybiej” na „ul. Jacka Kaczmarskiego”, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Wrocławia Nr XX/579/08 z dnia 
17 kwietnia 2008 r. w sprawie zmiany nazwy ulicy na terenie Wrocławia (Dz. Urz. Woj. Doln. z 28 maja 2008 r. Nr 143, poz. 1716):
„23) ul. Jacka. Kaczmarskiego (wraz z obszarem ulicy);

 24) ul. Sikorskiego od ul. Jacka Kaczmarskiego do ul. Podwale (wraz z obszarem ulicy);”,

b)
w ust. 3 zmiana oznaczenia załącznika nr 1 jako załącznika do uchwały, który wyznacza granice strefy płatnego parkowania, w związku ze zmianą załącznika nr 1 do uchwały. 
Wyznaczone i ustalone granice strefy płatnego parkowania, granice stref A, B, I oraz granice Podstref I-IX zaznaczone na planie Wrocławia ustalone uchwałą pozostają bez zmian.
„3. Granice strefy płatnego parkowania, granice stref A, B, C oraz granice podstref I-IX  zostały zaznaczone na planie Wrocławia, który stanowi załącznik do niniejszej uchwały.”;
Zmiana proponowana w związku ze zmianą nazwy ulicy, o której mowa w treści lit. a;
2)
w § 10 po ust. 1 dodanie nowego ust. 1a dotyczącego ustalenia opłaty dodatkowej 
w wysokości 30 zł za nieuiszczenie opłaty za parkowanie pojazdu samochodowego w strefie płatnego parkowania po upływie czasu określonego na wydruku z parkometru lub po upływie czasu opłaconego telefonem komórkowym.
„1a. Ustala się opłatę dodatkową za nieuiszczenie opłaty za parkowanie pojazdu samochodowego w strefie płatnego parkowania po upływie czasu określonego na wydruku 
z parkometru lub po upływie czasu opłaconego telefonem komórkowym w wysokości 30 zł.”;
Zmiana ta jest propozycją wprowadzenia zróżnicowanych wysokości opłat dodatkowych nakładanych na użytkowników drogi, rozgraniczających użytkowników drogi, którzy nie uiścili opłaty za parkowanie pojazdu samochodowego od użytkowników drogi, którzy uiścili opłatę za parkowanie pojazdu samochodowego ale upłynął opłacony czas parkowania określony na wydruku z parkometru lub czas parkowania opłacony telefonem komórkowym.
Termin wprowadzenia zmian pkt. 1 i 2 - 14 dni od dnia ogłoszenia uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego. 
3) zastąpienie wyrazu „parkowanie” na wyraz „postój” za wyjątkiem zwrotu „strefa płatnego parkowania”;

Z dniem 1 września 2014 r. wejdzie w życie ustawa z dnia 23 października 2013 r. o zmianie ustawy Prawo o ruchu drogowym oraz niektórych innych ustaw (dz. U. z 2013 r. poz. 1446) która w art. 3 zmienia dotychczas obowiązujące w ustawie o drogach publicznych wyraz  „parkowanie” na „postój”.
Termin wprowadzenia zmiany – z dniem 1 września 2014 r. 

Mając na uwadze powyższe podjęcie przedmiotowej uchwały jest w pełni zasadne.
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