Uzasadnienie

do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie skrzyżowania alei Dębowej i ulicy Ślężnej we Wrocławiu

Obszar objęty projektem planu położony jest w południowej części Wrocławia w obrębie geodezyjnym Borek. Niewielka część znajduje się w obrębie geodezyjnym Gaj.

Zgodnie z obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Wrocławia, przyjętym uchwałą Nr LIV/3249/06 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 6 lipca 2006 roku, ze zmianą przyjętą uchwałą Nr L/1467/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 20 maja 2010 roku, określającym politykę przestrzenną miasta, przedmiotowy obszar planu miejscowego znajduje się w zespole urbanistycznym mieszkaniowym kameralnym – Borek.

Zgodnie z polityką przestrzenną miasta celem planu będzie podniesienie standardu istniejących elementów struktury funkcjonalno-przestrzennej, przez ulepszenie i uzupełnienie jej struktury obiektami o wysokiej jakości oraz usunięcie lub transformację obiektów tymczasowych oraz dysharmonizujących. 

Projekt planu przyczyni się do rewitalizacji i ochrony części unikatowego założenia urbanistycznego pochodzącego z 1872 roku, a także umożliwi kontrolowany rozwój osiedla, nie dopuszczając do przegęszczenia zabudowy mieszkaniowej, zwłaszcza wielorodzinnej i pomoże określić optymalne parametry nowej zabudowy. 

Ustalenia planu przyczynią się do ochrony wysokiego standardu zamieszkiwania w tej historycznej dzielnicy Wrocławia.

