Uzasadnienie

do projektu uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Łowieckiej 
i Flisackiej we Wrocławiu
Realizując uchwałę XXIX/669/12 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 5 lipca 2012 r. (Biuletyn Urzędowy Rady Miejskiej Wrocławia z 2012 r. poz. 244) opracowano projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Łowieckiej 
i Flisackiej we Wrocławiu.
Zgodnie ze „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Wrocławia” przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Wrocławia Nr LIV/3249/06 z dnia 6 lipca 2006 r. wraz ze zmianą, przyjętą uchwałą Nr L/1467/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 20 maja 2010 r., obszar planu znajduje się w zespole urbanistycznym aktywności gospodarczej Łowiecka. Obecna forma użytkowania tego terenu to elektrociepłownia Kogeneracji S.A. oraz obiekty biurowe i magazynowe, w których działalność gospodarczą prowadzą prywatne firmy. 
W projekcie planu nie wprowadza się zasadniczych zmian w obecnych funkcjach terenu 
i jego strukturze urbanistycznej. W dalszym ciągu obszar pełnił będzie funkcję wytwarzania i dystrybucji energii elektrycznej i cieplnej. W projekcie poszerza się katalog przeznaczeń o funkcje uzupełniające procesy technologiczne. Dopuszcza się możliwość budowy głównego punktu zasilania. Zachowuje się obiekty o funkcji usługowej ciągnące się wzdłuż ul. Łowieckiej, a także budynek pełniący funkcję mieszkaniową przy pl. Staszica. Na wymienionych terenach dopuszcza się możliwość uzupełnienia istniejącej zabudowy o nowe obiekty. Na terenie elektrociepłowni dopuszcza się budowę komina, którego wysokość może mierzyć 120 m z zastrzeżeniem, że trzy kominy mogą funkcjonować do końca 2017 roku. W późniejszym okresie dopuszcza się wyłącznie dwa takie obiekty.

Do projektu planu w trakcie wyłożenia do publicznego wglądu oraz w okresie 14 dni od dnia jego zakończenia nie wniesiono uwag. 

Ustalenia planu są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Wrocławia.

Projekt planu przeszedł wymaganą procedurę formalno-prawną, zgodnie z art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 poz. 717 z późn. zm.) i może być przedmiotem uchwalania.
