UZASADNIENIE

Statut MOPS został nadany uchwałą nr LIV/1569/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 9 września 2010r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej. 

Wprowadzone zmiany w art. 18 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027, z późn. zm.) ustawą 
z dnia 25 lipca 2014 r. o zmianie ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej oraz niektórych innych ustaw wskazują, iż opłatę w wysokości 200% najniższej emerytury, w przypadku dziecka pozbawionego opieki i wychowania rodziców umieszczonego w zakładzie opiekuńczo-leczniczym, w zakładzie pielęgnacyjno-opiekuńczym lub w zakładzie rehabilitacji leczniczej przez sąd, ponosi powiat właściwy ze względu na miejsce urodzenia dziecka. Jeżeli nie można ustalić powiatu właściwego ze względu na miejsce urodzenia dziecka, właściwy do ponoszenia opłaty jest powiat miejsca siedziby sadu, który orzekł o umieszczeniu dziecka w w/w zakładach. Z uwagi, iż Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej będzie realizował powyższe zadanie zachodzi konieczność wprowadzenia projektowanych zmian.

Charakter uchwały stanowi, że jest to akt prawa miejscowego wymaga zatem, dla swojej ważności, publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego i wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia.


