Uzasadnienie

Zgodnie z uchwałą nr LIV/1549/10 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 9 września 2010 r. w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych wskazanych ulic we Wrocławiu (Dz. Urz. Woj. Doln. z 2010 r. Nr 189 poz. 2825), działka nr 40/36, AM 5, obręb Krzyki - stanowiąca ulicę, została zaliczona do kategorii dróg gminnych jako ulica Pogodna - sięgacz przy nr 42d.

Relacja i przebieg tego sięgacza wskazana w ww. uchwale nr LIV/1549/10 Rady Miejskiej Wrocławia, przypisuje go do ulicy Pogodnej (drogi gminnej o nr 105601), co oznacza, że numeracja porządkowa (adresy) nieruchomości przy tym sięgaczu położonych, winna być częścią numeracji porządkowej (adresów) ustalonej dla nieruchomości położonych przy ulicy Pogodnej.

W rzeczywistości, w chwili obecnej, sięgacz ten jest łącznikiem pomiędzy ulicą Deszczową (drogą gminną 
o nr 105452) i ulicą Pogodną (drogą gminną o nr 105601), na którym - już istniejąca i obowiązująca - 
parzysta numeracja porządkowa (adresy) dziewięciu nieruchomości przy tym łączniku położonych (w tym sześciu już zamieszkałych), jest faktycznie częścią numeracji porządkowej (adresów) ustalonej dla nieruchomości położonych przy ulicy Deszczowej (drogi gminnej o nr 105452), i przebiega narastająco od adresu ul. Deszczowa 40 (nadanego nieruchomości zlokalizowanej u zbiegu tego łącznika z ulicą Deszczową) 
do adresu ul. Deszczowa 42d (nadanego nieruchomości zlokalizowanej u zbiegu tego łącznika z ulicą Pogodną).

W związku z powyższym, konieczne jest podjęcie przez Radę Miejską Wrocławia niniejszej uchwały wprowadzającej proponowaną zmianę w określeniu relacji i przebiegu tego sięgacza (obecnie łącznika) wskazanej w ww. uchwale nr LIV/1549/10 Rady Miejskiej Wrocławia, co doprowadzi do zgodnego 
z rzeczywistością, przypisania istniejącej numeracji porządkowej (adresów) nieruchomości położonych 
przy tym łączniku - do ulicy Deszczowej (drogi gminnej o nr 105452).

Dla obszaru Wrocławia, na którym jest zlokalizowana przedmiotowy sięgacz (obecnie łącznik), brak jest miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz nie przystąpiono do jego opracowywania. 

Zgodnie z art. 7 ust. 3 ustawy o drogach publicznych, organem właściwym dla ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych jest Rada Miejska Wrocławia, która w tej sprawie podejmuje stosowną uchwałę.

Podjęcie przedmiotowej uchwały o charakterze porządkującym jest w pełni uzasadnione i służy realizacji celu publicznego, nie powodując żadnych skutków finansowych dla Gminy Wrocław.


