UZASADNIENIE

Rada Miejska Wrocławia zobligowana jest do podjęcia niniejszej uchwały na mocy przepisów art.268 ustawy z 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych ( Dz.U. z 2013 r. poz.885 z późn.zm.), zgodnie z którym roczne sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego, w której liczba mieszkańców, ustalona przez Główny Urząd Statystyczny, na dzień 31 grudnia roku poprzedzającego rok, za który sporządzono sprawozdanie, przekracza 150 tysięcy, podlega badaniu przez biegłego rewidenta, oraz art. 66 ust. 4 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2013 r. poz.330 z późn. zm.), zgodnie z którym wyboru podmiotu uprawnionego do badania sprawozdań finansowych do wykonywania badania lub przeglądu sprawozdania finansowego dokonuje organ zatwierdzający sprawozdanie finansowe jednostki, chyba że statut, umowa lub inne wiążące jednostkę przepisy prawa stanowią inaczej. Zarząd jednostki nie może dokonać takiego wyboru.

Do wykonania powyższej usługi do Gminy Wrocław zgłosiły się następujące firmy audytorskie przedstawiając swoje oferty cenowe: 

1. TK Centrum Księgowe   oferując cenę 63.000 zł netto, 

2. Gilarski i Wspólnicy Sp. z o.o. oferując  cenę 60.000 zł netto, 

3. Avanta Audit Sp.z  o.o.  oferując  cenę 55.000 netto,

4. Ernst & Young Audit Sp. z o.o. oferując 190.000,00 cenę zł netto,

Wykonanie przedmiotowej usługi za najniższą cenę zaproponowała firma Avanta  Audit Sp. z o. o.. Zatem proponuje się jej wybór jako podmiotu uprawnionego do badania sprawozdania finansowego Gminy Wrocław za 2014 rok. Spółka posiada zespół, który ma wieloletnie doświadczenie w partnerskiej współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego, między innymi przy badaniu sprawozdań finansowych, doradztwie w zakresie rachunkowości, przeprowadzaniu analiz ekonomiczno-finansowych, wsparciu przy procesach reorganizacji działalności i zwiększeniu efektywności procesów oraz szkoleniach.

