Uzasadnienie

do uchwały Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie uznania Instytutu im. Jerzego Grotowskiego za instytucję artystyczną
Zgodnie z ustawa o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej instytucje kultury, spełniające wymogi określone w art. 11 ust. 2 ustawy                    o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej są instytucjami artystycznymi. 
Zgodnie z wyżej wymienioną ustawą instytucjami artystycznymi są instytucje kultury powołane do prowadzenia działalności artystycznej w dziedzinie teatru, muzyki, tańca, z udziałem twórców i wykonawców, w szczególności: teatry, filharmonie, opery, operetki, orkiestry symfoniczne i kameralne, zespoły pieśni            i tańca oraz zespoły chóralne. 
Instytut im. Jerzego Grotowskiego zajmuje się m.in. działalnością artystyczną                 w dziedzinie teatru a w swej strukturze zamierza wyodrębnić zespół teatralny.

Informację o określeniu instytucji artystyczną organizator zamieszcza w akcie             o utworzeniu. Ponieważ Instytut im. Jerzego Grotowskiego we Wrocławiu utworzony został przez inny organ niż Rada Miejska Wrocławia tj. zarządzeniem nr 59 Wojewody Wrocławskiego z dnia 29 grudnia 1989 r. w sprawie utworzenia instytucji artystycznej „Ośrodka badań twórczości Jerzego Grotowskiego                     i poszukiwań teatralno-kulturowych a  od 1 stycznia 1999 r. prowadzony jest przez Gminę Wrocław na podstawie art. 145 ust. 1 ustawy z dnia 24 lipca 1998 r.        o zmianie niektórych ustaw określających kompetencje organów administracji publicznej – w związku z reformą ustrojową państwa, uznaje się za zasadne wydać akt o uznaniu Instytutu im. Jerzego Grotowskiego za instytucję artystyczną nie mogąc zmienić aktu innego organu.

Z uwagi na powyższe podjęcie uchwały jest uzasadnione.

